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Presentazione del mobile/Case presentation

Fig.1
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Trasporto, installazione e condizioni ambientali - Transport, installation and environmental conditions

Fig.3

Collegamento elettrico/Avviamento, regolazione e controllo temperatura
Electric connection/Start control and adjustment of the temperature

Fig.10 Fig.11
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Caricare il mobile - Cabinet loading

Fig.12
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Manutenzione e pulizia - Maintenance and cleaning

Fig.17
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Canalizzazione - Multiplexing

Fig.18
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Posizionamento sonde - Probes positioning

Fig.19
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Schema frigorifero tipico - Typical refrigeration diagram

__________________________________________
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Schema elettrico con termostati e sonde standard
Eelectric panel with standard thermostats and probes
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Schema elettrico senza termostati
Electric panel without standard
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Manuale di Installazione e uso
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1. Messaggi di sicurezza
Di seguito le segnalazioni di sicurezza previste in questo manuale

PERICOLO! Indica una situazione rischiosa che se non evitata, € causa di morte o ferite
gravi alla persona.

AVVERTIMENTO! Indica una situazione rischiosa che se non evitata, puo causare la morte
o ferite gravi alla persona.

é ATTENZIONE! Indica una situazione lievemente rischiosa che se non evitata, puo causare
lievi ferite.

2. Etichette di sicurezza presenti nel mobile

Sui mobili sono presenti le etichette per richiamare I'attenzione degli operatori e tecnici sui pericoli
e le precauzioni

pericolo di tensione elettrica con . . . . .
rischio di folgorazione presenza di organi in movimento (ventilatori)

. s ik punti esatti di inserimento delle staffe del car-
| equipotenzialita oo v
- | rello elevatore

3. Dispositivi di protezione individuale

Di seguito i simboli dei Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) obbligatori per i tecnici frigoristi
autorizzati a intervenire sul mobile frigorifero

@ occhiali protettivi @ scarpe anti infortunistiche

@ guanti protettivi

4. Divieti e prescrizioni

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE L' ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

AVVERTIMENTO! Fuga di gas. Intossicazione. Scollegare il mobile con l'interruttore gener-
ale a monte del mobile.
NON sostare nella stanza dove e posto il mobile se non é ben arieggiata.
AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento
seguire le indicazioni di evacuazione vigenti in caso di incendio
scollegare il mobile con l'interruttore generale a monte del mobile.
non usare acqua per spegnere le fiamme ma solo estintori a secco.

indumento, tuta protettiva

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile

Responsabilita Il costruttore non & responsabile per:
* uso improprio, erroneo e irragionevole del mobile
* installazione non corretta, non eseguita secondo le istruzioni indicate
* uso da parte di personale non qualificato/addestrato
« difetti di alimentazione elettrica
* gravi mancanze nella manutenzione e pulizia previste
* uso di accessori non previsti o autorizzati da ARNEG S.p.A.
* modifiche ed interventi non autorizzati
* uso di ricambi non originali
* inosservanza delle istruzioni.

05060175 00 23-08-2018 1
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Ogni altro uso o modifica non indicati in questo manuale o non autorizzati da ARNEG S.p.A. sono
pericolosi, fanno decadere la garanzia e invalidano la dichiarazione di conformita prevista dalla di-

rettiva macchine 2006/42 CE.
4.1 Per il mobile

Prescrizioni

Divieti

* il mobile refrigerato conserva la temperatura
della merce non la abbatte
* usare i mobili solo in ambienti chiusi

* i mobili sono realizzati per cqnservare/gsporre
solo generi alimentari freschi, congelati surge-
lati, gelati, cotti e precotti (tavole calde)

* le operazioni all’'interno del quadro elettrico
sono riservate a tecnici specializzati

NON togliere protezioni o pannellature che ri-
chiedono l'uso di utensili per essere rimossi

NON togliere la copertura del quadro elettrico

NON ostruire le vie di ingresso e di mandata
dell’aria

4.2 Per la merce

Prescrizioni

Divieti

* introdurre solo merce gia raffreddata alla
temperatura che rispetta la catena del freddo

* verificare che il mobile e la merce mantenga-
no tale temperatura almeno 2 volte al giorno
week end compresi

* caricare il mobile cosi che la merce esposta
da pil tempo sia venduta per prima rispetto a
quella nuova in entrata (rotazione della mer-
ce)

* caricare il mobile in modo ordinato rispettan-
do i limiti di carico

* usare contenitori idonei per la conservazione
della merce

* verificare regolarmente il funzionamento
dello sbrinamento automatico (frequenza,
durata, temperatura dell’aria, ripristino del
funzionamento normale, ecc.).

PERICOLO!: propellente inflammabile.
Esplosione.
NON introdurre bombolette spray

ATTENZIONE!: cedimento/rottura.
scivolamento/danneggiamento

merce, ferite/lesioni.

NON caricare i ripiani in vetro con be-

vande .

NON introdurre:

- merce riscaldata

- prodotti farmaceutici

- esche per la pesca

NON sovraccaricare il mobile.

4.3 Per 'ambiente

Prescrizioni

Divieti

* i valori della temperatura e dell’'umidita am-
biente non devono superare quelli specificati
(cap.8-9).

* mantenere al massimo l'efficienza degli im-
pianti di climatizzazione, di ventilazione e di
riscaldamento del punto vendita.

* la velocita dell’aria ambiente vicino alle aper-
ture dei mobili NON deve superare i 0,2 m/s

* proteggere le merci da irraggiamento solare.

* Evitare che le correnti d’aria e le bocchette
di mandata dell'impianto di climatizzazione
siano dirette verso le aperture dei mobili.

* Limitare la temperatura delle superfici irrag-
gianti presenti nel punto vendita, per esempio
isolando i soffitti.

12
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4.4 Per l'uso
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Prescrizioni

Divieti

* lavorare con attenzione e diligenza.

* usare sempre i DPI (dispositivi di protezione
individuali) previsti (cap.3).

* eseguire con regolarita la manutenzione.

* per ogni intervento sul mobile chiedere I'assi-
stenza di un tecnico frigorista specializzato.

» verificare il deflusso delle acque risultanti
.clqllo‘sbrlna]men'go_glberare i scolatoi, pulire
i filtri, verificare i sifoni, ecc.).

* smaltire I'acqua di sbrinamento, o usata per il
lavaggio, attraverso la rete fognaria o impian-
to di depurazione conformi alle leggi vigenti,
I'acqua puo venire in contatto con sostanze
inquinanti dovute a:

- natura del prodotto
- eventuali residui
- rotture di involucri contenenti liquidi

- uso di detergenti non consentiti.

PERICOLO! Elementi in tensione.
Elettrocuzione.

NON usare/toccare il mobile con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

Alte temperature. Surriscaldamento del-
la merce:

NON usare faretti con lampade ad incan-
descenza diretti sul mobile.

o

NON é consentito I'uso del mobile

* da parte di bambini e ragazzi, evitare che gio-
chino con il mobile

* da personale:

- con ridotte capacita fisiche sensoriali o mentali

- senza esperienza o conoscenza sull’'uso del
mobile

- che non possono usare il mobile in sicurezza
senza supervisione o istruzioni

- non sobrio, sotto I'effetto di sostanze stupe-
facenti.

5. Pericoli residui, Dispositivi di Protezione (DPI), situazioni di emergenza
Rischi residui non eliminabili con riprogettazione, tecniche costruttive e antinfortunistiche:

Rischi

Riduzione del rischio

dovuti a:

- parti sporgenti e in rilievo

- carichi sospesi (fase di carico/scarico)

- cavi elettrici di alimentazione

- accumuli di cariche elettrostatiche

- parti in movimento

- caduta del carico dalla struttura,

- accesso all’interno del mobile (es. salendo
con i piedi sul frontale).

* indossare indumenti da lavoro idonei (es. privi
di parti svolazzanti)

* usare i Dispositivi di Protezione Individuali
(cap.3):
- scarpe antinfortunistiche
- guanti antitaglio
- indumenti di protezione antitaglio per il
corpo (grembiule con pettorina, protezione
delle gambe, ecc.)
- occhiali per la protezione da schegge
- casco protettivo
* verificare il collegamento equipotenziale

* imporre il divieto di comportamenti non ido-
nei con avvisi, segnali ecc. (a cura del Cliente)

Seguire il manuale consente I'uso corretto del mobile e preserva I'operatore e il mobile dai pericoli.

Si possono comungque verificare situazioni di emergenza per le quali ci si avvale dell’esperien-
za dell’'operatore/tecnico, che non deve mai compromettere la propria e altrui sicurezza con

manovre azzardate o affrettate.

6. Scopo del manuale - Campo di applicazione - Destinatari

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile

Questo manuale contiene informazioni generali sulla linea di mobili refrigerati Arles realizzata da
ARNEG S.p.A. e le istruzioni ritenute necessarie per il suo buon funzionamento.

05060175 00 23-08-2018
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Destinatari Il manuale & suddiviso in capitoli, ogni capitolo € rivolto ad una figura profes-
sionale specifica:
OPERATORE QUALIFICATO @
Fersona qualificata, istruita per il funzionamento, per la regolazione, per la pu-
izia e la manutenzione del mobile.
TECNICO FRIGORISTA SPECIALIZZATO ‘/
tecnico addestrato e autorizzato dall’ente indicato nel contratto (costruttore/
concessionario/distributore) a eseguire: installazione, manutenzione straordi-
naria, riparazione, sostituzione e revisione, consapevole dei rischi a cui & espo-
sto e in grado di adottare tutte le misure per prote%gere se stesso e le altre per-
sone rendendo minimo il danno rispetto ai rischi che gli inteventi comportano.
Per ogni figura sono definite le competenze per operare sul mobile in condizioni
di sicurezza.
0 Dove non specificato, il capitolo riguarda entrambi i soggetti descritti.
Custodia Il manuale deve essere custodito:

- da personale scelto per lo scopo

- inun luogo idoneo e noto a tutti gli addetti alla manutenzione, per essere
consultato in qualsiasi momento.

Se ceduto a terzi:

- consegnare ad ogni nuovo utente o proprietario

- dare sollecita comunicazione al costruttore.

Se danneggiato o smarrito, richiedere al costruttore.

- il manuale é parte del mobile e si deve conservare per tutta la durata dello stesso
- il manuale é stato redatto in origine in lingua italiana ed é 'unica lingua ufficiale

- Arneg S.p.A. non si assume responsabilita per traduzioni in altre lingue non conformi al
significato originale

- il contenuto del presente manuale rappresenta lo stato della tecnica e della tecnologia,
impiegate nella realizzazione del mobile valide al momento della sua commercializzazione,
non puo quindi essere considerato obsoleto per aggiornamenti successivi legati a nuove
normative o conoscenze.

1. Presentazione del mobile - Uso previsto (Fig.1)

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
Rispettare le normative e le leggi vigenti durante I'installazione e I'impiego.

sporto, installazione, manutenzione ecc.), ognuno per la propria competenza secondo le
indicazioni riportate.

- ?uesgq/manuale NON puo rimediare a carenze culturali o intellettive del personale che usa
il mobile.

0 - Leggere attentamente il manuale prima dell’uso e istruire gli addetti alle operazioni (tra-

A chi é destinato Il mobile & destinato all’uso di personale qualificato, istruito e formato dal da-
tore di lavoro all’'uso e ai rischi che puo comportare.

Uso previsto Arles e una linea di mobili adatta alla conservazione e vendita di salumi, lattici-
ni, gastronomia, panificati e carni predisposta per unita condensatrice remota.

Responsabilita 1l Cliente o il datore di lavoro si assume la responsabilita sulla qualifica e sullo
statglmentale o fisico dei professionisti addetti all’'uso e alla manutenzione del
mobile.
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A I Lunghezza senza spalle Temperatura di esercizio Superficie di esposizione orizzontale Capacita utile
ries Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume
mm °C m? dm?
1250 1,06 275
1562 1,32 343
SELF 1875 1,58 412
2500 2,1 549
3750 3,17 824
937 0°C/+2°C 0,79 206
1250 +2°C [ +4°C 1,05 275
VDB 1562 1,32 343
VDB-+light (optional) 1875 1,58 412
2500 2,11 549
3750 3,17 824
TH 1250 1,63 421
1250 1.54 420
1875 2.32 630
H125 2500 3.09 840
3750 0°C/+2°C 4.63 1260
1250 +2°C/ +4°C 2.17 550
1875 3.25 825
H150 2500 434 1100
3750 6.51 1650

Contenuto modificabile senza preavviso. Content can be changed without notice.

o Maggiori dettagli tecnici sono disponibili in: www.arneg.it/area-riservata

9. Norme e certificazioni, dichiarazione di conformita

Tutti i modelli di mobili refrigerati descritti in questo manuale d’uso della serie Arles rispondono ai
requisiti essenziali di sicurezza, salute e protezione richiesti dalle seguenti direttive e leggi europee:

Direttiva

Norme armonizzate applicate

Macchine 2006/42 CE

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 61000-3-11; EN
55014-1; EN 55014-2

Bassa Tensione 2014/35/UE

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Direttiva RoHs 2011/65/CE

(restrizione dell’'uso di sostanze pericolose nei
dispositivi elettrici ed elettronici)

EN 50581

Regolamento Europeo EC-1935/2004
(sui materiali a contatto con la merce)

EN 1672-1; EN 1672-2

(sui materiali a contatto con la merce)

o

Il rispetto dei requisiti e delle norme sono presenti nel fac simile generico della dichiarazione
di conformita che trovate alla fine di questo manuale.
Questi modelli sono esclusi dal campo di applicazione della direttiva 2014/68/EU in base

all’articolo 4 paragrafo 3 (e/o articolo 1 paragrafo 2 lettera f).
Le prestazioni di questi mobili sono state definite con test condotto in conformita alla norma:
EN ISO 23953 alle condizioni ambientali conformi alla classe climatica 3 (25°C, 60% U.R.) vedi tabella:
Classi climatiche ambientali secondo EN 1SO 23953

o Temperatura Umidita Punto Massa del vapore
Classe Climatica della |  pylbo secco Relativa dirugiada | d'acqua in aria secca
camera di prova
°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 1,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
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3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

§) 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

La massa del vapore d’acqua in aria secca & uno dei punti principali che influenzano le prestazioni e
il consumo di energia dei mobili.

Dichiarazione di
conformita

Copia della dichiarazione di conformita & allegata al mobile.
Se si perde la copia originale della Dichiarazione di Conformita fornita con il mo-

bile, scaricare una copia compilando il modulo presente agli indirizzi internet:

Italia: https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto

estero: https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. Identificazione - Dati di targa
Sul mobile c’é la targa matricolare (Fig.2) con tutti i dati caratteristici:

N° Denominazione

1 |logo/nome del costruttore

2 |nome e lunghezza del mobile

3 |codice del mobile

4  |numero di matricola del mobile

5 |tensione di alimentazione

5 potenza elettrica a regime assorbita nella fase di sbrinamento
(resistenze corazzate+cavi caldi+ ventilatori+illuminazione)

1 |superficie di esposizione utile

8 |tipo di fluido frigorigeno con cui funziona I'impianto

9 |[classe climatica ambientale e temperatura di riferimento

10 |numero della commessa con cui & stato prodotto il mobile

11 |numero d’ordine con cui € stato messo in produzione il mobile

12 |anno di produzione del mobile

13 |marchio EAC

14 |classe di funzionamento

15 |massa di gas frigorigeno con cui é caricato ogni impianto
(solo per mobili con motore incorporato)

16 |potenza riscaldante

17 |potenza diilluminazione (ove prevista)

18 |classe di protezione contro 'umidita

19 [QR code

20 |corrente a regime assorbita

21 potenza elettrica a regime assorbita nella fase di refrigerazione
(ventilatori+cavi caldi+illuminazione)

22 |Frequenza di alimentazione

o

Per assistenza , comunicare al costruttore:

- il nome del mobile (2); il numero di matricola (4); il numero di commessa (16)

NON rimuovere per nessun motivo la targa matricolare

11. Trasporto /

A\

16

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento

La zona di trasporto deve essere libera da persone e cose.
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Le operazioni di carico-scarico devono essere condotte da personale qualificato che puo ve-
rificare pesi, punti esatti per il sollevamento (privi di tubazioni, cavi, quadri elettrici ecc.) e il
mezzo piu adatto sia per sicurezza che per portata.

I mobili sono forniti di un telaio-pedana in legno fissato alla base per il trasporto con carrelli elevatori:
Caratteristiche Usare un carrello elevatore:
del carrello - con caratteristiche idonee nel rispetto delle norme vigenti
elevatore - NON usurato/danneggiato
- a mano o elettrico adatto al sollevamento del mobile, con portata nominale
maggiore o uguale a 1000 kg
- con funi e cavi regolamentari e NON usurati

Movimentare in ° assicurarsi che non siano presenti estranei nella zona del trasporto
sicurezza * collocare sempre le staffe di carico nei punti indicati
(cosa fare) * infilare sempre completamente le staffe
e distribuire il peso del mobile per mantenere in equilibrio il baricentro del
carico (Fig.9)

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

Trascinamento. Cedimenti/deformazioni/strappi
NON trascinare/spingere il mobile

NON usare i vetri come attacco/appoggio/presa
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

o NON sono consentite procedure di trasporto diverse da quelle indicate.

12. Immagazzinamento

Cosa fare * immagazzinare i mobili in ambienti chiusi, con temperatura compresa fra i
-25°C e +55°C e un’umidita dell’aria compresa tra 30% e 90%.

* prima di immagazzinare, verificare che I'imballo sia integro e senza difetti
per non compromettere la conservazione dei mobili.

Cosa non fare Raggi ultravioletti. Deformazione permanenente dei materiali plastici /
danneggiamento componenti del mobile.

NON immagazzinare i mobili in aree scoperte soggetti agli agenti atmo-
sferici e alla luce del sole diretta.

13. Installazione, condizioni ambientali, prima pulizia /

AVVERTIMENTO!
Prima di qualsiasi operazione usare tutte le precauzioni possibili per evitare infortuni
all'operatore, indossare i Dispositivi di protezione individuale previsti (cap.3).

L'installazione é riservata a tecnici addestrati e autorizzati dall’ente nel contratto (cos-
truttore/concessionario/distributore)

- E responsabilita del cliente la predisposizione dell’area di installazione
- Modlifiche all’installazione qui descritta devono essere autorizzate da ARNEG S.p.A.

Il mobile puo essere fornito imballato cosi:

* telaio in legno fissato alla base e involucro in nylon bloccato da reggette (standard) (Fig.4)

* involucro in cartone (a richiesta) (Fig.5)

* gabbia in legno (a richiesta) (Fig.6).
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L'area di * rispettare le norme vigenti nel paese di installazione
installazione * rispettare la classe climatica ambientale cap.9
deve * avere una pavimentazione in grado di supportare il peso del mobile
* avere un sezionatore con protezione automatica contro i cortocircuiti, scari-
che a terra e dispersioni tra la linea elettrica di alimentazione e il mobile
* avere lo spazio necessario per la corretta circolazione dell’aria, I'uso e la ma-
nutenzione.
Condizioni Per un corretto funzionamento del mobile la temperatura e 'umidita relativa
ambientali ambiente non devono superare i limiti relativi alla classe climatica 3 (+25°C; U.R.
60%) secondo la norma EN ISO 23953.
Ricezione del * verificare che I'imballo sia integro e non presenti danni
mobile * curare l'operazione di disimballo per non danneggiare il mobile
* verificare l'integrita dei componenti del mobile
* se si riscontrano danni chiamare immediatamente il costruttore.
Procedura di Passo Azione
installazione 1 |verificare I'area di installazione, eliminare ogni pericolo per I'operatore
(Fig.3)
2 0 togliere I'imballo solo se il mobile € collocato nella zona d’uso
3 [sollevare il mobile in sicurezza
4 | con una forbice idonea tagliare le reggette di fissaggio delle fascette -A-
5 |sfilare le fascette e il telaio
6 |abbassare e posizionare il mobile sulla zona d’uso
] |regolare I'assetto orizzontale del mobile con una livella (Fig.8)
8 |verificare che tutti i piedini appoggino sul pavimento
9 |livellare Il mobile sia davanti che dietro
Installare massimo 3 mobili in canale sulla stessa linea di alimentazione
elettrica e frigorifera.
Se il mobile viene spostato, ripetere il controllo del livellamento, un livel-
lamento sbagliato compromette il funzionamento del mobile.
Cosa non fare NON installare il mobile (Fig.7):
- in locali a rischio di esplosione
- all’aria aperta esposto agli agenti atmosferici
- vicino a fonti di calore (luce solare diretta, impianti di riscaldamento,
lampade a incandescenza ecc.)
- vicino a correnti d’aria superiori ai 0,2 m/s (vicino a porte, finestre,
impianti di climatizzazione ecc.).
Prima pulizia * rimuovere delicatamente le pellicole protettive, eliminare i residui di collante
con solventi adatti.
@ . procg%ere ad una prima pulizia con prodotti neutri, asciugare con un panno
morbido.

NON usare alcol per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
NON usare sostanze abrasive o spugne metalliche

ATTENZIONE! Parti d’imballo abbandonate. Ferite e lesioni.

NON lasciare parti dell'imballo (chiodi, legno, graffette, ecc.) e utensili usati per 'operazione
(pinze, forbici, ecc.), sulla zona di lavoro.

Questi oggetti vanno rimossi con mezzi opportuni e portati nei loro luoghi di raccolta.
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Per un corretto smaltimento I'imballo € composto da:
legno - polistirolo - politene - PVC - cartone.

14. Unione dei mobili (Fig.18) /

Passo Azione
1 |Smontare le spalle (se presenti).
2 | Posizionare i mobili fianco a fianco.
3 | Assicurarsi che le spine di allineamento siano inserite nelle sedi previste.
4 | Unire i montanti e le staffe utilizzando le viti in dotazione.
5 | Rimontare gli schienali, e gli eventuali altri elementi di copertura.
Pos. | Denominazione Codice
1 |Spina allineamento 10x60 02047000
2 |Spina allineamento 3x40 02940652
3 |Vite TCEI M8x80 04711030
4 |Dado M8 04230600
5 |Staffa unione mobiliin canale 02211300

15. Collegamento elettrico /

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!
verificare che il carter non entri in contatto con il quadro elettrico.

9 Installare un adeguato sistema di messa a terra!

la manutenzione previsti dalle norme vigenti nella nazione di installazione.
Per garantire un funzionamento regolare, la variazione massima di tensione deve essere
compresa tra +/- 6% del valore nominale.

o Realizzare gli impianti secondo le direttive che re]qolano la costruzione, l'installazione, 'uso e

Responsabilita  ¢jiente predisporre la linea elettrica di alimentazione fino al punto di

collegamento del mobile.

Installatore fornire i dispositivi di ancoraggio per tutti i cavi in entrata ed usci-
ta del mobile.

ARNEG ARNEG S.p.A. declina ogni responsabilita nei confronti dell’utiliz-
zatore e di terzi per:
- danni causati da avarie o malfunzionamenti degli impianti pre-
disposti a monte del mobile
- danni causati al mobile dovuti a cause direttamente imputabili
al malfunzionamento dell’'impianto elettrico
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Linea di
alimentazione

* dimensionare le linee di alimentazione dell’energia elettrica secondo la po-
tenza assorbita del mobile (cap.10).

* verificare che la linea di alimentazione:
- abbia i cavi di sezione adeguata per garantire il rispetto della massima cadu-
ta di tensione prevista del 5%
- sia protetta contro le sovracorrenti e le dispersioni verso massa in conformi-
ta alle norme vigenti
- per linee di alimentazione piu lunghe di 4-5 m aumentare in modo adegua-
to la sezione dei cavi.

La sostituzione del cavo di alimentazione danneggiato é riservata al
costruttore o ad un ente da esso indicato.

Interuttori
automatici di
sicurezza

* proteggere i mobili a monte con interruttori automatici magnetotermici onni-
polari con caratteristiche adeguate che avranno anche la funzione di interrut-
tori generali di sezionamento della linea.

e istruire I'operatore sulla posizione degli interruttori per essere raggiunti rapi-
damente in caso di EMERGENZA.

PERICOLO! Parti in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione

Gli interruttori automatici magnetotermici devono essere tali da non
aprire il circuito sul neutro senza contemporaneamente aprirlo sulle
fasi ed in ogni caso devono consentire la disconnessione completa
nelle condizioni di sovratensione di categoria lll.

Prima di
collegare

* consultare gli schemi elettrici allegati al mobile

* verificare che i dati di targa soddisfino le caratteristiche dell'impianto elettri-
co a cui deve essere allacciato il mobile

* verificare che la tensione di alimentazione sia quella indicata sui dati di targa
* togliere tutti gli oggetti metallici indossati: anelli, orologi, braccialetti, orecchi-
ni ecc.

Versione semiverticale:

PERICOLO! Parti in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione

Verificare che gli attacchi delle illuminazioni (piani, tetto, sovrastruttra)
siano regolarmente inseriti e bloccati nelle rispettive prese per evitare
scollegamenti durante le operazioni di pulizia e manutenzione che pos-
sono provocare scosse elettriche dannose per l'operatore.

* procedere con il collegamento

Se l'alimentazione elettrica si interrompe e le apparecchiature elettriche del negozio non si
rigvviano provocando l'intervento delle protezioni di sovraccarico, modificare I'impianto per
differenziare I'avviamento dei vari dispositivi.

16. Posizionamento sonde (Fig.19)
Le sonde sono gia montate nel mobile e sono:

S.out |Sonda di controllo della mandata dell’aria

S.def |Sonda di controllo del termostato di fine sbrinamento

S.in  [Sonda di controllo dell’aria di aspirazione

Sonda di temperatura: NTC IP67 L=4000 cod.04510153.

Le sonde Sout - Sin devono essere bloccate con morsetti e non devono essere isolate.

La sonda Sdef deve essere fissata a contatto con le alette dell’evaporatore tra il 3° e 4° tubo (mai in
corrispondenza del ventilatore) usando la molla inox ferma bulbo cod.02230021.

20
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17. Controllo e regolazione della temperatura /

Mobili con il controllo della temperatura di refrigerazione si esegue attraverso:
gruppo - il termometro digitale solare (Fig.11)
remoto - il controllore elettronico (optional) (Fig.10)

Il controllore viene impostato in fabbrica in fase di collaudo.
Per modificare la programmazione, chiamare il costruttore.

Se il termostato funziona a batterie:

- sostituire le batterie scariche con batterie identiche

- non disperdere le batterie nell'lambiente

- consegnate le batterie scariche nei rispettivi centri di raccolta autorizzati

18. Caricare il mobile @

carico max ammissibile uniformemente distribuito sulla vasca: 300 kg/m? (Fig.12)
carico max ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani: 160 kg/m? (Fig.14)

(caricoz)max ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani in vetro in vetro: 40 kg/m?
Fig.1

Cosa fare * caricare in modo uniforme e ordinato
* rispettare la linea di carico
* lasciare circa 30 mm d’aria tra la merce e il ripiano superiore (Fig.15)
* introdurre merce gia raffreddata alla rispettiva temperature di conservazione

* caricare il mobile cosi che la merce esposta da piu tempo sia venduta per
prima rispetto a quella nuova in entrata (rotazione della merce)

* nei ripiani inclinati, usare sempre le spondine di contenimento

Cosa non fare NON ostruire/impedire il flusso dell’aria refrigerata
NON superare mai la linea di carico
NON introdurre merce riscaldata
NON ingombrare la zona di fronte al mobile (Fig.16)

NON ostruire in alcun modo I'ingresso dell’aria refrigerata con: merci, etichette
di prezzo, portaprezzi, decorazioni ecc.

L'ingresso di aria calda nel mobile é inevitabile, se per umidita elevata si forma un leggero
strato di brina allora mantenere le porte chiuse per 2 ore. _ '
E’ cura del Cliente verificare che tutte le operazioni rispettino le norme vigenti.

o Disporre la merce senza zone vuote, migliora il rendimento del mobile

19. Sbrinamento e scarico acqua
Arles é dotato di un sistema di sbrinamento a fermata semplice.

19.1 Scarico dell' acqua

Mobili con Installare uno scarico a pavimento con leggera pendenza cosi da evitare:
gruppo remoto - cattivi odori all’interno del mobile

- dispersione di aria refrigerata

- malfunzionamento del mobile dovuto all’'umidita

Procedura

- installare un sifone idoneo tra il condotto di scarico e 'allacciamento a pavi-
mento

- sigillare ermeticamente la zona dello scarico a pavimento.
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verificare periodicamente la perfetta efficienza dei collegamenti idraulici rivolgendosi ad un
installatore qualificato.

20. Antiappannamento e anticondensa
Un ventilatore aggiuntivo consente il disappannamento del vetro frontale (Fig.13).

21. llluminazione
Lilluminazione interna del mobile & ottenuta con lampade LED.

ATTENZIONE! Rottura accidentale delle lampade. Ferite. Contaminazione della merce.
- indossare i DPI previsti

- togliere I'alimentazione elettrica al mobile

- togliere tutta la merce

- pulire il mobile come indicato nel cap.22.4

- togliere ogni traccia di vetro dalla merce

- ricaricare il mobile con la merce completamente pulita

- ripristinare I'alimentazione elettrica

22. Manutenzione e pulizia @

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!

NON bagnare, spruzzare acqua o detergente direttamente sulle parti elettriche del mo-
bile (ventilatori, plafoniere, cavi elettrici ecc.)

NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi

ATTENZIONE! Superfici fredde. Ferite, scottature. Rottura dei vetri.

Attendere che le parti in vetro abbiano raggiunto la temperatura ambiente.
NON usare acqua calda sulle superfici in vetro fredde.

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro

La merce si deteriora per microbi e batteri.
Rispettare le norme igieniche e la catena del freddo per garantire la salute del consumatore

Le operazioni di pulizia devono comprendere:
Passo| Denominazione Descrizione

1 |Lavaggio sgrossatura, rimozione di circa il 97% dello sporco

detergenza+disinfezione:

- detergenza: eliminazione dello sporco visibile

- disinfezione: eliminazione dei microorganismi patogeni rimasti
dopo il lavaggio

2 |Sanificazione

3 |Risciacquo
4 | Asciugatura

22.1 Prodotti per la pulizia

Usare (Fig.17) - acqua pulita, temperatura massima 30°C
- panno morbido
- detergenti delicati e neutri
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Non usare - alcol o prodotti simili per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
detergenti - in polvere
(Fig.17) - con granuli
- acidi e alcalini (candeggina, ammoniaca)
- concentrati

- di composizione chimica sconosciuta

- prodotti abrasivi, solventi chimici/organici

- spugnette abrasive, pagliette, utensili appuntiti
- aggressivi, solventi (acido acetico, citrico ecc)

22.2 Indicazioni generali

* Le superfici da pulire, I'acqua e i detergenti utilizzati per la pulizia devono avere una temperatura
massima di 30°C.

* Asciugare le superfici con un panno morbido

ATTENZIONE!

Superfici delicate, vetri. Ammaccature, graffi, corrosione, ferite, rottura dei vetri
NON dirigere il getto direttamente sulle superfici verniciate o plastificate

NON applicare i detergenti direttamente sulle superfici da pulire

NON usare apparecchiature a spruzzo di vapore

NON usare troppa forza

NON dirigere il getto troppo vicino allo sporco, puo provocare danno all’'operatore e conta-
minare parti gia pulite e 'ambiente.
evitare che i detergenti entrino in contatto con merce presente nelle vicinanze.

ATTENZIONE!
Prodotti per pavimenti. Vapori. Corrosione. Difficolta respiratorie.
evitare il contatto, inalazione.

22.3 Pulire le parti esterne (Giornaliera / Settimanale)
Pulire ogni settimana tutte le parti esterne del mobile. Vedi “Indicazioni generali” 24.2.

22.4 Bulire le parti interne (Mensile)
Rispettare i capitoli 22.1 e 22.2 e procedere come descritto:
Passo Azione

1 |togliere tutta la merce dal mobile

2 |rimuovere tutte le parti mobili, come piatti da esposizione, grigliati, ecc.
3 |lavare con acqua tiepida (max 30°C)

4 |disinfettare con un detergente contenente un antibatterico

pulire con attenzione la vasca di fondo, il gocciolatoio e la griglia di protezione dello scarico
5 |dell'acqua eliminando tutti i corpi estranei caduti attraverso la griglia di aspirazione solle-
vando, dove necessario, la lamiera ventilatori

6 |asciugare accuratamente con un panno morbido

0 Se ci sono formazioni di ghiaccio chiamare un tecnico frigorista specializzato.
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22.5 Pulire materiali specifici

Materiale Cosa fare Cosa non fare
* usare un panno morbido con NON usare acqua calda sulle superfici in vetro
detergente neutro o acqua tiepida | fredde, il vetro puo frantumarsi e ferire I'ope-
(max 30°C) e sapone neutro ratore
* togliere immediatamente con un NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschiet-
Vetri panno asciutto ogni residuo d’ac- | ti metallici che possono graffiare i vetri
qua o det'ergergjt.e per gr_\pedlre NON usare panni sporchi
alormazione di maccnié € per appoggiare delicatamente su un piano oriz-
evitare che il liquido raggiunga le | 5 5nate NON romperle o rovinarle
uarnizioni, il telaio o le cerniere ’
porte a vetro)
Plastica . ido imbevut NON usare cere, detergenti concentrati, con-
fili 3§are&1n panno umido IMBevulo | tenenti petrolio, candeggina, spray per vetri,
(profili I un detergente neutro , detergenti abrasivi, fluidi inflammabili
guarnizioni | * ripassare con un panno morbido
porte) imbevuto di acqua pura
Alluminio | usare un panno morbido con NON usare detergenti acidi e alcalini (es. can-
detergegte neutro o acqua tiepida | deggina) che possono corrodere le superfici
(max 30°C) e sapone NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschiet-
* togliere immediatamente con un | ti metallici che graffiano I'alluminio
8?12nc)oda:tce“rjf;fteon'?eggzelr'ei%%%%i(:ealcz; NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
formazione di macchie NON usare panni sporchi
Legno * usare un panno morbido con NON usare spray, detergenti acidi e alcalini
detergente neutro o acqua tiepida | (es. candeggina), soda e solventi che corrodo-
(max 30°C) e sapone no le superfici
* togliere immediatamente con un | NON usare materiali ruvidi, abrasivi che graf-
panno asciutto ogni residuo d’ac- | fiano le superfici
<f3IUa 0 (:!eter%ente p%( impedirela | NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
. szrrr?eizelgsnaiiol ?r?;ca '; trattare NON usare panni con superfici ruvide
futa s Superfce, provare su una | MOGerare [uso deliquido detergerte:un uso
zona limitata e nascosta e verifica- menti del legno
re che il detergente non danneggi g
la finitura o il colore

22.6 Pulire l'acciaio inox
Alcune situazioni possono formare ossido sulle superfici in acciaio come:

resti di ferro lasciati su superfici umide, calcare, detergenti a base di cloro o ammoniaca non riscia-
guati bene, incrostazioni o residui di cibo, sale-soluzioni saline, residui secchi di liquidi evaporati

Cosa fare macchie e ruggine recenti:

pulire con shampo o detergenti neutri usando una spugna o uno straccio.

Ala fine eliminare i residui di detergente, risciaquare e asciugare con cura le superfici.
macchie e ruggine vecchie:

usare sostanze chimiche per acciai inox con il 25% di acido nitrico o sostanze simili.
macchie e ruggine persistenti:

carteggiare con spazzola di acciaio inox, lavare con detergenti e asciugare con cura.

Questo intervento pud provocare graffi sulla superficie dovuti al tipo di pulizia
abrasiva. NON usare acido muriatico sulle superfici in acciaio inossidabile

ATTENZIONE! Pavimento scivoloso. Cadute.
Togliere dal pavimento ogni elemento come, spugne, stracci, residui d’acqua o detergente.
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0 Togliere con cura ogni residuo di detergente o disinfettante .

o Eseguire con cura la sanificazione, il risciacquo e l'asciugatura per evitare la diffusione di
batteri nocivi .

22.7 Ispezionare le parti
Terminate le operazioni di, sanificazione, risciacquo e asciugatura procedere come descritto:
Passo Azione

1 | verificare che tutte le parti siano perfettamente pulite e asciutte

2 |verificare che non siano danneggiate o eccessivamente usurate

3 | sostituire le parti usurate con parti nuove fornite solo dal costruttore
4 | rimontare gli elementi completamente asciutti

5 |ripristinare l'alimentazione elettrica

Una volta raggiunta la temperatura interna di funzionamento ricaricare il mobile con la merce.

23. Caricare il refrigerante ‘/

PERICOLO! Gas refrigerante. Scoppio. Asfissia, alterazione del ritmo cadiaco, ustioni da
gelo, effetti anestetizzanti.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE SVUOTARE COMPLETAMENTE L'IMPIANTO!

AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento
NON usare fiamme libere e strumenti elettrici vicino ai gas

secondo il Regolamento Europeo 842/2006
Verificare la perfetta tenuta del circuito del refrigerante
Usare solo ricambi originali omologati

0 Solo tecnici specializzati possono ricaricare il refrigerante e intervenire sul circuito del gas

0 Per la carica del refrigerante vedi libretto d’impianto.

24. Smantellare il mobile ‘/

o Questo mobile é costituito per il 75% da maeriali riciclabili

Preparazione * recuperare il refrigerante
* asportare l'olio lubrificante

Obblighi * smantellare il mobile in conformita alla normativa sulla gestione dei rifiuti
prevista nei singoli paesi e nel rispetto dell'ambiente in cui viviamo
* secondo la Legislazione in vigore questo mobile & considerato come rifiuto
pericoloso, rientra nell’obbligo di raccolta separata e non puo essere trattato
come rifiuto domestico né essere conferito in discarica

* consegnare i componenti del circuito di refrigerazione integri nei centri spe-
cializzati per il recupero del refrigerante

tutte queste operazioni come il trasporto ed il trattamento dei rifiuti de-
vono essere eseguite solo da tecnici specializzati e autorizzati.
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Responsabilita  I'utilizzatore deve consegnare il mobile da smantellare, al centro di raccolta spe-
cificato dall’Autorita locale o indicato dal costruttore per il recupero e il riciclo

dei materiali.
Il mobile & Materiale Componenti
composto da Tubo in ferro telaio inferiore
Rame, Alluminio circuito frigorifero, impianto elettrico, telaio porte
Lamiera zincata basamento motore, pannelli inferiori, pannelli ver-

niciati, struttura base, ripiani, vassoi
Poliuretano espanso (CO,) | isolamento termico

Vetro temprato porte

Legno telai laterali, vasca schiumata
PVC paracolpi

Polistirolo spalle termoformate
Policarbonato protezione lampade

25. Garanzia

Il Compratore puo usufruire della garanzia offerta dal Fornitore solo se osserva scrupolosamente

guanto indicato nel presente manuale in particolare se:

* opera sempre nei limiti d'impiego del mobile

* esegue sempre una costante e diligente manutenzione

* autorizza all’'uso della macchina operatori e tecnici addestrati allo scopo e di provata capacita e

attitudine (vedi cap.4-5-6)

Condizioni Italia: salvo convenzioni personalizzate le macchine sono garantite, solo se nuo-
ve di fabbrica, per un anno dalla data di spedizione con esclusione delle parti
elettriche e di quelle connesse. Entro tale periodo verranno sostituiti o riparati
gratutitamente i componenti che a insindacabile giudizio dei nostri tecnici sa-
ranno ritenuti difettosi. Per qualsiasi altro dettaglio sulle condizioni di garanzia
vedere le condizioni di vendita.

Estero: vedere gli accordi presi con i rispettivi dealer o area manager.

o L’'inosservanza delle prescrizioni contenute in questo manuale fara decadere la garanzia.

26. Parti di ricambio

0 Impiegare solo parti di ricambio originali

» sostituire i componenti prima che siano logorati dall’'uso per evitare danni a persone e cose
* eseguire i controlli periodici di manutenzione previsti dal contratto
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27. Risoluzione dei problemi (Toubleshooting) /

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

Problema

Possibili cause

Possibili soluzioni

Il mobile si
arresta o non
parte

* black-out elettrico
* interruttore generale spento

* intervento di protezioni (fusibi-
li, interruttori magnetotermici/
differenziali)

* controllore elettronico guasto

o

delle

« verificare la causa del black-out
e accendere l'interruttore
* verificare la pulizia del condensatore

* riparare/sostituire il controllore

una volta ripristinata l'alimentazione elettrica, verificare che tutte i dispo-
sitivi elettrici del negozio possano riavviarsi senza provocare l'intervento
rotezioni di sovraccarico, in caso contrario modificare I'impianto

per differenziare I'avviamento dei vari dispositivi

Se non si ripristina I'alimentazione elettrica in breve tempo riporre la merce
in una cella frigorifera per mantenere la temperatura di conservazione.

brina o ghiac-
cio

* le ventole non funzionano
nell’evaporatore

* rottura resistenze
* distacco sonda Sdef
e correnti d’aria che modificano

la circolazione dell’aria refrige-
rata

Il mobile e * viti e bulloni non serrati * serrare viti e bulloni
rumoroso : : . : : :
* il mobile non & in bolla * livellare il mobile
Condensa * scarse condizioni ambientali * verificare la posizione del mobile nel negozio
* verificare temperatura e umidita del negozio
* scarsa circolazione dell’aria * verificare il funzionamento delle ventole e i
collegamenti elettrici
* verificare che il percorso dell’aria non sia
ostacolato
* le resistenze riscaldanti dei * verificare i collegamenti elettrici
vetri non funzionano * verificare il funzionamento delle resistenze
* i vetri non sono chiusi bene * chiudere bene i vetri
Perdite d'ac- | * gli scarichi del mobile sono * liberare lo scarico
ggg}gamvo ostruiti o danneggiati * riparare o sostituire gli scarichi
* la vaschetta di raccolta acqua * sigillare in modo corretto
non e sigillata bene
* |la vaschetta di raccolta acqua * verificare il collegamento elettrico alla resi-
trabocca stenza di evaporazione
* verificare il funzionamento della resistenza
di evaporazione
* mancano le giunzioni trai mo- | ¢ installare e sigillare le giunzioni
bili in canale o non sono sigilla-
te bene
Presenza di nel mobile * verificare i collegamenti elettrici.

* verificare I'areazione del negozio
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La temperatu-
ra del mobile
e eccessiva o
insufficiente

. cond_izioni ambientali non con-
formi

*la temperatura dell'aria di usci-
ta non e corretta.

* il mobile sta scongelando.

* il condensatore o |'evaporatore
sono ostruiti o sporchi.

« verificare la posizione del mobile nel negozio

* riportare i valori di umidita e temperatura
ambiente entro i valori consentiti.

* verificare il funzionamento della ventola
dell'evaporatore

* verificare i collegamenti elettrici e la tensio-
ne diingresso

* le ventole sono installate al contrario
verificare e ripristinare la direzione del flus-
so d’aria

* verificare che il plenum della ventola sia
sufficiente e senza ostacoli

* verificare che la pressione di aspirazione
rispetti le specifiche di fabbrica

* verificare il set point impostato
* verificare i parametri di temperatura

« verificare i parametri di scongelamento
* procedere alla pulizia cap.22.4

. il'car'ico.non e uniformemente
distribuito

* ricaricare la merce in modo ordinato (Fig.12)

* ¢ in fase di sbrinamento
* |e prese d’aria sono ostruite
¢ il mobile non é in bolla

* ghiaccio sull’evaporatore e scar-
sa circolazione d’aria

* attendere la fine dello sbrinamento (~ 30min)
* liberare le prese d’aria
* livellare il mobile

* verificare i parametri dello sbrinamento

e verificare il corretto funzionamento della
sonda evaporatore

* verificare che 'aspirazione non sia ostruita

* verificare lo stato dell'evaporatore, se neces-
sario procedere alla pulizia cap.22

o

in tutti i casi non descritti o dove non é possibile risolvere il problema con queste indicazioni,
chiamare il piti vicino centro di assistenza autorizzato.

28. Indicazioni di smontaggio/montaggio /

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE LALIMENTAZIONE ELETTRICA!

0 Rispettare i capitoli 1-2-3-4-5

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro

28.1. Sostituire le lampade

0 Sostituire le lampade con modelli nuovi identici

28

05060175 00 23-08-2018



arnec Arles

Italiano

28.1.1 Lampada per modelli semiverticali (H125-H150)

1 | molletta supporto plafoniera ‘ \\/
2 |LED .
]

Procedura: smontare le lampade

1. forzare con un cacciavite la molla come indicato
2. estrarre I'assieme lampada

28.1.2 Lampada per modelli vetrina verticale refrigerata (TH)

Procedura: smontare la lampada superiore

1. togliere il vetro superiore -1-. .

2. togliere la protezione in plexiglass -2- (D/‘

3. togliere la lampada -3- usando due ‘———J
mani e sostituirla con una nuova
identica.

Per il montaggio procedere in senso
inverso.

Procedura: smontare la lampada del ripiano
Aiutandosi con 2 mani estrarre la lampada -3- come in figura.
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28.1.3 Lampada per ripiano per modelli vetrine
1 |LED
2 |supporto LED

Procedura: montare e smontare |'assieme LED

1. agganciare la lampada nel
supporto

2. inserire i perni nei fori del jﬂ

portaprezzi del ripiano

3. bloccare il supporto sul
ripiano infilando le spine sui ‘
perni del supporto lampada

come indicato U

Per lo smontaggio procedere in '
senso inverso.

Procedura: smontare la lampada LED

1. forzare con un cacciavite il supporto lampada come indicato
2. estrarre la lampada
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28.1.4 Vetro frontale

Procedura: montare il vetro frontale

1. Inserire la guarnizione 2 al vetro 1

2. assemblare il profilo 3 al profilo 4

3. inserire il vetro completo di guar-
nizione (1+2) al profilo pinza (3+4)
appena assemblato

. togliere il profilo in plastica 6

. stringere i grani 5

. inserire il profilo in plastica 6.

o O N

7. Ruotare il vetro come in figura e
inserirlo nel profilo 7.
8. portare il vetro in verticale fino allo
scatto.
Se lo scatto non avviene,
togliere il vetro e liberare il

profilo 7 da eventuali osta-
coli.

Procedura: aprire il vetro frontale

Per facilitare le operazioni di pulizia e di carico Arles e dotato di un’apertura meccanica verso il
basso del vetro frontale.

1. Posizionare le mani al centro del vetro superiore.
2. Centrare le mani rispetto alla lunghezza del vetro come in
figura.

3. Fare leva con le due mani verso il basso come in figura.

NON forzare durante l'apertura.
NON usare i bordi del vetro.
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Procedura: togliere il vetro frontale

1. Afferrare il vetro lateralmente con
2 mani
2. inclinare il vetro di circa 10° come mm——
in figura i t
3. sfilare il vetro verso I'alto. E

Procedura: allineare il vetro frontale

1. Ruotare il vetro di circa 10-15° n
2. togliere il vetro usando le due
mani ’
3. regolare le viti e i grani 8
Al termine verificare che
tutte le viti siano fissate. 0
4. rimontare il vetro 0
5. verificare I'allineamento. N~
N <

0 Se il vetro non si apre o non si toglie chiamare il costruttore.

0 Al termine delle operazioni e possibile ripristinare I'alimentazione elettrica.
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1. Safety messages
Below are the safety messages provided in this manual

A DANGER! It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or severe
injuries.

WARNING! It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or se-
vere injuries.

CAUTION! This indicates a slightly risky situation which, if not avoided, may cause minor
injuries.

2. Safety labels affixed to the cabinet

There are safety symbols on the cabinets bring the hazards and precautions to the attention of the
operators and technicians

A risk of live voltage and electrocution A danger of moving parts (fans)

.....................

. - ﬁf exact position for the insertion of the brackets
| eauipotentiality "~ | of the forklift

3. Personal protective equipment

Below is the Personal Protective Equipment (PPE) mandatory for the technicians authorized to inter-
vene on the cooling cabinet

@ safety goggles @ safety footwear

@ safety gloves

4. Prohibitions and provisions

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

WARNING! Gas leak. Intoxication. Unplug the cabinet via the master switch upstream of
the cabinet.

DO NOT stay in the room where the cabinet is located if it is not appropriately ventilated.
WARNING! FIRE. Burns. Asphyxia

follow the evacuation procedure effective in the event of a fire

unplug the cabinet via the master switch upstream of the cabinet.

do not use water to extinguish the flames, but dry extinguishers only.

clothing, overall

G Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet cor-
rectly

Liability The manufacturer is not liable for:
* improper, incorrect and unreasonable use of the cabinet
* incorrect installation not performed in accordance with the norms indicated
* interventions carried out by unqualified/untrained personnel
* defects in the electrical power supply
* severe maintenance and cleaning provided
* use of accessories that are not provided nor authorized by ARNEG S.p.A.
* unauthorized modifications and interventions
* use of non-original spare parts
* failure to comply with the instructions.
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Any other use or modification that is not indicated in this manual or not authorized by ARNEG S.p.A.
are dangerous, void the warranty and invalidates the declaration of conformity provided by the Ma-

chinery Directive 2006/42 EC.
4.1 For the cabinet

Provisions

Prohibitions

* the refrigerated cabinet preserves the tem-
perature of goods, it does not reduce it

* use the cabinets only indoors

* the cabinets are designed to preserve/display
only fresh foodstuff, frozen, both cooked and
pre-cooked (hot meals)

* operations inside the electrical panel are re-
served to qualified staff only

DO NOT remove protections or panels that re-
quire the use of tools in order to be removed

DO NOT remove the cover of the electrical panel
DO NOT obstruct the air inlet/outlet passages

4.2 For the goods

Provisions

Prohibitions

e introduce the ﬁoods already cooled at the
tﬁrr!perature that complies with the cooling
chain

* check at least twice a day, weekend included,
that the temperature of the cabinet and the
goods is maintained

* load the cabinet so that the goods from a
longer time is sold before the newly received
goods (stock rotation)

* load the cabinet in order observing capacity
limitations

* use containers suitable for preserving the
goods

. re%ularly check the operation of automatic
defroster (frequency, duration, air tempera-

ture, restoration of normal operation etc.).

DANGER!: flammable propellant. Ex-
plosion.
DO NOT introduce spray aerosols

ATTENTION!: failure/breakage.
slipping/crashing

goodes, injury.

DO NOT store beverages on glass shel-

Vves.

DO NOT introduce:

- heated products

- drugs

- fishing bait

DO NOT overload the cabinet.

4.3 For the environment

Provisions

Prohibitions

* the temperature and ambient humidity values
must not exceed those specified (chap.8-9).

* maintain the maximum efficiency of the air-
conditioning, heating and ventilation systems
of the point of sale.

* the sBeed of air inside the room in the vicinity
of/ca inet openings should NOT exceed 0.2
m/s

* protect the goods against sunlight.

* Avoid having air currents or the output from
the air conditioning system aimed directly
towards unit openings.

* Limit the temperature of the irradiating sur-
faces that are present in the sales area, for
example, by insulating the ceilings.

36
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4.4 For use

English

Provisions

Prohibitions

* work with caution and diligence.

* always use the PPE (personal protective
equipment) provided (cap.3).

* perform maintenance on a regular basis.

* all interventions needed on the cabinet
should be performed by a specialized techni-
cian.

* check the drainage of defrost water (unclog
the drains, clean the filters, check the si-
phons, etc.).

* dispose of the defrost water, or that used for
washin% in the sewer system or water treat-
ment plant compliant with legislation in force,
the water can come into contact with pollut-
ants due to:

- the nature of the product

- any residues

- accidental breakage of packaging containing
liquids

- use of improper detergents.

DANGER! Live parts.

Electrocution.

DO NOT use/touch the cabinet with
wet or damp hands and feet.

High temperatures. Overheating of the
goods:

DO NOT use spotlights with incande-
scence lamps aimed on the cabinet.

use of the cabinet IS PROHIBITED to:

* by children, do not allow them to play with
the cabinet

* by staff:

- with reduced physical, sensory or mental
disabilities

- without experience or knowledge on how to
use the cabinet

- persons who cannot safely use the unit
without supervision or instructions

- who are not sober or are under the effect of
narcotics.

5. Residual risks, personal protective equipment (PPE) and emergency situations
Residual risks that cannot be eliminated through redesign, construction techniques and accident

prevention:

Risks

Risk reduction

due to:

- protruding parts

suspended loads (loading/unloading phase)

- electrical power cables

- accumulation of electrostatic charges

- moving parts

- load falling from the structure,

- access inside the cabinet (e.g. by climbing on
the front side).

* wear suitable clothing (free of loose parts)
* use Personal Protective Equipment (cap.3):
- accident prevention footwear
- cut-resistant gloves
- cut-resistant clothing for the body (apron
with bib, leg protection, etc.)
glasses for protection against splinters
- safety helmet
check equipotential connection

prohibits behaviour that is not suitable with
warnings, signals etc. (to be provided by the
Customer)

Follow the instructions in this manual to use the cabinet correctly and prevent injuries and damages.

o

risky or hasty manoeuvres.

You can still check emergency situations for which you should use the experience of the op-
erator/engineer, and it must never compromise your own and others' safety by performing

6. Purpose of the manual/Field of application - Subjects concerned

G Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet correctly

This manual contains general information on the line of Arles refrigerated cabinets manufactured by
ARNEG S.p.A. and the instructions deemed necessary for its proper functioning.

05060175 00 23-08-2018
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Addressees The manual is divided into chapters. Each chapter is intended for a specific pro-
fessional role:
QUALIFIED OPERATOR @
qualified person instructed to perform operation, adjustment, cleaning, and
maintenance of the cabinet.
EXPERT TECHNICIAN ’/
technician trained and authorised by the body indicated in the contract (man-
ufacturer/dealer/distributor) to perform: installation, extraordinary mainte-
nance, repair, refolacement and servicing, aware of the risks they may be ex-
posed to and able to take all the measures to protect themselves and others,
minimising damage with respect to the risks that the interventions entail.
For each figure are defined the skills required to operate on the cabinet in safe
conditions.
0 Where not specified, the chapter regards both subjects described.
Casing The manual should be preserved:

- by specifically assigned staff

- in a suitable place, known to all the employees assigned to maintenance, to
be consulted at any time.

If handed over to third parties:

- deliver the manual to any new user or owner

- provide appropriate communication to the manufacturer.

If the manual gets lost or damaged, ask a copy to the manufacturer.

o - the manual must be considered a part of the cabinet and must be stored during its entire

lifetime
- the original language of the manual is Italian, which is the only official language

- The manufacturer is not responsible for translations into other languages that do not re-
spect the original meaning

- the contents of this manual represent the state of the art and technology used to manu-
facture the cabinet that were valid at the time the cabinet described was placed on the
market; therefore, it cannot be considered outdated if subsequent updates are introduced,
linked to new regulations or know-how.

1. Description of the cabinet - Intended use (Fig.1)

DANGER! Live parts. Electrocution.
The norms and laws in force must be complied with during installation and use.

- Carefully read the manual before use and instruct the persons appointed to the various
operations (transport, installation, maintenance, etc.), each in accordance to his responsi-
bility based on the indications reported.

- This documentation CANNOT in an% way make up for cultural or intellectual deficiencies of

the personnel that interacts with the cabinet.
Addressees The cabinetisintended to be used by qualified personnel, instructed and trained
by the employer to its use and concerning the risks that it can entail.
Intended use Arles is a line of cabinets suitable for the preservation and sale of cured meats,
dairy products, gastronomy, bread and meat prepared for a remote condensing
unit.
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Liability The Client or employer assum

es full responsibility regarding the qualification

and mental and/or physical state of the employees assigned to use and service

the cabinet.

8. Technical data

A I Lunghezza senza spalle Temperatura di esercizio Superficie di esposizione orizzontale Capacita utile
ries Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume
mm °C m? dm?
1250 1.06 275
1562 1.32 343
SELF 1875 1.58 412
2500 2.1 549
3750 3.17 824
937 0°C/+2°C 0.79 206
1250 +2°C [ +4°C 1.05 275
VDB 1562 1.32 343
VDB-+light (optional) 1875 1.58 412
2500 2.1 549
3750 3.17 824
TH 1250 1.63 421
1250 01:54 420
1875 02:32 630
H125 2500 03:09 840
3750 0°C/+2°C 4.63 1260
1250 +2°C/ +4°C 02:17 550
1875 03:25 825
H150 2500 04:34 1100
3750 06:51 1650

Contenuto modificabile senza preavviso. Content can be changed without notice.

o Additional technical details are available at

www.arneg.it/area-riservata

9. Standards and certifications, conformity statement

All refrigerated cabinet models described in this manual and forming part of the Arles series meet
the essential safety, hygiene, and protection requirements established by the following European

directives and laws:

Directive

Harmonised standards applied

Machinery Directive - 2006/42/EC

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Electromagnetic compatibility 2014/30/EU

EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 61000-3-11; EN
55014-1; EN 55014-2

Low voltage 2014/35/EU

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

RoHs Directive 2011/65/EC

(restricted use of certain hazardous substances
in electrical and electronic equipment)

EN 50581

European Regulation EC-1935/2004

(on materials intended for contact with the
goods)

EN 1672-1; EN 1672-2

(on materials intended for contact with the
goods)

O

These models are excluded from the scope

Compliance with the requirements and standards are present in the generic facsimile of the
Declaration of Conformity at the end of this manual.

of the Directive 2014/68/EU in accordance with

article 4 paragraph 3 (and/or article 1 paragraph 2 letter f).
The performance of these cabinets was determined through tests conducted in compliance with

standard:

EN ISO 23953 in the environmental conditions that correspond to climatic class 3 (25°C, 60% R.H.)

see table:
05060175 00 23-08-2018
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Environmental climatic classes as per UNI EN ISO 23953
o Temperature Moisture Dew Weight of water va-
Climatic Class of the dry bulb Humidity point pour in dry air
testing chamber
°C % °C g/kg
0 20 50 9.3 7.3
1 16 80 12.6 9.1
2 22 65 15.2 10.8
3 25 60 16.7 12.0
4 30 55 20.0 14.8
6 27 70 21.1 15.8
5 40 40 23.9 18.8
7 35 75 30.0 217.3
8 23.9 55 14.3 10.2

The weight of water vapour in dry air is one of the main points that affect the performance and
power consumption of the cabinets.

Declaration of A copy of the conformity statement is annexed to the cabinet.

conformity If tqu lose the original cop\éof the Declaration of Conformity suEpIied with the
ga inet, download a copy by filling out the form available on the internet ad-
resses:

Italy: https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto
abroad: https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. Identification - Rating Plate
The cabinet features the serial number plate (Fig.2) with all the technical specifications:
Name

NO
1 [manufacturer's name/logo
2 |name and length of the cabinet
3 |code of the cabinet
4 |serial number of the cabinet
5 [supply voltage
5 operating electrical power absorbed in the defrosting phase

(armoured heaters+hot wires+ fans+lighting)
7 |usable display surface
8 |type of refrigerant fluid used by the system to operate
9 |environmental climatic class and temperature of reference
10 |number of the job order based on which the cabinet has been manufactured
11 |number of purchase order based on which the cabinet has been put in production
12 |year of manufacture of the cabinet
13
14
15
16
17
18
19
20

EAC marking

operation class

weight of refrigerant gas loaded in every system
(only for cabinets with a built-in motor)

heating capacity

lighting power (where included)

class of protection against humidity

QR code

operating current consumption

2 operating electrical power absorbed in the refrigeration phase
(fans+hot wires+lighting)

22 |Power supply frequency
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For assistance, communicate the following to the manufacturer:
- the product name (2); the serial number (4); the job order number (16)
NEVER remove the serial number plate under any circumstances

11. Transport /

WARNING! Heavy object. Crushing
The handling area should be free of persons and objects.

The loading-unloading operations must be performed by qualified personnel that are able to
verify weights, the exact points for lifting 1(without p(ifing, cables, electrical panels, etc.) and

the most suitable means, both in terms of safety and lifting capacity.

;I'Pte cabinets come with a frame-platform in wood fixed to the base for their displacement with fork-
ifts:
Features of the Use a forklift:

forklift - with suitable specifications in compliance with applicable standards

stacker crane - NOT Worn/damaged
- manual or electrical suitable for lifting the cabinet, with a nominal capacity

greater than or equal to 1000 kg

- with compliant and NON worn cables

Safe handling * make sure there are no foreign objects within the handling area

(how to pro- * always place the lifting brackets in the indicated points
ceed) * always introduce the brackets completely
. ?alag;:e the weight of the unit so as to ensure that the load remains balanced
Fig.

WARNING! Heavy object. Crushing
Observe the indications regarding safe handling

Dragging. Collapsing/deformations/tearing

DO NOT drag/push the cabinet

DO NOT use the glass panels for attachment/support/grip
Observe the indications regarding safe handling

0 DO NOT use transportation procedures other than those indicated.

12. Storage

Remedy * the cabinets must be stored indoors, with a temperature ranging between
-25°C and +55°C and a humidity between 30% and 90%.

* before storing the cabinets, check that the packing is intact and that it does
not display any defect that may compromise preservation of the cabinets.

What to avoid 0 UV rays. Permanent deformation of plastic materials /damage of cabi-
net parts.

DO NOT store the cabinets in uncovered areas exposed to atmospheric
agents and to direct sunlight.
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13. Installation, environmental conditions, first cleaning /

WARNING!
Before carrying out any operation, take all possible precautions to prevent injury to the
operator, use the individual Personal Protection Equipment provided (chap.3).

Installation is reserved to technicians trained and authorized by the body specified in the
contract (manufacturer/dealer/distributor)

o - It is the responsibility of the customer to provide the installation area
- Changes to the setup described here must be authorized by ARNEG S.p.A.

The cabinet can be delivered packed as follows:

» with frame in wood fixed to the base and nylon casing blocked by straps (standard) (Fig.4)
* with a cardboard casing (on request) (Fig.5)

* with wooden crate (on request) (Fig.6)

The installation * comply with the local standards in force
area should * comply with the environmental climatic class 9
* have a floor able to support the weight of the cabinet

* a switch with automatic protection against short circuits, ground discharges
and dispersions between the electric power line and the machine

* provide the space required for correct ventilation, use and maintenance.

Conditions For the cabinet to work properly, the room temperature and relative humidity
environmental Must not exceed the limits of a climate class 3 (+25°C; R.H. 60%) According to
standard IEC EN 23953.

Cabinet delivery - &nake sure the packing is intact and that it does not display readily apparent
amages

* carefully perform the unpacking operation in order not to damage the cabi-
net

* check that cabinet components are intact
* should you notice any damage immediately inform the manufacturer.

Installation pro- Step Action
cedure (Fig.3) 1 |carefully examine the installation area, eliminating any danger to the
operator
2 remove the package only if the cabinet is placed in the opera-
tion area

lift the cabinet safely

use suitable scissors to cut the clip tightening straps-A-

remove the clips and the frame

lower and place the cabinet in the area of use

adjust the horizontal position of the cabinet using a spirit level (Fig.8)
check that all feet are into contact with the floor

level the cabinet both in front and back

OO (Nd[OO |01 (W

line.

If the cabinet is moved, repeat the levelling check. Incorrect levelling
compromises operation of the cabinet.

0 Install maximum 3 cabinets within the same power supply and cooling
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What to avoid

0 DO NOT install the cabinet (Fig.7):

- in areas at risk of explosion

- in open air and therefore subjected to atmospheric agents

- near heat sources (direct sunlight, heating systems, incandescence
lamps, etc.)

- in the vicinity of air currents (close to doors, windows, air-condition-
ing systems, etc.) that exceed a speed of 0.2 m/s.

First cleaning

O

* gently remove the protective film, eliminate glue residues with suitable sol-
vents.

* carry out the first cleaning using neutral products, dry with a soft cloth.

DO NOT use alcohol to clean the methacrylate (Plexiglas) parts
DO NOT use abrasives or metal sponges

CAUTION! Discarded packing parts. Injury.

Do not leave packing parts (nails, wood, staples, etc.) and tools used for the operation (pliers,
scissors, etc.) in the working area.

These objects must be removed with appropriate means and taken to their respective col-
lection places.

For correct disposal, the package consists (o/‘:
wood - Polystyrene - Polythene - PVC - cardboard.

14. Joining the cabinets (Fig.18) /

Step Action
1 | Disassemble the shoulders (if present).
2 | Position the cabinets side by side.
3 | Make sure the alignment pins are inserted in their provided seats.
4 | Join the uprights and the brackets, using the screws supplied.
5 | Reassemble the back panels and any other covering elements possibly supplied.
Pos. |[Name Code
1 |Alignment pin 10x60 02047000
2 |Alignment pin 3x40 02940652
3 |TCEI M8x80 screw 04711030
4 |Nut M8 04230600
5 |In-channel cabinet joining
bracket 02211300

15. Electric connection /

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!
ensure that the casing does not come into contact with the electrical panel.

9 Provide a suitable grounding system!
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The systems must be set up in accordance to the norms that requlate manufacture, installa-
tion, use, and maintenance foreseen by the norms in force in the country where the refrigera-
tion system is installed.
To ensure normal operation, the maximum variation of the voltage must range between +/-
6% of the nominal value.

Liability Customer provide a power line to the cabinet connection point.
Installer provide the anchoring devices for all the wires in input and out-
put to/from the cabinet.
ARNEG ARNEG S.p.A. denies all liability with respect to the user or third
parties for:
- damages caused by failures or malfunction of the systems
installed upstream of the cabinet
- damages to the cabinet due to causes arising directly from
malfunction of the electrical system
Power

power supply

* the supply lines of the electric energy should meet the requirements of
power consumption of the cabinet Fchap.lO).

* check that the power line:
- has the appropriately sectioned cables to ensure compliance with the maxi-
mum expected voltage drop of 5%
- is protected against overcurrent and earth leakage in compliance with the
regulations in force
- for the power supply lines measuring more than 4-5 m, increase the section
of the cables appropriately.

The replacement of the damaged power cord is reserved to the manu-
facturer or a body authorized by the same.

Automatic
safety switches

* protect the upstream cabinets with omnipolar circuit breakers with suitable
Fharacteristics that will also function as master switches to section off the
ine.

* inform the operator of the position of the switches so that they can be
reached immediately in the event of an EMERGENCY.

DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution

The automatic circuit breaker must be such that they do not open the
circuit on the neutral, without simultaneously opening on the phases
and, in any case, must allow complete disconnection in conditions of

category lll overvoltage

Before
connecting

* consult the wiring diagrams annexed to the cabinet

* make sure that the rating plate data matches the characteristics of the elec-
trical system to which the cabinet must be attached

* check that power supply voltage is the one reported on the rating plate
* remove all metallic objects worn: rings, watches, bracelets, earrings, etc.

Semi-vertical version:

DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution

Check that the attachments of the lighting systems (floors, roof, ceiling)
are properly inserted and locked into their housings to avoid discon-
nections during cleaning and maintenance operations, that may cause
harmful electric shocks.

* proceed with wiring

44
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If the electrical supply is interrupted, the electrical equipment of the shop will not restart,
triggering the overload protection devices; modify the system to differentiate the enable-
ment of the various devices.

16. Positioning the probes (Fig.19)

The probes are already assembled in the cabinet and are:
S.out |Air inlet control probe

S.def |Defrost end thermal switch control probe

S.in  [Suction air control probe

Temperature probe: NTC IP67 L=4000 code 04510153.

The Sout - Sin probes must be blocked with terminals and must not be insulated.

The probe Sdef should be secured in contact with the fins of the evaporator between the 3rd and the
4th tube (never close to the fan) using a bulb holder stainless steel spring code 02230021.

17. Control and adjustment of the temperature /

Cabinets with the cooling temperature is controlled by means of:
remote - digital solar-powered thermometer (Fig.11)
- electronic controller (optional) (Fig.10)

The controller is set in the factory during testing.
To change the set parameters, contact the manufacturer.

If the thermostat is powered by batteries:

- replace the discharged batteries with similar ones

- do not dispose of batteries in the environment

- consign the batteries to authorized collection centres

18. Cabinet loading @

max allowed capacity evenly distributed of tray: 300 kg/m? (Fig.12)
max allowed capacity evenly distributed of shelves: 160 kg/m? (Fig.14)
max allowed capacity evenly distributed on the glass shelves: 40 kg/m? (Fig.12)

Remedy * arrange the goods in an orderly and uniform fashion
* respect the loading line
* leave a 30 mm clearance between the goods and the top shelf (Fig.15)
* introduce products already cooled at the required storage temperature

* load the cabinet so that the goods from a longer time is sold before the
newly received goods (stock rotation)

* on bent shelves, always use retainers

What to avoid DO NOT obstruct/impede the flow of cooled air
NEVER exceed the loading line
NEVER introduce heated products
DO NOT obstruct the area in front of the cabinet (Fig.16)

DO NOT obstruct the inlet of cooled air with: goods, price tags, price holders,
decorations etc.

Arrange the goods without leaving empty spaces, to improve cabinet performance
The inflow of warm air into the cabinet is inevitable; if a thin layer of frost builds up due to

high humidity, keep the doors closed for 2 hours.
It is the Client's responsibility to ensure that all operations are carried out safely and in ac-

cordance with the norms in force.
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19. Defrosting and water drainage
Arles features a simple stop defrosting system.

19.1 Draining the water

Cabinets with Install a floor drain with a slight slope to avoid:
remote unit - unpleasant odours inside the cabinet
- dispersion of cooled air
- malfunction of the cabinet due to moisture
Procedure
- install a suitable siphon between the drain and the connection to ground
- hermetically seal the area of drainage to ground.

o perioﬁica//y check that hydraulic connections are perfectly efficient, contacting a qualified
installer.

20. Demisting and anti-condensation
An additional fan allows the front window to be demisted (Fig.13).

21. Lighting
The internal cabinet lighting is obtained using LED lights.
CAUTION! Accidental breakage of bulbs. Injury. Contamination of the goods.
- wear the envisioned PPE
- cut off power supply to the cabinet
- remove all goods
- clean as indicated in section 22.4
- remove any trace of glass from the goods
- reload the cabinet with goods cleaned thoroughly
- restore electrical power supply

22. Maintenance and cleaning @

DANGER! Live parts. Electrocution.

REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

DO NOT wet, spray water or clean directly the electrical parts of the cabinet (fans, inte-
rior lighting, electrical cables etc.)

DO NOT touch the cabinet with wet or damp hands and feet

CAUTION! Cold surfaces. Injuries, burning. Glass breakage.

Wait for the glass parts to reach room temperature.
DO NOT use hot water on the cold glass surfaces.

@ Protect the hands with work gloves

The products will deteriorate due to germs and bacteria.
Compliance with Hygiene Standards and the cold chain is indispensable to guarantee the
protection of consumer health
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The cleaning operations must include:
Step Name Description
1 |Washing roughing, removal of approximately 97% of the dirt

cleaning+disinfection:

- cleansing: removal of visible dirt

- disinfection: removal of pathogenic micro-organisms that remain
after washing

2 |Sanitization

3 |Rinsing
4  |Drying

22.1 Cleaning products

Use (Fig.17) - clean water at maximum temperature of 30°C
- soft cloth
- mild and neutral detergents
Do not use - alcohol or similar products to clean the parts in methacrylate (Plexiglas)
detergents - in powder
(Fig.17) - with granules
- either acidic or alkaline (bleach, ammonia)
- concentrates

- with unknown chemical composition

- abrasive products, chemical/organic solvents

- abrasive sponges, scourers, sharp tools

- aggressive solvents (acetic acid, citric acid etc.)

22.2 General information

* The surfaces to be cleaned and the detergents and water used for cleaning must not exceed a
maximum temperature of 30°C.

* Accurately dry with a soft cloth

CAUTION!

Fragile surfaces, glass. Dents, scratches, corrosion, wounds, broken glass
DO NOT aim the jet directly at the varnished or plasticised surfaces

DO NOT apply the detergents directly onto the surfaces to be cleaned
DO NOT use steam cleaning equipment

Do not use excessive force

DO NOT bring the jet too close to the dirt. This may cause injury to the operator and conta-
minate parts that have already been cleaned, as well as the environment.

avoid detergents from coming into contact with nearby products.

CAUTION!
Floor products. Vapours. Corrosion. Breathing difficulty.
avoid contact, inhalation.

22.3 Cleaning of the outer parts (Daily / Weekly)
Clean all external parts of the cabinet every week. See “General instructions” 24.2.

22.4 Clean the internal parts (Monthly)
Refer to chapters 22 .1 and 22.2 and proceed as follows:
Step Action
1 |remove all goods from the cabinet
2 |remove all the removable parts, such as display dishes, grid trays, etc.
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3 |wash with lukewarm water (max 30°C)

4 |disinfect using an antibacterial detergent

carefully clean the bottom tank, the drip, and the grid that protects the water drain, elimi-
5 nﬁting afllljorigign bodies that have fallen through the suction grid lifting, if necessary, the
sheet of the fans

6 |carefully dry using a soft cloth

o Should you notice ice built up, call a specialized technician.

22.5 Clean specific materials

Material Remedy What to avoid
* use a soft cloth with a neutral DO NOT use hot water on cold glass surfaces;
detergent or sga;) and lukewarm | the glass could crack and injure the operator
water (max 30°C DO NOT use rough or abrasive materials or
. Immediategl remove all traces of | metal scrapers that could scratch the glass
Glass water and detergent with a dry surfaces
?Ioth ]in order todprevent mar=<s g DO NOT use dirty cloths
rom forming and to prevent liqui
from reaching the gaskets, frame, E?g;h/oelggfngh%r?h%%a flat surface, DO NOT
or the glass door hinges. 8
Plastic * use a cloth soaked in neutral de- DO NOT use waxes, concentrated detergents,
d | tergent which contain oil, bleach, glass cleaners, abra-
( oo.r seal |, |ean with a cloth soaked in clean | sive detergents or flammable fluids
profiles) water
Aluminium | use a soft cloth with a neutral DO NOT use acid or alkaline detergents (e.g.
detergent or soap and lukewarm | bleach) which could corrode the surfaces
water (max 30°C DO NOT use rough or abrasive materials or
* Immediately remove all traces of | metal scrapers that scratch the aluminium
water or detergent using a dry surfaces
?lOth in order to prevent marks DO NOT use steam cleaning equipment
rom forming. DO NOT use dirty cloths
Wood * use a soft cloth with a neutral DO NOT use spray cans, acid or alkaline de-

detergent or soap and lukewarm
water (max 30°C;)

* Immediately remove all traces of
water or detergent using a dry
cloth in order to prevent marks
from forming.

* If necessary, before treating the
entire surface, test on a small
hidden area and verify that the
cleaner will not damage the finish
or colour

tergents (e.g. bleach), soda or solvents which
could corrode the surfaces

DO NOT use rough or abrasive materials that
could scratch the surfaces

DO NOT use steam cleaning equipment
DO NOT use rough cloths

moderate the use of liquid detergent: overuse
causes seepage and then swelling of the wood

22.6 Clean the stainless steel

Certain situations can cause the formation of rust on the surfaces in steel, such as:
iron remains left on damp surfaces, limestone, chlorine or ammonia based detergents not rinsed
properly, food incrustations or residues, salt-saline solutions, dry residues of evaporated liquids

48
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Remedy recent stains and rust:
clean with shampoo or neutral detergents, using a sponge or a rag.
When finished, eliminate any detergent residue, rinse and thoroughly dry the surfaces.
old stains and rust:

use chemical substances on the stainless steel that contain 25% of nitric acid or similar
substances.

persistent stains and rust:
sand with a stainless steel brush, wash with detergent and dry thoroughly.

This intervention may however cause scratches to the surfaces due to the abra-
sive cleaning method. DO NOT use hydrochloric acid on stainless steel surfaces

CAUTION! Slippery floor. Falling.
Remove from the floor any items such as sponges, rags, waste of water or detergent.

0 Carefully clean any residue of detergent or sanitizer.

Carefu/I)/ follow the sanitizing, rinsing and drying procedures to prevent proliferation of
harmful bacteria.

22.7 Inspect the parts
Once you have completed sanitizing, rinsing and drying, proceed as follows:
Step Action
1 |check that all parts are perfectly clean and dry
2 | check that they are not damaged or too worn

3 | replace worn parts with new ones provided by the manufacturer
4 |install the parts perfectly dry

5 |restore electrical power supply

Once the internal operating temperature has been reached, it is possible to load the products.

23. Load the refrigerant /

DANGER! Coolant gas. Explosion. Asphyxia, alteration of cardiac pace, frostbite, anaes-
thetic effects.
BEFORE ANY OPERATION EMPTY THE ENTIRE SYSTEM!

WARNING! FIRE. Burns. Asphyxia
NEVER use naked flames and electrical tools next to gas

Onlx specialist technicians may recharge the refrigerant or work on the gas circuit according
to the European Regulation 842/2006

Check that refrigerant circuit is perfectly sealed
Only use original approved spare parts

o To fill with refrigerant, refer to system user’s manual.
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24. Dismantle the cabinet ‘/

o This product is made up by 75% of recyclable materials.

Preparation

* recover the coolant
* remove the lubricating oil

Obligations

* dismantle the cabinet in accordance with the local laws on waste disposal
and in respect of the environment in which we live

* this product is considered by the Legislature in force to be a dangerous waste
and therefore its separate waste collection is obligatory and it cannot be
treated as domestic waste nor assigned to a waste dump

* take the intact parts of the refrigeration circuit to specialised refrigerant recy-
cling centres

all these operations such as transportation and waste treatment must
only be performed by specialist and authorised technicians.

Liability

the user must deliver the cabinet to be dismantled at the collection centre spec-
ified by local authorities or indicated by the manufacturer for the recovery and
recycling of materials.

The cabinet is
made of

Material Components

Iron tube lower frame

Copper, Aluminium refrigerant circuit, electric system, door frame

motor base, lower panels, varnished panels, base

Galvanized plate
structure, shelves, trays

Expanded polyurethane | thermal insulation

(CO,)

2

Tempered glass

doors

Wood

foamed tank side frames

PVC

shock absorber

Polystyrene

thermoforming panel

Polycarbonate

fluorescent bulbs protection

25. Warranty

The Buyer can take advantage of the warranty provided by the supplier only by carefully observing
the instructions given in this manual, in particular if:

* always operate within the cabinet’s operating parameters
* to carefully and constantly carry out maintenance operations

* authorizes the use of the machine by operators and technicians trained for the purpose and with
proven skills and behaviour (see chap. 4-5-6)

Conditions

Italy: Unless otherwise agreed, the machines are guaranteed only if factory
new, for one year from the date of shipment, except for the electrical parts and
related parts. Within this period, the parts will be replaced or repaired for free
at the discretion of our technicians that will assess it they are defective. For
further details on warranty conditions please check the sales terms.

Overseas: see the agreements with the respective dealers or area managers.

0 Failure to comply with the instructions in this manual shall void the warranty.
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26. Spare parts

0 Use only original spare parts

* replace the parts before wearing excessively to avoid damage to persons or property
* carry out scheduled maintenance as provided in the agreement

27. Troubleshooting /

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

English

* breakers triggered (fuses,
thermal breakers/differential
switches)

* electric controller faulty

Problem Possible causes Possible solutions
The cabinet * power black-out * check the cause of the black-out
a?gssﬁgtdre- * master switch turned off * turn on the switch
start

* check the temperature of the condensing
unit

* repair/replace the controller

once the electrical supply has been restored, check that all the electrical
equipment in the store will restart without triggering the overload protec-

tion devices; otherwise, modify the system to

the various devices

ifferentiate the start-up of

If power is not restored in a short time, store the goods in a cold room to
maintain the storage temperature.

The engine is
noisy

* screws and bolts are not tight-
ened

* the cabinet is not levelled

* tighten the bolts and screws

¢ level the cabinet

Condensate

* poor room conditions

* poor air ventilation
e the window heaters do not
work

e the windows are not closed
properly

* check the position of the cabinet inside the
store

* check the temperature and humidity of the
shop

* check the operation of fans and wiring
* make sure that the air path is not obstructed

* check electrical connections
* check the operation of heating elements

* close the windows properly

Water leaks,
bad smell

* cabinet drains are obstructed
or damaged

* water collection tray is sealed
incorrectly

* water collection tray overflows

* lacking joints between cabinets
in channel or not sealed incor-
rectly

* clear the drains
* repair or replace the drains

* seal it properly

* check wiring of evaporation heater
* check the operation of evaporation heater

* install and seal the joints
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Frost or ice in the cabinet * check the electrical connections.
* the fans are not working in the
evaporator
* heating elements broken
* Sdef probe detached
* air currents that alter the circu- | * check the ventilation inside the store
lation of refrigerated air
Cabinet * non-compliant environmental | check the position of the cabinet inside the
temperature conditions store
is too high or * bring the ambient humidity and tempera-
too low

* the output air temperature is
not correct.

* the cabinet is defrosting.

* the capacitor or the evaporator
are obstructed or dirty.

ture values within the allowed values.

* check the operation of evaporator fan
* check wiring and input voltage

* the fans are installed reversely; check and
restore the air flow direction

* check that the fan plenum is enough and
without obstructions

* check the intake pressure that should com-
ply with rated specifications

* check the set-point set
* check the temperature parameters

* check the defrost parameters
* proceed with cleaning chap. 22.4

* the load is not distributed
evenly

* load the goods in order (Fig.12)

* the cabinet is in defrosting
phase

* air inlets are obstructed
* the cabinet is not levelled

* ice on the evaporator and poor
air circulation

* wait for defrosting to complete (about
30min)

* release air inlets
¢ level the cabinet

* check the defrost parameters

* make sure that the evaporator probe is
working properly

* check that the suction line is not obstructed

* check the status of the evaporator, if neces-
sary clean it referring to chap.22

in all cases not described or where it is not possible to solve the problem by following these
directions call the nearest authorised after-sales centre.

28. Disassembly/assembly instructions /

ﬁ DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

0 Follow chapters 1-2-3-4-5

@ Protect the hands with work gloves
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28.1. Replace the bulbs.

0 Replace the bulbs with new, identical models

28.1.1 Bulb for semi-vertical models (H125-H150)

1 |ceiling light support clip ‘ \\/
2 | TABLE .

Procedure: removing the bulbs

1. force the clip with a screw driver as indicated
2. remove the light bulb assembly

28.1.2 Bulb for vertical refrigerated cabinets (TH)

Procedure: removing the top bulb

1. remove the top glass -1-. .

2. remove plexiglass protection -2- ®/‘ ‘

3. remove the bulb -3- using two hands ---
and replace it with a new identical IR
P2

For assembly, carry out the same op-
erations reversely.

Procedure: removing the shelf bulb

Using 2 hands, remove the bulb -3- as shown in the figure.
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28.1.3 Bulb for shelf for cabinet models

1 | TABLE
2 | LED support

Procedure: installing and dismantling the LED assembly

1. attach the bulb to the sup-

port

2. insert the pins into the holes =ﬁ7

of the shelf price holders

3. block the support onto the
shelf by introducing the ‘
plugs onto the bulb support

pins as indicated U

To disassemble, carry out the '
same operations reversely.

Procedure: removing the LED bulb

1. force the bulb support with a screw driver as indicated
2. remove the bulb

54
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28.1.4 Front glass

Procedure: installing the front glass

English

1. Insert seal 2 in glass 1
2. install profile 3 on profile 4

3. Insert the glass complete with seal

(1+2) into the clamp profile (3+4)
that has just been assembled

. remove plastic profile 6

. tighten screws 5

. insert plastic profile 6.

o O N

7. Turn the glass as shown in the figu-

re and insert it into profile 7.

8. move the glass to the vertical posi-

tion until it clicks into place.

If it does not click into place,
remove the glass and free
profile 7 from any obstacles.

Procedure: opening the front glass

To facilitate cleaning and loading operations, Arles features a mechanical downward opening of the

front glass.

1. Place your hands at the centre of the top glass.
2. Centre your hands with respect to the length of the glass, as

shown in the figure.

3. Pry downwards with your hands as shown in the figure.

DO NOT force it while it is opening.
DO NOT use the edges of the glass.

05060175 00 23-08-2018

55



Arles arnec

English

Procedure: removing the front glass

1. Grab the glass on the sides using
2 hands
2. tilt the glass about 10° as shown e
in the figure E t
3. remove the glass from the top. E

Procedure: aligning the front glass

1. Turn the glass about 10-15° m

2. remove the glass using 2 hands

3. adjust the screws and grub screws ’

8

After performing these op-

0 erations, make sure that all 0
the screws are tight. 0

4. refit the glass ——

5. check that it is aligned. ——

0 If the glass does not open or cannot be removed, contact the manufacturer.

0 Upon completion, the cabinets can be powered again.
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Installations- und Gebrauchshandbuch
INHALTSVERZEICHNIS
1. Sicherh@itsSMeIAUNGEN ......oiii e e e e st e e e e st e e e e e nbeees 3
2. Sicherheitsschilder, die sich im Mobel befinden ........cccccoveiiiiiiii 3
3. Individuelle SChUtzbeKIBIAUNG............cooiiiiii e 3
4. Verbote UNd VOIrSCRIITEEN ....c..vviiiiiii i a e e a e e s 3
4.1 FUPR das IMODEL.... et e e et e e e s e nnbreee e e e 4
4.2 FUP QI8 W€ ..ottt e et e e 4
4.3 FUr die UmMGEDUNE ..ot e et a e e s baeeeeaan 5
4.4 FUr den GebrauCh .. ... S
5. Restrisiken, persénliche Schutzausriistung (PSA), Notfallsituationen .............cccccoeviiiiiiiic e, 6
6. Zweck des Handbuchs - Anwendungsfeld - Zielgruppe ..o 6
7. Vorstellung des Mobels - Vorgesehener Zweck (FIg.1) ......oooviiiiiiiieiiiiii e 7
8. TECNNISCRE DAtEN ... ittt ettt e e e r et e st e e b e e bt e e bt e et e e e e 8
9. Name und Zertifizierungen, Konformitatserklarung.............cccooiiii i 8
10. Kennung - Angaben Typenschild.............oooiiiiiiiiii e 9
11. Transport / .................................................................................................................................. 10
N 1] == U o ¥ PP PP UPPPT 10
13. Installation, Umgebungsbedingungen, erste Reinigung / ........................................................... 11
14. Zusammenbau der Mobel (Abb. 18) / ........................................................................................ 12
15. Elektrischer Anschluss ’/ .............................................................................................................. 13
16. Positionierung der Sonden (AbD. 19)........coiiiiiiiiiii 14
17. Kontrolle und Regelung der Temperatur / .................................................................................. 14
18. Beladen des Mdobels @ ................................................................................................................. 15
19. Abtauen UNd Wasserablass ...........oouuuiiiiiiiiii e 15
19.1  WaASSEIabIass ...ccoiiiiiiiii ittt 15
20. Kondensations- und BeschlagSChutz ............cooiiiiiiiiiii e 16
D = 1Y =W ol Y (U o T~ S PSPPSR PRSP 16
22. Wartung und Reinigung @ ............................................................................................................ 16
22,1 ReiNIBUNESPIOTUKLE......oiiiiiiiiiiii it e e e 16
222 AllZEMEINE HINWEISE ...uuiiiiiiiiiiii ittt e e e e e et e e e e e nees 17
22.3 Reinigung der duBeren Teile (Taglich / Wochentlich) ... 17
22.4  Reinigung der Innenteile (Monatlich)..........cc.oooiiiiiii e 17
22.5 Reinigung bestimmter Materialien ... 18
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23.
24,
25.
26.

27.

28.

22.6
22.7

Reinigung des Edelstahls ...........ccoooiiiiiiii e 18
Die Teile muissen auch Kontrolliert Werden .........oovvvvoiiiiiiiiiee e 19

Kiltemittel einfiillen / ................................................................................................................. 19

Demontage des Mdobels / ........................................................................................................... 20
GEWANIIBISTUNG ..o e et e e e et e e st e e e e et bbb e e e e e aanee e 20
ETSAEZEIIE .o e e e 21
Problemldsung (Troubleshooting) / ............................................................................................ 21
Anleitungen zur Demontage/Montage / .................................................................................... 23
28.1.  Die Lampen auSTAUSCNEN .......ooiiiiiiii e 24
28.1.1 Lampe fiir semivertikale Modelle (H125-H150) ........cccooeeiiiiiiiiiiiiiinc e 24
28.1.2 Lampe fiir Modelle mit vertikaler Kiihlvitrine (TH)........cccccooiiiiiiiiiii 24
28.1.3 Lampe fiir Ablageflachen fiir Vitrinenmodelle ............cccccoooiiiiii e, 25
28.1.4 FrontSChEIDe .. ..coiiiiiiii i 26

Anlage zum Mobel

* Technische Daten des Mobels
* Konformitat des Produktes

* Produktkarte

* Befestigungsplan der Sonden
* Elektrische Schaltpldane

* Kit Kanalverbindung

* Konformitatserklarung

P

DF

£~

Verbinden Sie sich mit der Webseite www.arneg.it, um dieses Handbuch herunter-
zuladen
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1. Sicherheitsmeldungen
Nachfolgend sind die in diesem Handbuch verwendeten Sicherheitshinweise aufgelistet

GEFAHR! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod oder
zu schweren Verletzungen fiihren kann.

WARNUNG! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod
oder zu schweren Verletzungen fiihren kann.

é ACHTUNG! Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, leichte Verlet-
zungen verursachen kann.

2. Sicherheitsschilder, die sich im Mobel befinden

Auf den Modbeln sind Schilder vorhanden, die die Aufmerksamkeit der Bediener und Techniker auf
Gefahren und Vorsichtsmallnahmen lenken

A Gefahr durch elektrische Spannung é; in Bewegung befindliche Bauteile vorhanden
mit Stromschlagrisiko 2 | (Ventilatoren)

.....................

%’ | Equipotentialitat mew | Einfigepunkte der Gabeln des Gabelstaplers

3. Individuelle Schutzbekleidung

Nachfolgend sind die Symbole der Personlichen Schutzausriistung (PSA) aufgelistet, die fur Kihl-
techniker mit der Berechtigung zur Durchfiihrung von Arbeiten am Kiithimobel verpflichtend ist.

@ Schutzbrille @ Arbeitsschuhe
@ Schutzhandschuhe 0

4. Verbote und Vorschriften

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

WARNUNG! Gasverlust. Vergiftung. Trennen Sie das Mébel vom Hauptschalter, der dem
Gerat vorgeschaltet ist.

NICHT in dem Raum verweilen, in dem sich das Mobel befindet, auller dieser Raum ist
gut beliiftet.

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken

Folgen Sie den Anweisungen der geltenden EvakuierungsmaBBnahmen im Brandfall.
Trennen Sie das Mébel vom Hauptschalter, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

Zum Loschen der Flammen kein Wasser, sondern nur Trockenfeuerléscher verwenden.

Schutzbekleidung, Schutzanzug

G Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfidlle zu vermeiden und um das Mobel ord-
nungsgemal zu verwenden.
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Haftung Der Hersteller haftet nicht fur:
* UnsachgemaRen, falschen und unverniinftigen Gebrauch des Mobels
* Falsche Installation ohne Einhaltung der angegebenen Anweisungen
* Verwendung seitens nicht qualifiziertem / geschultem Personal
* Defekte der Stromversorgung
* schwere Mangel bei der vorgesehenen Wartung und Reinigung

* Verwendung von nicht vorgesehenem oder zugelassenem Zubehor seitens
der Firma ARNEG S.p.A.

* nicht genehmigte Anderungen oder Arbeiten
* Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen
* Missachtung der Anweisungen.
Jede andere Verwendung oder Veranderung, die nicht in diesem Handbuch enthalten oder nicht

von ARNEG S.p.A. autorisiert ist, wird als gefahrlich eingestuft, annulliert das Recht auf Garantie und
macht die Konformitatserklarung, die laut Maschinenrichtlinie 2006/42 EG vorgesehen ist, ungiiltig.

4.1 Fiir das Mébel

Vorschriften Verbote
* Das Kiihimébel behalt die Temperatur des Entfernen Sie KEINE Schutzvorrichtungen
Produktes bei, senkt sie aber nicht ab. oder Verkleidung, wenn dazu der Einsatz von
* Die Ma&bel diirfen nur in geschlossenen Rau- | Werkzeugen notwendig ist
men verwendet werden. Die Abdeckung des Schaltschranks darf NICHT

« Die Mébel wurden fiir die alleinige Aufbewah- | @bgenommen werden.
rung und Ausstellung von frischen, eingefro- | Verdecken Sie NICHT die Luftein- und Luftauslas-
renen, tiefgekihlten, gefrorenen, gekochten | se.
und vorgekochten Lebensmitteln entwickelt
und hergestellt (Imbiss).

* Die Arbeiten im Inneren des Schaltschranks
sind spezialisierten Technikern vorbehalten

4.2 Fiir die Ware

Vorschriften Verbote

* Geben Sie in das Mébel ausschlieRBlich Waren GEFAHR!: Entziindbares Treibmittel
ein, die bereits auf die Temperatur abgekiihlt Sslleciar
sind, welche die Kiihlkette auszeichnet. P ' e
KEINE Spraydosen einfiihren

« Uberpriifen Sie 2 Mal tiglich (auch am Wo-
chenende), dass das Produkt die Temperatur

halt. ACHTUNG!: Nachgeben/Bruch.
* Legen Sie die Produkte so in das Kiihimébel, Ausgleiten/Beschadigung
dass die schon langer ausgestellten Produkte Ware, Wunden/Verletzungen.
vorher verkauft werden, als die neu eingetrof- KEINE Getranke auf die Glasablage stel-
fenen (Produktrotation). len.

¢ Beachten Sie beim Beladen des Mobels die

Hochstlasten und die Anordnung der Produk- Folgenden Produkte diirfen NICHT hineingelegt

werden:

te. 3

« Verwenden Sie geeignete Behilter zur Aufbe- |~ Erwarmte Ware
wahrung der Produkte - Pharmaprodukte

* Uberpriifen Sie regelmaRig die Funktions- - Kéder zum Fischen

tlichtigkeit der automatischen Abtaufunktion |Das Mdbel NICHT Gberladen
(Frequenz, Dauer, Lufttemperatur, Wiederher-
stellung der Betriebsfunktion, usw.)
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4.3 Fiir die Umgebung
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Vorschriften

Verbote

* Die Temperatur- und Luftfeuchtigkeitswerte
dirfen die angegebenen Werte nicht Gberstei-
gen (Kap. 8-9).

* die Klima-, Belliftungs- sowie die Heizanlagen
der Verkaufsstelle mussen immer voll funkti-
onstlichtig sein.

* Die Luftgeschwindigkeit in der Nidhe der Off-
nungen der Mobel darf 0,2 m/s NICHT Uber-
schreiten

* Die Ware vor direkter Sonneneinstrahlung
schitzen.

* Vermeiden, dass die Luftstrome und der
Luftaustritt der Klimaanlage auf die Offnun-
gen der Kiihimobel gerichtet werden.

* Begrenzen Sie die Temperaturen der strahlen-
den Flachen in der Verkaufsstelle, z.B. durch
Isolierung der Decken.

4.4 Fiir den Gebrauch

Vorschriften

Verbote

* Aufmerksam und sorgfiltig arbeiten.

* immer die vorgesehenen PSA (personliche
Schutzausriistungen) verwenden (cap.3).

* Regelmalig die Wartung ausfiihren.

* Alle Eingriffe am Mobel diirfen ausschlieBlich
von einem spezialisierten Kiihltechniker aus-
gefiihrt werden.

* Den Abfluss des Wassers, das beim Abtauen
entsteht, Gberprifen (die Abtropfgestelle frei
machen, die Filter reinigen, die Siphone kont-
rollieren etc.).

* Das Wasser, das beim Abtauen entsteht oder
flr die Reinigung verwendet wurde, liber die
Kanalisation oder in einer Klaranlage entspre-
chend der geltenden Vorschriften entsorgen.
Das Wasser kann aufgrund folgender Ursa-
chen mit umweltverschmutzenden Substan-
zen in Kontakt geraten:

- Art des Produkts

- eventuelle Riickstande

- Briiche der Hillen, die Flussigkeiten enthal-
ten

- Verwendung von nicht genehmigten Reini-

gungsmitteln.

GEFAHR! Unter Spannung stehende
Elemente.

Elektrischer Schlag.

Das Mobel NICHT mit nassen oder
feuchten Handen bzw. FiiRen be-
nutzen/beriihren.

Hohe Temperaturen. Uberhitzung der
Ware.

Verwenden Sie KEINE Strahler mit
G_Iildhlampen, die auf das Mobel gerichtet
sind.

Das Mobel darf NICHT verwendet werden:

* von Kindern und Jugendlichen, vermeiden Sie,
dass sie mit dem Mobel spielen

* von Personal:

- mit eingeschrankten physischen, sensoriel-
len oder mentalen Fahigkeiten

- das keine Erfahrung oder Wissen tiber den
Gebrauch des Mdbels besitzt

- das nicht in der Lage ist, das Mdbel in Si-
cherheit ohne Beaufsichtigung oder Unter-
weisungen zu benutzen

- das nicht niichtern ist oder unter dem Ein-
fluss von Drogen steht.
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5. Restrisiken, personliche Schutzausriistung (PSA), Notfallsituationen

Restrisiken, die durch Schutzvorrichtungen, technische Konstruktionen und personliche Schutzaus-
ristungen eliminiert werden kénnen:

Risiken Verringerung der Risiken
aufgrund von: * es muss geeignete Arbeitskleidung getragen
- vorstehenden Teilen werden (z. B. ohne flatternde Elemente)

- hingende Lasten (beim Be- und Entladen) * es muss die persénliche Schutzausriistung

getragen werden(cap.3):
- Unfallschutzschuhe
- schnittfeste Handschuhe
- Schnittschutz-Bekleidung (Schiirze mit
Brustlatz, Schutz der Beine, usw.)
- Schutzbrillen gegen Splitter
- Schutzhelm
* Stromanschluss Uberpriifen

* Mittels Schildern, Aushdangen usw. mussen
nicht angemessene Verhaltensweisen verbo-
ten werden (Aufgabe des Kunden)

- elektrische Stromkabel

- Ansammlung von elektrischen Ladungen

- bewegliche Teile

- Herunterfallen der Last von der Struktur

- Zugang zum Inneren des Mdbels (z. B. durch
Hinaufsteigen mit den FiiBen auf die Vorder-
seite des Mobels)

Die Befolgung des Handbuchs erlaubt den korrekten Gebrauch des Mdbels und schiitzt den Bedie-
ner und das Mobel vor Gefahren.

Dennoch kann es zu Notfdllen kommen, in denen die Erfahrung des Arbeiters/Technikers er-
o forderlich ist. Der Arbeiter/Techniker darf niemals seine eigene Sicherheit sowie die Sicher-
heit anderer Personen durch riskante oder lbereilte Handlungen beeintrichtigen.

6. Zweck des Handbuchs - Anwendungsfeld - Zielgruppe
Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfdlle zu vermeiden und um das Mébel ordnungs-
gemdyf3 zu verwenden.

Dieses Handbuch enthalt allgemeine Informationen zur Produktlinie an Kiihimobeln Arles von der
ARNEG S.p.A. sowie fiir ihre gute Funktionsweise als notwendig erachtete Anweisungen.

Zielgruppe Die Betriebsanleitung ist in Kapitel unterteilt. Jedes dieser Kapitel ist an eine
bestimmte Berufsgruppe gerichtet:

FACHARBEITER @

Qualifizierte Person, die fiir den Betrieb, die Einstellung, Regelung, Reinigung
und Wartung des Mobels geschult wurde.

SPEZIALISIERTER KUHLTECHNIKER

Geschulter Techniker, der von der im Vertrag angegebenen Firma/Person (Her-
steller/Handler/Vermarkter) fir folgenden Aufgaben autorisiert wurde: Instal-
lierung, aullerordentliche Wartung, Reparatur, Austausch und Kontrollen von
Bauteilen. Der Techniker muss sich den Risiken bewusst sein und muss alle not-
wendigen SchutzmaRBnahmen ergreifen, um sich selbst und andere vor den Ri-
siken, die die durchzufiihrenden Arbeiten mit sich bringen, zu schiitzen.

Fir jede Berufsgruppe sind die entsprechenden Zustandigkeiten genau defi-
niert, um das Mobel unter sicheren Bedingungen betreiben zu kdnnen.

Wenn nicht anders angegeben, bezieht sich das Kapitel auf beide Berufs-
gruppen.
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Aufbewahrung Die Betriebsanleitung muss folgendermafien aufbewahrt werden:
- von Personal, das fiir diesen Zweck ausgewahlt wurde
- an einem geeigneten Ort, der dem gesamten Wartungspersonal bekannt ist,
damit jederzeit Einsicht genommen werden kann.
Wenn das Mdbel an Dritte weitergegeben wird:
- jedem neuen Nutzer oder Besitzer (ibergeben
- den Hersteller unverziglich dartiber informieren.

Falls die Betriebsanleitung beschadigt oder verloren wurde, muss beim Herstel-
ler eine neue angefordert werden.

- Das Handbuch ist als Bestandteil des Kiihimébels zu betrachten und muss fiir dessen Le-
bensdauer aufbewahrt werden.

- ?as Hﬁndbuch wurde in italienischer Sprache verfasst und dies ist auch die einzige offizielle
prache

- Arneg S.p.A. iibernimmt keine Haftung fiir Ubersetzungen, deren Sinn nicht mit dem Origi-
nal Gbereinstimmt

- Der Inhalt dieses Handbuchs stellt den technischen und technologischen Stand bei der Her-
stellung dar, der zum Zeitpunkt des Vertriebs des beschriebenen Mdbels giiltig ist. Es kann
somit im Falle von spditeren Aktualisierungen aufgrund neuer Verordnungen oder Kenntnis-
se nicht als liberholt betrachtet werden.

1. Vorstellung des Mobels - Vorgesehener Zweck (Fig.1)

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
Die Verordnungen und geltenden Gesetze miissen bei der Installation und dem Einsatz
eingehalten werden.

- Lesen Sie das Handbuch vor dem Gebrauch aufmerksam und weisen Sie das Personal je
nach Zustdndigkeit laut der Anweisungen in die verschiedenen Arbeiten ein (Transport, In-
stallation, Wartung usw.).

- Dieses Handbuch kann in KEINSTER Weise fiir kulturelle oder geistige Mdingel des Personals
aufkommen, das dieses Mdbel verwendet.

Zielgruppe Das Kithimébel muss von Fachpersonal verwendet werden, das vom Arbeitge-
ber fiir den Gebrauch geschult und ausgebildet wurde und tber die damit ver-
bundenen Risiken unterrichtet wurde.

Vorgesehener Arles ist eine Linie an Mobeln zur Laﬁerung und zum Verkauf von Wurstwaren,
Gebrauch Milchprodukten, Gastronomieprodukten, Brot und Fleisch, fir die eine Remo-
te-Verdampfereinheit vorgesehen ist.

Haftung Der Kunde bzw. Arbeitgeber haftet fir die Qualifizierung und den Korper- und
Eeiﬁtlfsﬁjstand der fiir den Gebrauch und die Wartung des Mdobels befugten
achkrafte.
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8. Technische Daten

Lénge ohne Seitenteile Betriebstemperatur
Length without ends Working temperature
mm °C

Arles

Horizontale Présentationsflache
Horizontal display surface
m2

Netto-Fassungsvermdgen
Net volume
dm?®

1250
1562
1875
2500
3750
937
1250
1562
1875
2500
3750
1250

SELF

0°C/+2°C.

+2°C / +4°C.
VDB

VDB+light (optional)

TH

275
343
412
549
824

1,06
1,32
1,58
21
3,17

0,79
1,05
1,32
1,58
2,11
3,17

206
275
343
412
549
824

1,63 421

1250
1875
2500
3750
1250
1875
2500
3750

H125

0°C/+2°C.
+2°C / +4°C.

H150

1.54
2.32
3.09
4.63

420
630
840
1260

2.17
3.25
4.34
06.51

550
825
1100
1650

Der Inhalt kann ohne vorherige Ankiindigung geéndert werden. Content can be changed without notice.

o Weitere technische Details sind unter www.arneg.it/area-riservata verfiigbar.

9. Name und Zertifizierungen, Konformitatserklarung

Alle in diesem Handbuch beschriebenen Kiihimébel der Serie Arles entsprechen den grundlegenden
Anforderungen an die Sicherheit, die Gesundheit und den Schutz, die gemal folgender europaischer

Richtlinien und Gesetze vorgesehen sind:

Richtlinie

Harmonisierte angewandte Normen

Maschinenrichtlinie 2006/42 EG;

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Elektromagnetischen Vertraglichkeit 2014/30/
EG;

EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 61000-3-11; EN
55014-1; EN 55014-2

Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Richtlinie RoHs 2011/65/EG

(Beschrankung der Verwendung gefahrlicher
Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten)

EN 50581

Europdische Richtlinie EC-1935/2004
(alle Materialien in Kontakt mit dem Produkt),

EN 1672-1; EN 1672-2

(alle Materialien in Kontakt mit dem Produkt),

Handbuchs finden, enthalten.

O

Die Anforderungen und Standards sind in der Konformitditserkldrung, die Sie am Ende dieses

Diese Modelle sind vom Anwendungsbereich der Richtlinie 2014/68/EU anhand Artikel 4,

Abschnitt 3 (und/oder Artikel 1, Abschnitt 2, Buchstabe f) ausgenommen.

Die Leistungen dieser Mébel wurden mit Tests bestimmt, die in Ubereinstimmung mit der Norm:
EN ISO 23953 unter Umgebungsbedingungen gemaR der Klimaklasse 3 (25°C, 60% R.F.) erfolgten

(siehe Tabelle):

64
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Raumklimaklassen gemaR EN ISO 23953
. Temperatur Relative Tau Massfe des Wa?(ser-
Klimaklasse des Te- | trockener Kolben | Feuchtigkeit punkt | d3mpfes in trockener
straums Luft
°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 7.3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

Die Masse von Wasserdampf in trockener Luft ist einer der wichtigsten Punkte, die die Leistung und
den Energieverbrauch des Mobels beeinflussen.

Konformitat- Eine Kopie der Konformitatserklarung ist dem Mobel beigefiigt
serklarung Im Fall des Verlusts des Originals der Konformitatserklarung, die zusammen mit

dem Mobel ausgeliefert wird, kann eine Kopie heruntergeladen werden, indem
das Formular auf folgenden Internetadressen ausgefullt wird:

Italien: https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto
Ausland: https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. Kennung - Angaben Typenschild
Am Mobel befindet sich das Schild mit der Seriennummer (Fig.2) und allen Kenndaten:

Nr. Bezeichnung
1 [Logo/Name des Herstellers
2 |Name und Linge des Mdbels
3 |Mobelcode
4 |Seriennummer des Mdobels
5 |Versorgungsspannung
5 Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend der Phase der Abtauung
(geschitzte Widerstande+warme Kabel+Gebldse+Beleuchtung)
7 [Nutz-Ausstellungsflache
8 |In Anlage verwendete Art von Kiltemittel
9 |Raumklimaklasse und die Bezugstemperatur
10 |Kommissionsnummer des Mobels
11
\?vlirnl': Auftragsnummer fiir die Fertigung des Mobels
ken
12 |Baujahr des Mobels
13 |EAC-Kennzeichnung
14 | Funktionsklasse
15 Kihlgasmasse, mit der jede Anlage geladen ist
(nur fiir M6bel mit eingegliedertem Motor)
16 |Erwarmleistung
17 |Leistung Beleuchtung (wo vorgesehen)
18 |Feuchtigkeitsschutzklasse
19 [QR-Code
20 |Max. Stromaufnahme
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21 Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend Kihlphase
(Geblase+warme Kabel+Beleuchtung)
22 _|Versorgungsfrequenz
Bei Hilfe sind dem Hersteller folgende Daten bekanntzugeben:
- Produktname (2); Seriennummer (4); Kommissionsnummer (16).
Das Typenschild darf unter KEINEN Umstdanden entfernt werden

11. Transport /

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung. Quetschung.
Im Transportbereich diirfen sich keine Personen und Gegenstiande befinden.

Die Be- und Entladetatigkeiten miissen von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden,
das Gewichte, Hubpunkte (ohne Rohrleitungen, Kabel, Schaltschranke etc.) und das am bes-
telgelfignete Gerat sowohl betreffend die Sicherheit als auch betreffend die Tragkraft ermit-
teln kann.

Die Mobel verfiigen tiber einen Rahmen aus Holz, der fiir den Transport mit Hubwagen an der Basis
befestigt ist:
Eigenschaften Einen Hubwagen verwenden:
des - der den Anforderungen der geltenden Vorschriften entspricht
Hubwagens - NICHT abgenutzt/beschadigt
- manuell oder elektrisch angetriebenen, der zum Heben dieses Mdbels geeig-
net ist und eine Tragkraft von 1000 kg oder mehr besitzt.
- mit geeigneten Seilen und Kabeln, die NICHT abgenutzt sind

In Sicherheit * im Handlingbereich dirfen sich keine Personen aufhalten
handhaben * Positionieren Sie die Ladebligel immer an den angegebenen Punkten
(Wie) * Die Bugel immer komplett einfiihren.

* Verteilen Sie das Mobelgewicht so, dass der Schwerpunkt der Last ausgegli-
chen ist. (Fig.9)

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung Quetschung
Folgen Sie den Anweisungen fiir ein Handling unter sicheren Bedingun-
gen;

Schleppen. Bruch/Verformung/Risse
Das Mobel darf NICHT gezogen oder geschoben werden

gie Glasscheiben NICHT als Befestigungspunkt/Stitze/Anschluss verwen-
en

Folgen Sie den Anweisungen fir ein Handling unter sicheren Bedingun-
gen;

o Von den angegebenen Transportvorgédngen abweichende Transportarten sind NICHT erlaubt.

12. Einlagerung

Wie * Die Mobel missen in geschlossenen Raumen bei einer Temperatur zwischen
-25°é: und +55°C und einer Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und 90%gelagert
werden.

* Kontrollieren Sie vor dem Einlagern, dass die Verpackung unversehrt ist und
keine Mangel aufweist, die die Aufbewahrung negativ beeinflussen kdnnten.

66 05060175 00 23-08-2018



drneo Arles

Deutsch

Zu vermeiden Ultraviolette Strahlen Bleibende Verformung der Kunststoffmateriali-
en/Beschadigung von Bauteilen des Mdobels.

Die M6bel NICHT in ungeschutzten Bereichen lagern, in denen sie Wit-
terungseinflissen und direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind.

13. Installation, Umgebungsbedingungen, erste Reinigung /

WARNUNG!
Vor jedem Vorgang miissen Sie alle notwendigen VorsichtsmalBnahmen treffen und die

vorgesehene personliche Schutzausriistung tragen, um Verletzungen bei der Bedienung
zu vermeiden (Kap.3).

Das Mébel darf nur von Fachpersonal das von der Firma (Hersteller/Handler/Vermarkter)
im Vertrag autorisiert wurde, durchgefiihrt werden.

- Der Kunde ist dafiir verantwortlich, den Aufstellungsort des Mdbels entsprechend vorzube-

reiten.
o - Alle Anderungen an der hier beschriebenen Installation miissen von der Firma ARNEG S.p.A.
genehmigt werden.

Das Mobel kann folgendermaRen verpackt geliefert werden:

* Mit einem am Unterbau befestigten Holzrahmen und einer mit Umreifungsband gehaltenen Ny-
lonplane (Standard) (Fig.4)

* Mit Kartonschachtel (auf Anfrage) (Fig.5)
* Mit Holzkafig (auf Anfrage)(Fig.6)

Der Installa- * Den am Aufstellungsort geltenden Vorschriften entsprechen
tionsbereich * Muss den Anforderungen an die klimatische Umgebung entsprechen.9
muss: * Einen Boden haben, der geeignet ist, um das Gewicht des Mdbels zu tragen

* Mit einem Trennschalter mit automatischen Schutz gegen Kurzschluss, mit ei-
ner Erdung und mit Auffacherungen zwischen der elektrischen Speiseleitung
und dem Mobel ausgestattet sein.

* Den notwendigen Raum fur korrekte Luftzirkulation, Betrieb und Wartung
besitzen

Umwelt- Fiir einen einwandfreien Betrieb des Mobels dirfen die Temperatur und die
bedingungen relative Feuchtigkeit nicht die Grenzwerte der Klimaklasse 3 (+25°C; relative
Feuchtigkeit 60 %) gemall der Norm EN ISO 23953.

Annahme des * Sicherstellen, dass die Verpackung unversehrt ist und keine Schaden aufweist
Mobels * Vorsichtig auspacken, um das Mdbel nicht zu beschadigen;
* Die Unversehrtheit der Mobelbauteile kontrollieren;

* Wenn Schaden entdeckt werden, miissen Sie sich sofort mit dem Hersteller in
Verbindung setzen
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Installation- Ab-
sprozedur (Fig.3) | Stand

1 Priifen Sie den Installationsbereich genau und beseitigen Sie alle Gefah-
ren fir den Bediener

Arbeitsschritt

N

Die Verpackung nur dann abnehmen, nachdem das Maobel im
Aufstellungsbereich positioniert wurde

Das Mobel in Sicherheit erheben

Mit einer geeigneten Schere die Umreifungsbander der Schellen -A-
durchschneiden

Die Schellen und den Rahmen abnehmen

Das Mébel senken und im Verwendungsbereich positionieren

Mit einer Wasserwaage das Mobel horizontal ausrichten (Fig.8)
Stellen Sie sicher, dass alle FliRe ordnungsgemaR am Boden aufliegen
Das Mobel sowohl hinten als auch vorne ausrichten

OO |O1| & (W

Maximal drei Mobel aufeinander folgend in derselben elektrischen Ver-
sorgungslinie und Kihllinie installieren.

Beim Verstellen des Mobels erneut die Nivellierung kontrollieren. Eine
falsche Nivellierung beeintrachtigt des Betrieb des Mdbels

Zu vermeiden Das Mobel darf in folgenden Fillen NICHT installiert werden (Fig.7):
- in explosionsgefdahrdeten Raumen
- Im Freien und somit den Witterungseinfllissen ausgesetzt;
- in der Ndhe von Warmequellen (direktes Sonnenlicht, Heizungsanla-
ge, Glihlampen usw.)
- In der Ndhe von Luftstromen tber 0,2 m/s (nahe an Tiren, Fenster,
Klimaanlagen usw.)

Erste Reinigung - die Schutzfolie vorsichtig entfernen, die Kleberriickstande mit geeigneten

Losungsmitteln entfernen.
@ * Mit neutralen Reinigern ein erstes Mal reinigen, mit einem weichen Tuch
abtrocknen.
0 éum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) KEINEN Alkohol verwen-
en.

KEINE Scheuermittel oder Metallschwamme verwenden

ACHTUNG! Liegen gelassenes Verpackungsmaterial Verletzungen.
Kein Verpackungsmaterial (Nagel, Holz, Klammern usw.) und keine Werkzeuge (Zangen,
Scheren usw.) im Arbeitsbereich liegen lassen.

Diese Gegenstande miissen mit geeigneten Mitteln entfernt und den entsprechenden Sam-
melstellen zugeflihrt werden.

terialien besteht:

o Flir eine korrekte Entsorgung miissen Sie beachten, dass die Verpackung aus folgenden Ma-
Holz - Polystyrol - Polyethylen - PVC - Karton.

14. Zusammenbau der Mobel (Abb. 18) /

sé]t:;d Arbeitsschritt

1 |Seitenwande abnehmen (wenn vorhanden).

2 Die Mobel nebeneinander stellen.
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3 | Prufen, dass die Ausrichtdorne in den vorgesehenen Sitzen eingesetzt sind.
4 | Die Pfosten und Bigel mit den beigefligten Schrauben verbinden.
5 | Rickwéande und eventuelle andere Abdeckungen wieder einsetzen.

Pos. |Bezeichnung Code
1 |Ausrichtdorn 10x60 02047000
2 |Ausrichtdorn 3x40 02940652
3 |Zylinderschraube mit Innen- 04711030

sechskant M8x80
Mutter M8 04230600

5 |Verbindungsbigel  kanalver-
bundene Mébel 02211300

SN

15. Elektrischer Anschluss /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!
Sicherstellen, dass die Schutzabdeckung nicht mit dem Schaltschrank in Verbindung
gerét.

9 Es muss eine geeignete Erdungsanlage installiert werden!

Die Anlagen entsprechend der Richtlinien, die die Bauweise, die Installation, die Verwendun
und die Reinigung, die in den geltenden Normen des Installationslandes vorgesehen sind,
umsetzen.
Um einen reguldren Betrieb zu gewdhrleisten, muss die maximale Spannungsabweichung
+/- 6% des Nennwerts betragen.

Haftung Kunde Vorbereitung der elektrischen Versorgungsleitung bis zum An-
schlusspunkt an das Mébel.

Installateur Er muss die Befestigungsmittel fir alle ein- und ausgehenden Ka-
bel zum Mobel liefern.

ARNEG ARNEG S.p.A. haftet in folgenden Fallen nicht gegeniiber dem Be-
nutzer und Dritten:
- Schaden, die durch Stoérungen oder Fehlfunktionen der dem
Mobel vorgeschalteten Anlagen entstanden sind
- Schaden, die direkt auf Fehlfunktionen der elektrischen Anla-
ge zurlickzufiihren sind

Versorgungs * Die Bemessung der Versorgungsleitung fur elektrische Energie muss der Leis-
leitung tungsaufnahme des Mdbels entsprechen (Kap.10).

* Sicherstellen, dass die Versorgungslinie:
- aus Kabeln mit angemessenem Querschnitt besteht, um die Einhaltung des
maximal vorgesehenen Stromabfalls von 5 % sicherzustellen
- Gegen Uberlastung und Aufficherung der Masse gegeniiber gemiR den
geltenden Normen geschiitzt ist
- fur Versorgungslinien, die 4-5 m liberschreiten, den Kabelquerschnitt ent-
sprechend erhohen.

Das beschddigte Netzkabel darf nur durch den Hersteller oder durch die
von ihm ernannten Stellen ersetzt werden.
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Schutzschalter * Die Mobel miissen mittels eines vorgeschalteten allpoligen automatischen
Fehlerstrom-Schutzschalter mit geeigneten Merkmalen geschiitzt werden,
der auch als Haupttrennschalter der Leitung dient.

* Der Bediener muss Uber die Position der Notaus-Schalter genau Bescheid
wissen, um diese im NOTFALL schnell betatigen zu kénnen.

é GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Kurzschluss. Elektrischer
Schlag
Die automatischen Fehlerstrom-Schutzschalter diirfen nicht den Kreis
am Neutralleiter 6ffnen, ohne ihn gleichzeitig an den Phasen zu 6ffnen.
Des Weiteren miissen sie die vollstandige Trennung erméglichen, wenn
eine Uberlastung der Kategorie Ill gegeben ist.

Vor dem * Die dem Mobel beigefligten Schaltplane konsultieren

Anschluss * Priifen, dass die Daten auf dem Typenschild den Eigenschaften der elektri-
schen Anlage, an die es angeschlossen werden soll, entspricht.

* Kontrollieren Sie, dass die Versorgungsspannung der Angabe des Typen-
schilds entspricht

* Legen Sie alle Metallteile ab: Ringe, Uhren, Armbander, Ohrringe usw.
Halbvertikale Ausfiihrung:

é GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Kurzschluss. Elektrischer
Schlag
Priifen Sie, dass die Anschliisse der Beleuchtungen (Ablagen, Dach,
Aufbau) richtig in die jeweiligen Steckdosen eingesetzt und blockiert
sind, damit sie wahrend den Vorgangen der Reinigung und Wartung
nicht herausgezogen werden und fiir den Bediener gefahrliche Strom-
schlage verursachen.

e Fihren Sie den Anschluss durch

o Prgfen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle Elektrogerdite des

Ladengeschdfts sich wieder einschalten kénnen, ohne dass der Uberlastschutz eingreifen
muss. Anddem Sie anderenfalls die Anlage so, dass der Start der verschiedenen Gerdte ver-
setzt wird.

16. Positionierung der Sonden (Abb. 19)

Die Messkopfe wurden bereits auf dem Mobel montiert und sind:
S.out |Messkopf Zuluftkontrolle

S.def | Messkopf Thermostatkontrolle Ende Abtauvorgang
S.in  [Messkopf Kontrolle Ansaugluft
Temperatur-Messkopf: NTC IP67 L=4000 Code 04510153.
Die Messkopfe Sout - Sin missen mit Klemmen eingespannt werden; sie diirfen nicht isoliert werden.
Fiir Messkopf Sdef ist eine Befestigung mit Kontakt zu den Rippen des Verdampfers zwischen dem 3.

und 4. Rohr erforderlich (nie auf Geblasehohe), dazu Edelstahlfeder fiir Fiihlerhalterung verwenden,
Code 02230021.

17. Kontrolle und Regelung der Temperatur /

Mobel mit Die Kiihltemperatur wird mittels folgender Gerate kontrolliert:
ferngesteuerter - DigitaI-SoIar-Therm_ometer (Fig.11)
Gruppe - Das elektronische Uberwachungssystem (Optional) (Fig.10)
o Da.;lKontroIlsystem wird im Zuge der Abnahme in der Werkstatt einge-
stellt.

Um die Einstellungen zu veréndern, miissen Sie sich mit dem Hersteller
in Kontakt setzen.
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Wenn das Thermostat mit Batterie funktioniert:

- Die leeren Batterien mit einer Batterien der selben Art austauschen

- Die Batterien NICHT in der Umwelt entsorgen

- Die leeren Batterien missen in den entsprechenden Sammelstellen entsorgt werden

18. Beladen des Mobels @

0 maximales, zuldssiges Gewicht, gleichmaRig auf die Wanne verteilt: 300 kg/m? (Abb. 12)

?A?))gnigges, zuldssiges Gewicht, gleichmaRig auf die Auflageflichen verteilt: 160 kg/m?

Maximal zuldssige Beladung bei gleichmaRiger Verteilung auf den Regalbdden aus Glas: 40
kg/m? (Abb. 12?

Wie * Die Ware gleichmaRig und regelmaRig anordnen.

* die Lastlinien respektieren

* Sorgen Sie fiir einen Luftspalt von mindestens 30 mm zwischen der Ware
und der oberen Ablage (Fig.15).

. II:luhrIWare hineinlegen, die bereits auf die Konservierungstemperatur abge-

uhlt ist.

* Legen Sie die Produkte so in das Kiihimdbel, dass die schon langer ausge-
stellten Produkte vorher verkauft werden, als die neu eingetroffenen (Pro-
duktrotation).

. Auf(cjien geneigten Ablageflaichen missen immer die Halterander verwendet
werden

Zu vermeiden Den Fluss der Kiihlluft NICHT behindern/verhindern
NIE die Beladelinie Gberschreiten
NIE warme Waren hineinlegen
den Bereich vor dem Mdbel NICHT blockieren (Abb. 16)

In KEINER Weise den Eintritt der Kiuhlluft behindern, wie mit Ware, Preisschil-
der, Preishalter, Dekorationen usw.

keit des Mdébels gesteigert.

Der Eintritt von Warmluft in das Mdébel ist bei Schiebetiiren unvermeidlich. Bei Feuchtigkeit
bi/de’;‘ s/ich eine diinne Schicht. In diesem Fall miissen Sie die Tiiren fiir 2 Stunden geschlosse-
nen halten.

Es obliegt dem Kunden, zu (berpriifen, dass alle Arbeiten den geltenden Vorschriften ent-

sprechen.

o Wenn die Ware so ausgelegt wird, dass keine Leerrdiume entstehen, wird die Leistungsfdhig-

19. Abtauen und Wasserablass
Arles verfligt Giber ein einfach anhaltbares Abtausystem.

19.1 Wasserablass

Mobel mit Einen etwas geneigten Ablauf am Boden installieren, um Folgendes zu vermei-
ferngesteuerter den: o )
Gruppe - schlechte Geriliche im Inneren des Mdébels

- Dispersion der Kiihlluft
- Storfalle des Mobels aufgrund von Feuchtigkeit

Prozedur

- Einen geeigneten Siphon zwischen der Ablassleitung und dem Bodenan-
schluss installieren

- Den Ablassbereich am Boden hermetisch versiegeln.

Priifen Sie regelmdfig die Funktionstiichtigkeit der Wasseranschliisse mit der Unterstiitzung
eines Fachinstallateurs.
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20. Kondensations- und Beschlagschutz
Ein zusatzlicher Ventilator sorgt dafiir, dass die Vorderscheibe nicht anlauft (Abb. 13).

21. Beleuchtung
Die Innenbeleuchtung des Kiihimobels erfolgt mit LED-Lampen.

ﬁ ACHTUNG! Versehentlicher Bruch der Lampen Verletzungen Kontamination der Ware.
- Die vorgesehenen PSA tragen
- Die Stromzufuhr des Mobels unterbrechen
- Die gesamte Ware entfernen
- Das Mobel wie in Kap.22.4 angegeben reinigen
- Jegliche Spur von Glas von der Ware entfernen
- Das Mobel erneut mit der vollstandig sauberen Ware laden
- Die Stromzufuhr wieder herstellen.

22. Wartung und Reinigung @

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

Die elektrischen Bauteile diirfen NICHT direkt mit Wasser oder Reinigungsmittel bespritzt
oder befeuchtet werden (Ventilatoren, Deckenleuchten, elektrische Kabel usw.)

Das Mobel NICHT mit nassen oder feuchten Handen bzw. FiiBen beriihren

ACHTUNG! Kalte Oberflachen. Verletzungen, Verbrennungen. Glasbruch.

Warten Sie, bis die Glasteile auf Umgebungstemperatur abgekihlt sind.
KEIN warmes Wasser auf kalten Glasoberflachen verwenden.

@ Schiitzen Sie lhre Hinde mit Arbeitshandschuhen

Die Ware wird durch Mikroben und Bakterien verdorben.
Die Einhaltung von Hygienevorschriften ist unerldsslich, um den Schutz der Gesundheit des
Verbrauchers zu gewdhrleisten

Unverzichtbare ReinigungsmaBnahmen:

sé]t:;d Bezeichnung Beschreibung
1 Reinigung Vorbearbeitung; Entfernung von 97% des Schmutzes

Reinigen und desinfizieren:

- Reinigung: den sichtbaren Schmutz entfernen

- Desinfektion: Entfernen von krankheitserregenden Mikroorganis-
men, die durch die Reinigung nicht entfernt worden sind

2 |Sterilisation

3 |Spiilen
4 |Trocknen

22.1 Reinigungsprodukte

Verwenden Sie - sauberes Wasser mit einer Maximaltemperatur von 30°C
(Abb. 17) - weiches Tuch
- sanfte und neutrale Reinigungsmittel
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Nicht ver- - Alkohol 0.3. zum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) verwenden
wenden - in Pulver
Reinigungsmittel - Mit Kérnern
- Sauren und Laugen (Bleichmittel, Ammoniak)
(Abb. 17)
- Konzentrate

mit nicht bekannter chemischer Zusammensetzung
scheuernde Produkte, chemische/organische Losungsmittel
scheuernde Schwamme, Stahlwolle, spitze Gegenstande
aggressive Losungsmittel (Zitronensaure, Essigsaure, usw.)

22.2 Allgemeine Hinweise

* Die zu reinigenden Oberflachen, das Wasser und die fiir die Reinigung verwendeten Reinigungs-
mittel diirfen eine Temperatur von 30° C nicht tGberschreiten.

* Mit einem weichen Tuch die Oberflachen sorgfiltig abtrocknen

ACHTUNG!

Empfindliche Oberflachen, Fenster. Druckstellen, Kratzer, Korrosion, Schaden, Glasbruch
Den Strahl NICHT direkt auf lackierte oder mit Kunststoff beschichtete Flachen richten
Die Reinigungsmittel NICHT direkt auf die zu reinigenden Flachen auftragen

KEINE Dampfstrahlgerate verwenden

NICHT zu viel Kraft aufwenden

Den Wasserstrahl NICHT zu nah auf den Schmutz richten, dies kann dem Bediener Schaden
zufiigen und bereits gereinigte Teile und die Umgebung verunreinigen.

Es muss verhindert werden, dass die Reinigungsmittel mit der Ware in Kontakt kommen.
ACHTUNG!

Produkte fiir den Boden. Dampfe. Korrosion. Atmungsbeschwerden.

Den direkten Kontakt und Inhalation vermeiden.

22.3 Reinigung der dufleren Teile (Tdglich / Wéchentlich)
Jede Woche alle duBeren Mobelteile reinigen. Siehe "Allgemeine Hinweise” 24.2.

22.4 Reinigung der Innenteile (Monatlich)
Die Kapitel 22.1 und 22.2 beriicksichtigen und wie folgt vorgehen:

séntgd Arbeitsschritt

1 |Die gesamte Ware des Mdbels entfernen

2 |Alle abnehmbaren Teile wie Ausstellungsflachen, Gitterroste usw. entfernen;
3 |Mit lauwarmem Wasser (max. 30 °C) reinigen

4 |Mit einem Reinigungsmittel, dass auch antibakteriell wirkt, desinfizieren

Den Wannenboden, das Tropfblech und das Schutzgitter vom Wasserablass griindlich reini-
5 |gen; dabei alle Fremdkorper beseitigen, die durch das Ansauggitter gefallen sind, und falls
notwendig das Blech des Gebldses anheben.

6 |mit einem weichen Tuch ausreichend trocknen

o Falls es zu Eisbildung gekommen ist, miissen Sie einen qualifizierten Kiihltechniker kontaktie-
ren.
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22.5 Reinigung bestimmter Materialien

Material Wie

Zu vermeiden

¢ Ein weiches Tuch mit neutralem

Seife benutzen.

telriickstand entfernen, um Fle-

Scharniere (Glastiren) erreicht.

Reinigungsmittel oder lauwarmem
Wasser (max. 30°C) und neutraler

* Sofort mit einem trockenen Tuch
Glas jeden Wasser- bzw. Reinigungsmit-

ckenbildung zu verhindern und zu
vermeiden, dass die Fllssigkeit die
Dichtungen, den Rahmen oder die

Auf den kalten Glasflaichen KEIN warmes Wa-
sser verwenden; das Glas kann brechen und
den Bediener verletzen.

KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-
tallschaber verwenden, die die Glasscheiben
zerkratzen konnten

KEINE schmutzigen Tiicher verwenden

Vorsichtig auf eine horizontale Auflageflache
aNI?éEIa_l_Ien, brechen oder beschadigen Sie sie

Kunststoff |° €ine weiches Tuch verwenden,
dass mit einem neutralen Reiniger
(Profile befeuchtet wurde

Dichtungen |* Mit einem weichen Tuch, das mit
reinem Wasser befeuchtet wurde,

Wachs, konzentrierte Reinigungsmittel, Mittel
mit Erdol, Chlorbleiche, Glasreiniger, abrasi-
ve Reinigungsmittel und entflammbare Flis-
sigkeiten diirfen NICHT verwendet werden

nutzen.

ckenbildung zu vermeiden.

* Gegebenenfalls konnen Sie das
Reinigungsmittel auf einer ver-
steckten kleinen Flache auspro-

nicht angreift.

der Tiren) | gariiberwischen

Aluminium | Ein weiches Tuch mit neutralem KEINE sauren oder alkalischen Reinigungsmit-
Reinigungsmittel oder lauwarmes | tel (z. B. BIeiche& verwenden, die die Ober-
Wasser (max. 30°C) und Seife be- | flaichen veratzen konnten
nutzen. KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-

* Sofort mit einem trockenen Tuch | tallschaber verwenden, die das Aluminium

jeden Wasser- oder Reinigungsmit-| zerkratzen
tikuglﬂlfjtand beseltlge_ra, um Fle- KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden
ckenbiidung zu vermeiden. KEINE schmutzigen Tiicher verwenden

Holz * Ein weiches Tuch mit neutralem KEINE Sprays, sauren oder alkalischen Reini-

Reinigungsmittel oder lauwarmes
Wasser (max. 30°C) und Seife be-

* Sofort mit einem trockenen Tuch
jeden Wasser- oder Reinigungsmit-
telriickstand beseitigen, um Fle-

bieren, um sicherzustellen, dass
es die Oberflachen oder die Farbe

gungsmittel (z. B. Bleiche), Soda und Losung-
smittel verwenden, die die Oberflachen
veratzen konnten

KEINE rauen, abrasiven Materialien, die
Kratzer an den Oberflichen hinterlassen,
verwenden

KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden

5EINE Tucher mit rauen Oberflaichen verwen-
en

Den Gebrauch von Rejnigungsmittel auf ein

Minimum reduzieren: UbermaRiger Gebrauch

flihrt zu Infiltrationen, die das Holz quellen
lassen.

22.6 Reinigung des Edelstahls

Einige Situationen kdnnen Oxid auf Stahlflachen bilden, wie:
Auf feuchten Flachen zuriickgelassene Eisenteile, Kalk, nicht gut ausgespiilte Reinigungsmittel auf
Chlor- oder Ammoniakbasis, Verkrustungen und Speiserilickstande, Salz und Salzlésungen, Trocken-

rickstande von verdampften Flissigkeiten.
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Wie Neuere Flecken und Rost:
Mit Shampoo oder Neutralreinigern saubern; Schwamm oder Lappen verwenden.

AbschlieBend die Riickstande des Reinigungsmittels entfernen, spilen und die Oberfla-
chen sorgfaltig abtrocknen.

Altere Flecken und Rost:
Chemische Mittel fiir Edelstahl mit 25% Salpetersaure 0.3. verwenden.
Hartnackige Flecken und Rost:

Mit einer Birste aus Edelstahl schmirgeln, mit Reinigungsmitteln waschen und sorgfal-
tig trocknen

Bei diesem Eingriff kbnnen durch das Scheuern Kratzer auf der Oberfléiche entste-
hen. KEINE Salzsaure auf Edelstahlfldichen verwenden

é ACHTUNG! Rutschiger FuBboden. Stiirze.
Es muss alles vom Boden entfernt werden, wie etwa Schwamme, Tiicher, Wasser- oder
Reinigungsmittelriickstande.

0 Alle verbleibenden Reinigungsmittel oder Desinfektionsmittel vorsichtig entfernen.

Flihren Sie sorgfdltig die Desinfektion, die Splilung und die Trocknung aus, um die Verbreitung
von schddlichen Bakterien zu vermeiden.

22.7 Die Teile miissen auch kontrolliert werden
Nachdem die Sterilisation, das Nachspiilen und das Trocken abgeschlossen sind , wie folgt fortfahren:

sé?{d Arbeitsschritt

1 Sicherstellen, dass alle Teile sauber und trocken sind.

2 | Sicherstellen, dass die Teile nicht beschadigt oder zu sehr abgenutzt sind.
3 | Abgenutzte Bauteile nur mit vom Hersteller gelieferten Bauteilen ersetzen
4 | Die vollstandig getrockneten Bauteile wieder montieren.

5 Die Stromzufuhr wieder herstellen.

Nachdem die Innentemperatur fiir den Betrieb erreicht wurde, kann das Mobel mit den Waren auf-
gefiillt werden.

23. Kaltemittel einfiillen /

GEFAHR! Kiihlgas. Explosion. Erstickung, Herzrhythmusstorungen, Erfrierungen, betau-
bende Wirkung. )
VOR JEDEM EINGRIFF MUSS DIE ANLAGE VOLLSTANDIG ENTLEERT WERDEN!

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken
KEINE offenen Flammen und elektronischen Geréte in der Nahe von Gas verwenden

Sowohl das Nachfillen des Kaltemittels als auch Eingriffe am Gaskreislauf durfen nur von ei-
nemdspezialisierten Techniker gemaR der Européaischen Verordnung 842/2006 durchgefiihrt
werden

Uberpriifen Sie den KiihImittelkreislauf auf seine Dichtheit.
Es diirfen nur originale homologierte Ersatzteile verwendet werden.

o Fiir das Fiillen mit KiihImittel siehe Handbuch der Anlage.
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24. Demontage des Mobels ‘/

o Dieses Mdébel besteht zu 75% aus recycelbarem Material

Vorbereitung

¢ das Kihlmittel sammeln
¢ Schmierol entfernen

Pflichten

* Die Zerlegung des Mébels muss in Ubereinstimmung mit den Verordnungen
der einzelnen Lander und unter Beriicksichtigung der Umweltschutzvorschrif-
ten zur Verwaltung von Abfillen vorgenommen werden.

* Dieses Produkt wird von der geltenden Gesetzgebung als gefahrlicher Abfall
betrachtet und muss somit getrennt entsorgt werden. Es kann nicht als Haus-
mill behandelt oder auf einer Miillhalde abgelegt werden.

* Die Bauteile des Kiihlkreises missen vollstandig Firmen Gbergeben werden,
die auf die Wiedergewinnung von Kiihimitteln spezialisiert sind.

All diese Arbeiten wie auch der Transport und die Behandlung von Ab-
fdl/ecr; diirfen ausschliefSlich von autorisierten Fachtechnikern ausgefiihrt
werden.

Haftung

Der Benutzer ist dafiir verantwortlich, das zu entsorgende Produkt fiir die Riick-
gewinnung und das RecyclinF der Materialien den spezialisierten Sammelstellen
zuzufihren, die von den ortlichen Beh6rden bestimmt oder vom Hersteller an-
gegeben wurden.

Das Mobel
besteht aus

Material Bauteile

Stahlrohr Unterer Rahmen

Kupfer, Aluminium Kiihlkreis, elektrische Anlage und Tiirrahmen

Verzinktes Blech Motorgehduse, untere und lackierte Verkleidun-
gen, Tragwerk, Ablagen, Tabletts

Polyurethanschaum (CO,) | Warmedammung

Temperiertes Glas Turen

Holz Seitenrahmen geschaumte Wanne
PVC StoRdampfer

Polystyrol Thermogeformte Schultern
Polykarbonat Lampenschutz

25. Gewadhrleistung
Der Kaufer kann die vom Hersteller angebotene Gewahrleistung nur dann nutzen, wenn er sich ge-
nau an die Angaben in diesem Handbuch halt. Dabei ist insbesondere zu berlicksichtigen:
* Das Mdébel immer nur innerhalb seiner Einsatzgrenzen verwenden.

* Es muss immer eine kontinuierliche, sorgfaltige Wartung durchgefiihrt werden

* Die Verwendung der Maschine nur geschulten und autorisierten Bedienern und Technikern mit
nachgewiesener Eignung und Befdhigung anvertraut (siehe Kap.4-5-6)

Umwelt-

Italien: Falls keine anderen Vereinbarungen getroffen worden sind, gilt die Ga-
rantie fur ein Jahr auf die neue Maschine ab dem Versanddatum. Die Garantie
bezieht sich nicht auf die elektrischen und angeschlossenen Bauteile. Innerhalb
dieses Zeitraumes werden jene Bauteile kostenlos ausgewechselt, die von un-
seren Technikern als defekt eingestuft werden. Fiir weitere Informationen zur
Garantie siehe die Vertragsbedingungen.

Ausland: Bezliglich der Garantien im Ausland siehe Vereinbarungen, die mit
dem entsprechendem Handler oder Vertriebsleiter getroffen worden sind.
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o Fie Missachtung der in diesem Handbuch enthaltenen Vorschriften ldsst die Garantie verfal-
en.

26. Ersatzteile

0 Nur originale Ersatzteile verwenden

* Tauschen Sie die Ersatzteile aus, bevor sie komplett abgenutzt sind und somit Personen und Ge-
genstande zu Schaden kommen kénnen
* Die im Vertrag festgelegten Wartungsarbeiten mussen regelmaRig durchgefiihrt werden

27. Problemlésung (Troubleshooting) /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.
VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

Problem Méglicher Grund Losung
Das Maobel * Stromausfall * Grund fiir den Stromausfall herausfinden
schaltet sich .
ab oder schal- | ¢ Hauptschalter abgeschaltet * Hauptschalter einschalten
tet sich nicht | « Eingriff der Schutzvorrichtun- * Priifen Sie die Reinigung des Kondensators
emn gen ﬁSicherung, Differenzial-

schalter, Schutzschalter)
* Elektronischer Storfallschutz * Das Kontrollsystem reparieren/ersetzen

Prifen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle
elektrischen Vorrichtungen des Geschafts sich wieder einschalten kénnen,
ohne dass der Uberlastschutz eingreifen muss. Andern Sie anderenfalls die
Anlage so, dass der Start der verschiedenen Vorrichtungen versetzt wird.

Wenn die Stromzufuhr nicht in kurzer Zeit wieder hergestellt werden kann,
muss die Ware in einem Kiihlraum gelagert werden, um die Konservie-
rungstemperatur beizubehalten.

Das Mobel ist | * Schrauben und Bolzen sind * Schrauben und Bolzen anziehen
gerduschvoll nicht angezogen
* Das Mobel ist nicht richtig aus- | * Mobel ordnungsgemalR ausrichten
gerichtet
Kondensat * Ungeniigende Umgebungsbe- | * Die Mdbelposition im Geschéft Gberpriifen
dingungen » Temperatur und Luftfeuchtigkeit im Raum
Uberprifen
* Schlechte Luftzirkulation * Die Funktionstiichtigkeit der Gebldse und

der elektrischen Anschliisse tiberprifen
* sicherstellen, dass die Luftwege nicht blo-

ckiert sind
* Die Heizwiderstande der Fens- | * Elektrische Anschlisse Gberprifen
ter funktionieren nicht * Die Funktionstiichtigkeit der Widerstinde
Uberprifen
* Die Fenster sind nicht gut ge- * Fenster richtig schliel3en

schlossen
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Verlust von * Die Abflisse des Mobels sind | * Abfluss reinigen
\slgﬁfggﬁ'ter verstopft oder beschadigt « Ausfliisse reparieren oder auswechseln
Geruch * Das Wassersammelbecken ist | * Das Becken ordnungsgemal abdichten
nicht gut abgedichtet
* Das Wassersammelbecken lauft | « Den elektrischen Anschluss zum Verdampf-
Uber erwiderstand Uberpriifen
* Die Funktionstlichtigkeit des Verdampferwi-
derstandes Uberprifen
* Es fehlen die Verbindungen * Verbindungen installieren und abdichten
vom Mobel zum Kanal oder sie
sind nicht gut abgedichtet
Vorhanden- |im Mdbel * Elektrische Anschlisse tberprifen.
sein von Reif |« dje Lufterrader funktionieren
oder Eis nicht im Verdampfer
* Widerstande sind kaputt
* Sdef-Sonde getrennt
* Luftstrome, die die Zirkulation | ¢ die Bellftung des Geschafts priifen
der gekihlten Luft andern
Die Tempe- * unzureichende Umgebungsbe- | « Die Mdbelposition im Geschaft Gberpriifen
ratur des dingungen * Die Feuchtigkeit und die Raumtemperatur
Mobels ist zu auf die zugelassenen Werte bringen.
hoch oder zu i . ) i . i
niedrig * Die Temperatur der ausgehen- | ¢ Die Funktionsweise des Liifterrades im Ver-

den Luft ist nicht korrekt.

e Das Mobel taut ab.

* Der Kondensator oder der
Verdampfer sind verstopft oder
schmutzig

dampfer lberprifen

* Die elektrischen Anschliisse und die Ein-
gangsspannung lberprifen

* Die Lufterrader sind falsch installiert
Uberprifen und die Richtung des Luftflusses
richtigstellen

* Sicherstellen, dass das Plenum der Lifterrader
ausreichend und frei von Hindernissen ist

« Uberpriifen, das der Saugdruck den Fabrik-
einstellungen entspricht

* den eingestellten Sollwert tGberprifen
* die Parameter der Temperatur tGberprifen

* Die Parameter des Auftauens liberprifen
* Mit der Reinigung fortfahren Kap.22.4

* Die Last ist nicht gleichmaRig
verteilt

* Die Ware gleichmaRig verteilt anordnen
(Fig.12)

* Es befindet sich in der Abtauphase.

* Die Luftzufiihrungen sind ver-
stopft

* Das Mobel ist nicht richtig aus-
gerichtet

* Eis am Verdampfer und
schlechte Luftzirkulation

* Das Ende des Abtauvorgangs abwarten (~ 30 Minuten)
* Luftzufiihrungen saubern

* Mobel ordnungsgemald ausrichten

* die Parameter des Auftauens lberpriifen

* die korrekte Funktionsweise der Verdamp-
fersonde Uberprifen

* Sicherstellen, dass die Ansaugung nicht blockiert ist

* den Zustand des Verdampfers Gberpriifen
und falls notwendig mit der Reinigung fort-
fahren, siehe Kap. 22
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Setzen Sie sich fiir alle nicht aufgelisteten Probleme oder wenn das Problem mit den ange-
flihrten Lésungen nicht behoben werden kann, mit dem ndchstgelegenen_autorisierten Kun-

dendienst in Verbindung.

28. Anleitungen zur Demontage/Montage /

ﬁ GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.
VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

0 Kapitel 1-2-3-4-5 beachten

@ Schiitzen Sie lhre Hinde mit Arbeitshandschuhen

28.1. Die Lampen austauschen

0 Ersetzen Sie die Lampen mit neuen, identischen Modellen.

28.1.1 Lampe fiir semivertikale Modelle (H125-H150)

1 | Bligel Halterung Deckenleuchte ‘ \\/
2 |LED .
R

Arbeit: die Lampen demontieren

1. Wie angegeben, mit Hilfe eines Schraubenziehers,
Druck auf die Feder austiben
2. Die Lampeneinheit herausziehen
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28.1.2 Lampe fiir Modelle mit vertikaler Kiihlvitrine (TH)

Arbeit: die obere Lampe abmontieren

1. Das obere Glas -1- abnehmen.

2. Die Schutzabdeckung aus Plexiglas
-2- abnehmen.

3. Die Lampe -3- mit beiden Handen
entfernen und durch eine neue, glei-
che Lampe ersetzen.

Zur Montage in umgekehrter Reihenfol-
ge vorgehen.

Arbeit: Die Lampe der Ablagefiiiche abmontieren

Mit beiden Handen die Lampe -3- wie in der Abbildung darge-
stellt entnehmen.

28.1.3 Lampe fiir Ablageflachen fiir Vitrinenmodelle

1 |LED
2 | Halterung LED

Arbeit: Die LED-Anlage montieren und demontieren

des Preishalters des Regals
einsetzen

3. Die Halterung auf dem Regal
blockieren, indem man die ‘
Stifte auf die Zapfen der

Lampenhalterung, wie ange- U
geben einsetzt

1. Die Lampe in die Halterung einsetzen
2. Die Zapfen in die Offnungen

Zur Demontage in umgekehrter
Reihenfolge vorgehen.
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Arbeit: Die LED-Lampe demontieren

1. Wie angegeben, mit Hilfe eines Schraubenziehers, Druck auf

2.

die Lampenhalterung ausiiben
Lampe herausziehen

28.1.4 Frontscheibe

Arbeit: die Frontscheibe montieren

1.

2.

Die Dichtung 2 an Scheibe 1 ein-
setzen

Das Profil 3 mit dem Profil 4 zu-
sammenbauen

. Die Scheibe komplett mit Dichtung

(1+2) am Profil (3+4), das zuvor zu-
sammengestellt wurde, einsetzen

. Das Profil aus Kunststoff 6 entfer-

nen

. Die Madenschrauben 5 festschrau-

ben

. Das Profil aus Kunststoff 6 ein-

setzen.

. Die Scheibe wie in der Abbildung

dargestellt drehen und in das Pro-
fil 7 einsetzen.

. Die Scheibe vertikal bis zum Einra-

sten bringen.

Wenn das Einrasten nicht er-
folgt die Scheibe entfernen
und das Profil 7 von eventu-
ell vorhandenen Hindernis-
sen befreien.
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Arbeit: Die Frontscheibe éffnen

Um das Reinigen und Bearbeiten von Arles zu erleichtern, verfligt das Mobel Gber eine mechani-

sche Offnung der Frontscheibe nach unten.

1. Die Hande in die Mitte der oberen Scheibe geben.

2. Die Hdnde wie in der Abbildung dargestellt mittig in der
Langsseite des Glases positionieren.

3. Die beiden Hande wie auf der Abbildung zu sehen nach oben
bewegen.

0 Wihrend der Offnungsbewegung KEINE Kraft einwirken

lassen.
NICHT die Kanten des Glases verwenden.

Arbeit: Die Frontscheibe entnehmen

1. Die Scheibe seitlich mit beiden
Handen halten

2. Die Scheibe wie in der Abbildung """""'""""""E

E

i

dargestellt um 10° neigen
3. Die Scheibe nach oben ent-
nehmen. ~10°

Arbeit: die Frontscheibe ausrichten

1. Die Scheibe um ca. 10-15° drehen

2. Die Scheibe mit beiden Handen
entnehmen

3. Die Schrauben und Madenschrau-
ben festziehen

0 Am Ende Uberpriifen, ob alle

®

Schrauben fest sitzen.

4. Die Scheibe wieder montieren r 0

und

9. ihre Ausrichtung tberprifen. —

Welll'm sich die Scheibe nicht 6ffnen oder entnehmen lasst, kontaktieren Sie bitte den Her-
steller.

0 Am Ende der Arbeiten muss die elektrische Stromversorgung wiederhergestellt werden.
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Manuel d'Installation et d'Utilisation
1. MESSAEES T8 SECUNIEE ....uuiiiei ittt e et e e ettt e e e st e e e e et b et e e e e nn b e e e e e anneees 3
2. Etiquettes de SEcurité présentes SUr 1@ COMPLOIN ..........cvoviviiiveeieeiee et 3
3. Equipements de protection iNdiVIAUEIIE...............cccoviveieiieieeieee e, 3
4, Interdictions et PreSCriPTIONS. . ...ii et 3
4.1 Pour [e comMPoir FEFFIZEIE ........cciiiiiie e 4
4.2 POUTN 12 MArChandiSE .......uiiiiiiiiiii s 4
4.3 POUN I'€NVIFONNEMENT .. ..eiiiiiii i S
4.4 POUN PUBITISAtION ...t S
5. Risques résiduels, équipements de protection individuelle (EPI) et situations d'urgence ................... 5
6. Objectif du manuel - Champ d'application - Destinataires..........cccccocevveeiiiieiiiie e 6
7. Présentation du comptoir réfrigéré - Utilisation prévue (Fig.1).........ccccovveiiiiiiiieeiiiiinic e 7
8. DONNEES TECNNIGUES .......viiiiie e e e et e s e et e e et e e et e e e st be e e s ntaeesenteeens 8
9. Normes et certifications, déclaration de conformité..............ccoo i 8
10. Identification - Données de plaque Signalétique ...........cccveiiiiii i 9
11. Transport / .................................................................................................................................. 10
1] o 1o T - O ST OP R TPPPPPP 10
13. Installation, conditions ambiantes, premier nettoyage / ............................................................ 11
14. Assemblage des meubles (Fig.18) / ............................................................................................ 12
15. Branchement électrique ‘/ ........................................................................................................... 13
16. Positionnement des SONAES (FiZ.19)......iciiiiiiiiiiiiiii e 14
17. Contréle et réglage de la température / ..................................................................................... 14
18. Charger le comptoir réfrigéré @ ................................................................................................... 15
19. DEGIVIAE €1 rEJET ' AU ...iiiiiiiii ittt 15
19.1  ECOUIEMENT @ I'@AU .......ovevieieieie ettt ettt 15
20. Anti-buée et anti-CoONAENSATION ......c.uiiiiiiii e 15
P R o 1T V== J TR 15
22. Entretien et nettoyage @ .............................................................................................................. 16
22.1  Produits poUr 1€ NETLOYAZE ... vvviiii ittt 16
222 INAICAtIONS ENEIAIES .. .eii ittt 17
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Pieces jointes au comptoir

* Fiche du comptoir frigorifique

* Conformité produit

* Plaquette produit

* Schéma positionnement sondes
* Schémas électriques

* Kit assemblage canal

* Déclaration de conformité

PPF
' Pour télécharger ce manuel visiter le site www.arneg.it
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1. Messages de sécurité
Nous reportons ci-dessous les signaux de sécurité prévus dans ce manuel

DANGER ! Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer la mort ou des bles-
sures graves a la personne.

AVERTISSEMENT ! Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer la mort ou
des blessures corporelles graves.

é ATTENTION ! Indique une situation légérement dangereuse a éviter qui peut causer des
blessures superficielles.

2. Etiquettes de sécurité présentes sur le comptoir

Des pictogrammes sont présents sur les comptoirs pour attirer I'attention des opérateurs et des
techniciens sur les dangers et les précautions

A danger de tension électrique avec ég présence d'organe en mouvement (ventila-

risque d’électrocution = |E= = | teurs)
. . "E | hoints exacts d'introduction des étriers du
| équipotentialité o s
- | chariot élévateur

3. Equipements de protection individuelle

Ci-aprés les symboles des Equipements de protection individuelle (EP1) obligatoires pour les techni-
ciens frigoristes autorisés a intervenir sur le comptoir réfrigéré

@ lunettes de protection @ chaussures de protection

@ gants de protection

4. Interdictions et prescriptions

vétement, combinaison de protection

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION'!

AVERTISSEMENT ! Fuite de gaz. Intoxication. Déconnecter le comptoir réfrigéré avec
I'interrupteur général en amont de ce dernier.
NE PAS rester dans la piece ou le comptoir est positionné si elle n’est pas suffisamment
aérée.
AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Briilures. Suffocation
suivre les indications d'évacuation en vigueur en cas d'incendie
déconnecter le comptoir réfrigéré avec l'interrupteur général en amont du comptoir ré-
frigéré .
ne pas utiliser de I'eau pour éteindre le feu, mais uniquement des extincteurs a sec.

e Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le
comptoir
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Responsabilité  Le fabricant n'est pas responsable pour :

* |'usage impropre, erroné et déraisonnable du comptoir réfrigéré
* Iinstallation incorrecte, non effectuée selon les instructions indiquées
* 'usage de la part de personnel non qualifié/non formé
* les défauts d'alimentation électrique
* les graves lacunes dans |'entretien et le nettoyage programmés
* 'usage d'accessoires non prévus ou autorisés par ARNEG S.p.A.
* les modifications et interventions non autorisées
* 'usage de pieces de rechange non originales
* non-respect des instructions.

Tout autre utilisation ou modification non indiquée dans ce manuel ou non autorisée par ARNEG

S.p.A. est dangereuse et entraine I'annulation de la garantie et invalide la déclaration de conformité
prévue par la directive machines 2006/42 CE.

4.1 Pour le comptoir réfrigéré

Consignes Interdictions
* le comptoir réfrigéré maintient la tempéra- | NE PAS enlever les protections ou panneaux re-
ture de la marchandise sans la réduire guérant l'utilisation d'outils pour étre enlevés
* utiliser les comptoirs uniquement dans des NE PAS enlever le couvercle du tableau électri-
lieux clos que
* les comptoirs réfrigérés sont réalisés pour NE PAS obstruer les conduits d'admission et de

conserver/exposer uniquement les aliments | refoulement d'air
frais, congelés, surgelés, cremes glacées, cuits
et précuits (cafétéria)

* les opérations a l'intérieur du tableau élec-
trique sont réservées aux techniciens spécia-
lisés

4.2 Pour la marchandise

Consignes Interdictions

* introduire uniquement la marchandise déja DANGER ! : propergol inflammable.
refroidie a la température qui respecte la Explosion

chaine du froid . :
e vérifier que le comptoir réfrigéré et la mar- 13 S HRTOC LI € (SRl Es Sl

chandise maintiennent cette température au

moins 2 fois par jour, week-end compris ATTENTION ! : affaissement/rupture.
» charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce glissement/endommagement
gue la marchandise exposée depuis plus long- marchandise, blessures/Iésions.
temps soit vendue avant la nouvelle (rotation NE PAS charger les étagéres en verre de
de la marchandise) boissons.

* charger le comptoir réfrigéré de maniere or- : P
donnée en respectant les limites de charge NE PAS introduire :

- L . . - marchandise chauffée
* utiliser les récipients prévus a cet effet pour la

conservation de la marchandise - produits pharmaceutiques
» vérifier régulierement le fonctionnement du | - appats pour la péche _
dégivrage automatique (fréquence, durée, NE PAS surcharger le comptoir.

température de I'air, rétablissement du fonc-
tionnement normal, etc.).
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Consignes

Interdictions

* les valeurs de la température et de ’humidité
ambiante ne doivent pas dépasser celles indi-
quées (chap. 8-9).

* maintenir au maximum |'efficacité des instal-
lations de climatisation, de ventilation et de
chauffage du point de vente.

* |a vitesse de I'air ambiante a proximité des
ouvertures des comptoirs NE doit PAS dépas-
ser 0,2 m/s

* protéger les marchandises contre les rayons
du soleil.

* Faire en sorte que les courants d'air et les
bouches de refoulement de l'installation de
climatisation ne soient pas tournés vers les
ouvertures des comptoirs .

* Limiter la température des surfaces irra-

diantes présentes dans IePoint de vente, par
exemple en isolant les plafonds.

4.4 Pour l'utilisation

Consignes

Interdictions

* travailler avec attention et prudence.

* toujours utiliser les EPI (équipements de pro-
tection individuelle) prévus (cap.3).

* effectuer régulierement I'entretien.

* pour toute intervention sur le comptoir de-
mander I'assistance d'un technicien frigoriste
spécialisé.

* vérifier I'’écoulement des eaux provenant du
dégivrage (libérer les égouttoirs, nettoyer les
filtres, vérifier les siphons, etc.).

* évacuer |'eau de dégivrage, ou utilisée pour le
lavage, a travers le réseau d'égout ou l'instal-
lation de traitement conformément aux lois
en vigueur, I'eau peut venir en contact avec
des substances polluantes dues a :

- nature du produit

- résidus éventuels

- aux ruptures d'enveloppes contenant des
liquides

- a l'usage de détergents non autorisés.

DANGER ! Eléments sous tension.
Electrocution.

NE PAS utiliser/toucher le comptoir
réfrigéré avec les mains ou les pieds
mouillés ou humides.

Hautes températures. Surchauffe de la
marchandise :
NE PAS utiliser de petites ampoules a in-

candescence orientées directement vers
le comptoir.

@

L'utilisation du comptoir réfrigéré N'EST PAS
autorisée
* aux enfants, éviter qu'ils ne jouent avec le
comptoir réfrigéré
* au personnel :
- ayant des capacités physiques sensorielles
ou mentales réduites
- sans expérience ou connaissance sur |'utili-
sation du comptoir réfrigéré
- qui ne peuvent pas utiliser le comptoir réfri-
géré en toute sécurité sans surveillance ou
instructions
- en état d’ébriété, sous l'effet de stupéfiants.

5. Risques résiduels, équipements de protection individuelle (EPI) et situations

d'urgence

Ci-apres les risques résiduels ne pouvant pas étre éliminés avec une nouvelle conception, des tech-
niques de construction et une prévention des accidents :
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Risques Réduction du risque
dus a: * porter des vétements de travail appropriés
- parties saillantes et en relief ex. sans parties laches)

- charges suspendues (phase de chargement/ | * utiliser les Equipements de Protection Indivi-
. duelle (cap.3) :
déchargement) h q tect
- cables électriques d'alimentation - chaussures ce protection

- accumulations de charges électrostatiques i 52?(:;1?12;c§:p%$ection Anti-counUre bour
- parties en mouvement P pure p

- chute de la charge de la structure, le corps (tablier avec bavette, protection des

- acces a l'intérieur du comptoir (ex. en mon- jambes, etc.) , L
tant avec les pieds sur la facade). - lunettes pour se protéger des projections

d'éclats
- casque de protection
* contrdler le branchement équipotentiel

* imposer l'interdiction de comportements non
appropriés avec des avertissements, pan-
neaux, etc. (a la charge du Client)

Suivre les instructions du mode d'emploi permet d'utiliser correctement le comptoir et protege
I'opérateur et le comptoir des situations de danger.

Il peut toutefois exister des situations de danger qui reposent sur l'expérience de I'opéra-
teur/technicien, qui ne doit jamais compromettre sa sécurité et celle des autres avec des
manceuvres imprudentes et précipitées.

6. Objectif du manuel - Champ d'application - Destinataires

toir

Ce manuel contient des informations générales sur la ligne de comptoirs réfrigérés Arles réalisée par
ARNEG S.p.A. et les instructions considérées nécessaires pour son bon fonctionnement.

Destinataires Le m%nuel est divisé en chapitres, chaque chapitre est adressé a une profession
spécifique :

G Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le comp-

OPERATEUR QUALIFIE @

personne qualifiée, instruite sur le fonctionnement, sur le réglage, sur le net-
toyage et sur la maintenance du comptoir.

TECHNICIEN FRIGORISTE SPECIALISE ‘/

technicien formé et autorisé par I'organisme indiqué dans le contrat (fabricant/
concessionnaire/distributeurﬁ)é effectuer: installation, maintenance extraordi-
naire, réparation, remplacement et révision, a connaissance des risques aux-
guels il est exposé et capable de prendre toutes les mesures pour se protéger
lui-méme et les autres personnes en réduisant au minimum le dommage par
rapport aux risques que les interventions comportent.

Pour chaque profession sont déterminées les compétences pour opérer sur le
comptoir réfrigéré en conditions de sécurité.

0 Si non spécifié, le chapitre concerne les deux sujets décrits.
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Rangement Le manuel doit étre gardé :
- par un personnel sélectionné a cette fin
- dans un lieu adéquat et connu de tous les techniciens préposés a la mainte-
nance pour qu’il puisse étre consulté a tout moment.
En cas de cession a des tiers :
- le remettre a chaque nouvel usager ou propriétaire
- le communiquer au fabricant.
Si endommagé ou perdu, faire une demande au fabricant.

ce dernier

- le manuel a été rédigé a l'origine en italien et c'est la seule langue officielle

- Arneg S.p.A. n‘assume pas la responsabilité en ce qui concerne les traductions en d'autres
langues non conformes a la signification du texte originale

- le contenu du présent manuel représente |'état de la technique et de la technologie em-
ployées lors de la réalisation du comptoir réfrigéré valables lors de la commercialisation ; il
ne peut donc pas étre considéré comme obsolete en cas de mises a jour suivantes liées a de
nouvelles réglementations ou connaissances.

0 - le manuel fait partie du comptoir réfrigéré et il faut le conserver pendant toute la durée de

1. Présentation du comptoir réfrigéré - Utilisation prévue (Fig.1)

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution.
Respecter les réglementations et les lois applicables lors de l'installation et I'utilisation.

- Lire attentivement le manuel avant |'utilisation et instruire les employés aux différentes
opérations (transport, installation, entretien, etc.), chacun en fonction de sa competence et
selon les indications reportées.

- Ce manuel NE peut en aucun cas compenser les carences culturelles ou intellectuelles du
personnel qui utilise I'équipement.

Destinataires le comptoir réfrigéré est destiné a étre utilisé par un personnel qualifié, instruit
et formé par I'employeur aux usages et sur les risques que cela peut comporter.

Utilisation pré-  Arles est une ligne de comptoirs réfrigérés destinée a la conservation de char-
vue cuteries, de produits laitiers, de gastronomie, de pain et de viandes prédispo-
sée pour une unité de condensation placée a distance.

Responsabilité  Le Client ou I'employeur est responsable de la qualification et de I'état men-
tal ou physique des opérateurs professionnels chargés de I'utilisation et de la
maintenance du comptoir réfrigeré.
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8. Données techniques

A I Longueur sans extrémités Température de service Surface d’exposition horizontale Capacité utile
ries Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume

mm °C m? dm®

1250 1,06 275

1562 1,32 343

SELF 1875 1,58 412

2500 2,11 549

3750 3,17 824

937 0°C/+2°C 0,79 206

1250 +2°C / +4°C 1,05 275

VDB 1562 1,32 343
VDB-+light (en option) 1875 1,68 412
2500 2,11 549

3750 3,17 824

TH 1250 1,63 an

1250 1.54 420

1875 2.32 630

H125 2500 3.09 840

3750 0°C/+2°C 4.63 1260

1250 +2°C / +4°C 2.17 550

1875 3.25 825

H150 2500 04:34 1100

3750 6.51 1650

Contenu modifiable sans préavis. Content can be changed without notice.

o Pour de plus amples détails visiter le site: www.arneg.it/area-riservata

9. Normes et certifications, déclaration de conformité

Tous les modeles de comptoirs réfrigérés décrits dans ce manuel d'emploi de la série Arles répondent
aux exigences essentielles de sécurité, de santé et de protection exigées par les directives et lois eu-
ropéennes suivantes :

Directive Normes harmonisées appliquées

ISO/TR 14121 ; EN I1SO 12100 ; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4 ; EN 60079-10-1

Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE E” g%g?g:i".zE;,\,ESNSgllgpzo'B'B ; EN 61000-3-11 ;

Machine 2006/42 CE

Basse Tension 2014/35/CE EN 60335-1 ; EN 60335-2-89/A2

Directive RoHs 2011/65/CE EN 50581

(restriction de I'utilisation de substances dange-
reuses dans les équipements électriques et élec-
troniques)

Réglement européen EC-1935/2004

&s_ur)les matériaux en contact avec la marchan- |EN 1672-1; EN 1672-2
ise

gs_ur)les matériaux en contact avec la marchan-
ise

Le respect des exigences et des normes se trouvent dans le facsimilé générique de la déclara-
tion de conformite que vous trouverez a la fin de ce manuel.
Ces modeéles sont exclus du champ d'application de la directive 2014/68/EU d’aprés I'article
4 paragraphe 3 (et/ou article 1 paragraphe 2 lettre f).

Les performances de ces comptoirs ont été déterminées par des tests effectués conformément a la

norme:

EN ISO 23953 aux conditions environnementales conformes a la classe climatique 3 (25°C, 60% H.R.)

voir tableau:

Classes climatiques environnementales selon EN I1SO 23953
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o Température Humidité Point Masse de la vapeur
Classe climatique de la bulbe sec Relative de rosée d'eau en air sec
chambre d'essai

°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 1,3
1 16 80 12,6 9.1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 21 70 21,1 15,8
5 40 40 23.9 18.8
)/ 35 75 30,0 21,3
8 23.9 95 14,3 10,2

La masse de la vapeur d'eau dans l'air sec est un des points principaux qui influencent les perfor-
mances et la consommation d'énergie des comptoirs réfrigérés.

Déclaration de  La copie de la déclaration de conformité est annexée au comptoir réfrigéré.
conformité En cas d’égarement de la copie originale de la Déclaration de Conformité fournie

avec le comptoir, télécharger une copie en remplissant le module présent aux
adresses internet :

Italie : https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto
étranger : https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. Identification - Données de plaque signalétique
Le comptoir porte une plaquette d'immatriculation (Fig.2) contenant toutes les données caractéris-

tiques :

Dénomination

logo/nom du fabricant

nom et longueur du comptoir réfrigéré

code du comptoir réfrigéré

numéro de série du groupe réfrigéré

tension d’alimentation

puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de dégivrage
(résistances cuirassées + cables chauds + ventilateurs + éclairage)

surface d'exposition utile

type de fluide frigorigéne avec lequel fonctionne l'installation

classe climatigue ambiante et température de référence

numéro de la commande avec lequel le comptoir réfrigéré a été produit

numéro de la commande avec lequel le comptoir réfrigéré a été mis en production

année de production du comptoir réfrigéré

marche EAC

classe de fonctionnement

masse de gaz frigorigene avec laquelle est chargée chaque installation
(uniguement pour les comptoirs réfrigérés avec moteur incorporé)

puissance chauffante

puissance d'éclairage (ou prévue)

classe de protection contre I'humidité

QR code

NO
7
2
3
4
5
6
1
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

courant en régime absorbé

21

puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de réfrigération
(ventilateurs + cables chauds + éclairage)

22

Fréguence d’alimentation
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Pour I'assistance, communiquer au fabricant :
- le nom du comptoir réfrigéré (2) ; le numéro de série (4) ; le numéro de commande (16)
N'enlever en aucun cas la plaque d'immatriculation

11. Transport /

AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
La zone de transport doit étre libre de personne et choses.

Les opérations de chargement/déchargement doivent étre effectuées par un personnel qua-
lifié qui peut vérifier les poids, les points exacts pour le soulevement (dépourvus de tubes,
de cables, de tableaux électriques, etc.) et le moyen le plus adéquat en termes de sécurité
et de capacité de charge.

Les comptoirs réfrigérés sont équipés d'un bati-plateforme en bois fixé a la base pour le transport
avec les chariots élévateurs :
Caractéristiques Utiliser un chariot élévateur :
du chariot - avec des caractéristiques appropriées conformes aux normes en vigueur
élévateur - NON usé/endommagé

- manuel ou électrique approprié au levage du comptoir réfrigéré en question,

avec une capacité de charge nominale supérieure ou égale a 1000 kg
- avec cordes et cables réglementaires et NON usés

Manutention en ° s'assurer qu’aucune personne non autorisée ne soit présente dans la zone du

toute sécurité transport , , o
(opérations 3 ef- * positionner toujours les brides de chargement dans les points indiqués

* Enfiler toujours completement les brides
fectuer)

e distribuer le poids du comptoir réfrigéré afin de maintenir en équilibre le
centre de gravité de la charge (Fig.9

AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

Entrainement. Défaillances/déformations/déchirures

NE PAS trainer/pousser le comptoir réfrigéré

NE PAS utiliser les vitres comme attache/appui/prise
Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

o Les procédures de transport autres que celles énumérées NE sont PAS autorisées.

12. Stockage

Opérations a ef-  * entreposer les comptoirs réfrigérés dans des lieux clos, a une température
fectuer comprise entre -25°C et +55°C et une humidité de I'air comprise entre 30%
et 90%.
* avant d'entreposer, contrdler si I'emballage est intact et sans défauts pour
ne pas compromettre la conservation des comptoirs réfrigérés.

Opérations a NE Rayons ultraviolets. Déformation permanente des matériaux en plas-
PAS effectuer tiqgue/endommagement des composants du comptoir réfrigéré.

NE PAS entreposer les comptoirs réfrigérés dans des zones ouvertes
exposées aux agents atmosphériques et aux rayons directs du soleil.
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13. Installation, conditions ambiantes, premier nettoyage /

AVERTISSEMENT !
Avant une quelconque opération, prendre toutes les précautions possibles afin d'éviter

des accidents a I'opérateur, porter les Equipements de Protection Individuelle prévus
(chap. 3).

L'installation est réservée aux techniciens formés et autorisés par I'entreprise dans le
contrat (fabricant/concessionnaire/distributeur)

o - Le client est tenu de préparer la zone d'installation

- Les modlifications apportées a l'installation décrite ici doivent étre autorisées par ARNEG
S.p.A.

Le comptoir peut étre livré emballé de la maniére suivante :

* chassis en bois fixé a la base et emballage en nylon bloqué par des sangles (standard) (Fig.4)
* emballage en carton (sur demande) (Fig.5)

* cage en bois (sur demande) (Fig.6).

La zone * respecter les normes en vigueur dans le pays d'installation
d'installation * respecter la classe climatique environnementale chap.9
doit * avoir un plancher en mesure de supporter le poids du comptoir réfrigéré

* avoir un interrupteur avec protection automatique contre les courts-circuits,
décharges dans la masse et dispersions entre la ligne électrique d'alimenta-
tion et le comptoir réfrigéré

* disposer de I'espace nécessaire pour la bonne circulation de I'air, ['utilisation
et 'entretien.

Conditions Pour un fonctionnement correct du comptoir réfrigéré, la température et I'hu-
environnemen- Midité relative ambiante ne doivent pas dépasser les limites relatives a la classe
climatique 3 (+25 °C; H.R. 60%) selon la norme EN ISO 23953.

tales

Réception du * controler que I'emballage est intact et ne présente pas de dommages
comptoir reé- * soigner |'opération de déballage pour ne pas endommager le comptoir réfri-
frigéré gere

* vérifier l'intégrité des composants du comptoir réfrigéré
* si vous constatez des dommages contactez immédiatement le fabricant.
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Procédure Etape Action
" .
d !nstallatlon 1 |examiner soigneusement la zone d'installation, éliminer tout danger
(Fig.3) pour l'opérateur
2 oter I'emballage_s_eul_ement si le comptoir réfrigéré est placé
dans la zone d'utilisation
3 |soulever le comptoir en conditions de sécurité
4 |couper, a l'aide d'une paire de ciseaux, les sangles de fixation des colliers
5 |enlever les colliers et le chassis
6 |baisser et positionner le comptoir réfrigéré dans la zone d'installation
] |réglerla position horizontale du comptoir réfrigéré avec un niveau (Fig.8)
8 |contrbler que tous les pieds posent sur le plancher
9 |mettre a niveau le comptoir réfrigéré devant et derriere

Installer au maximum 3 comptoirs sur la méme ligne d’alimentation élec-
trigue et frigorifique.

Si le comptoir réfrigéré est deplacé, répéter le contréle du nivellement
;'cl_mln!vel ement erroné compromet le fonctionnement du comptoir ré-
rigéré.

Opérations a NE NE PAS installer le comptoir réfrigéré (Fig.7) :
PAS effectuer - dans des pieces a risque d'explosion
- en plein air, exposé aux agents atmosphériques
- pres de sources de chaleur (lumiére directe du soleil, installations de
chauffage, lampes incandescentes, etc.)
- prés de courants d'air supérieurs a 0,2 m/s (a proximité de portes,
fenétres, installations de climatisation, etc.).

Premier nettoy- - retirer délicatement les pellicules de protection, éliminer les résidus de colle
avec des solvants adéquats.

age @ * effectuer un premier nettoyage en utilisant des produits neutres, sécher a
9 I'aide d’un chiffon souple.

0 NIE I)DAS utiliser d'alcool pour nettoyer les piéces en méthacrylate (plexi-
glas
NE PAS utiliser de substances abrasives ou d'éponges métalliques

é ATTENTION ! Parties d'emballage abandonnées. Blessures et Iésions.

NE PAS laisser les parties de I'emballage (clous, bois, agrafes, etc.) et les outils utilisés pour
I'opération (pinces, ciseaux, etc.), sur la zone de travail.

Il flallut enlever ces objets a I'aide de moyens opportuns et les amener dans leurs points de
collecte.

Pour une bonne élimination I'emballage est composé de :
bois - polystyréne - polythéne - PVC - carton.

14. Assemblage des meubles (Fig.18) ‘/
Etape Action

1 | Démonter les joues (si présentes).
2 | Positionner les comptoirs réfrigérés cote a cote.

94 05060175 00 23-08-2018



arnec Arles

Francais

3 | S'assurer que les goupilles d'alignement sont insérées dans les logements prévus.
4 Unir les montants et les brides en utilisant les vis en dotation.
5 Remonter les dossiers et les éventuels autres éléments de couverture.

Pos. |Dénomination Code
1 |Cheville d'alignement 10x60 |02047000
2 |Goupille d'alignement 3x40 02940652
3 |Vis TCEI M8x80 04711030
4 |Ecrou M8 04230600
5 |Etrier d'assemblage des comp-
toirs dans le canalg P7102211300

15. Branchement électrique /

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION!!

vérifier que le carter n’entre pas en contact avec le tableau électrique.

9 Installer un systeme de mise a la terre approprié !

Réaliser les installations selon les directives qui régissent la construction, I'installation, l'usage
o et la maintenance prévues par les normes en vigueur dans le pays d’installation.
Pour assurer un bon [foncn'onnement, la variation maximale de tension doit étre comprise
entre +/- 6% de la valeur nominale.

Responsabilité  ¢jient appréter la ligne électrique d'alimentation jusqu'au point de

branchement du comptoir réfrigéré.

Installateur  fournir les dispositifs d'ancrage pour tous les cables en entrée et
sortie du comptoir réfrigéré.

ARNEG ARNEG S.p.A. décline toute responsabilité a I'égard de ['utilisa-
teur et de tiers pour :
- dommages causés par des pannes ou des dysfonctionnements
des installations prédisposées en amont du comptoir réfrigéré
- dommages causés au comptoir réfrigéré directement impu-
tables au dysfonctionnement de l'installation électrique

Ligne * dimensionner les lignes d'alimentation de I'énergie électrique selon la puis-
d'alimentation sance absorbée du comptoir (chap. 10).

* vérifier que la ligne d’alimentation :
- possédent des cables d’'une section adéquate pour garantir le respect de la
chute de tension maximum prévue de 5%
- soit protégée contre les surintensités et les dispersions vers la masse
conformément aux normes en vigueur
- pour les lignes d'alimentation plus longues de 4-5 m augmenter de fagon
appropriée la section des cables.

Le remplacement du cdble d'alimentation endommagé est réservé au
fabricant ou a un organisme choisi par ce dernier.
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Interrupteurs ¢ protéger les comptoirs réfrigérés avec des interrupteurs automatiques ma-

automatiques gnétothermique omnipolaires ayant des caractéristiques adéquates, qui

de sécurite auront aussi la fonction d'interrupteur général de sectionnement de la ligne.
e sécurité

* instruire 'opérateur sur la position des interrupteurs de sorte a pouvoir étre
atteints rapidement en cas d'URGENCE.

DANGER ! Parties sous tension. Court-circuit. Electrocution

Les interrupteurs automatiques magnétothermiques ne doivent pas
ouvrir le circuit sur le neutre sans I'ouvrir simultanément sur les phas-
es, et doivent permettre dans tous les cas la déconnexion totale dans
les conditions de surtension de catégorie llI.

Avant de * consulter les schémas électriques annexés au comptoir réfrigéré

brancher « verifier la conformité des données de la plague avec le circuit électrique au-
quel doit étre branché le comptoir
* controler que la tension d'alimentation soit celle indiquée sur les données de
la plaque
* retirer tous les objets métalliques portés : bagues, montres, bracelets,
boucles d'oreilles, etc.

Version semi-verticale :

DANGER ! Parties sous tension. Court-circuit. Electrocution

Vérifier que les fiches des éclairages (plans, toit, superstructure) soient
correctement introduites et bloquées dans leurs prises pour éviter leur
débranchement lors des opérations de nettoyage et d’entretien qui
pourrait provoquer des électrocutions dangereuses pour l'opérateur.

* procéder au branchement

Si l'alimentation électrique s'interrompt et les appareils électriques du magasin ne se re-
mettent pas en marche en provoquant l'intervention des protections de surcharge, modifier
l'installation pour différencier le démarrage des dispositifs.

16. Positionnement des sondes (Fig.19)

Les sondes sont déja montées dans le comptoir frigorifique et sont:
S.out |Sonde de contréle du refoulement de I'air

S.def [Sonde de controle du thermostat de fin de dégivrage
S.in  [Sonde de contréle de I'air d'aspiration

Sonde de température: NTC IP67 L= 4000 code 04510153.
Les sondes Sout - Sin doivent étre bloquées avec des étaux et ne doivent pas étre isolées.

La sonde Sdef doit étre fixée en contact avec les ailettes de I'évaporateur entre le 3°™ et le 4°™ tuyau
(jamais au niveau du ventilateur) en utilisant le ressort inox arrét bulbe code 02230021.

17. Controle et réglage de la température ‘/

Comptoirs le controle de la température de réfrigération s'effectue avec :

réfrigérés avec - le thermometre numérique solaire (Fig.11)

groupe - le controleur électronique (en option) (Fig.10)

a distance Le contrdleur est configuré en usine en phase d'essai.
Pour modifier la programmation, contacter le fabricant.

- remplacer les piles déchargées par des piles identiques
- ne pas jeter les piles dans la nature
- remettez les piles déchargées dans les centres de collecte autorisés prévus a cet effet

o Si le thermostat fonctionne a piles :
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18. Charger le comptoir réfrigéré @

charge maximum admissible uniformément distribuée sur la cuve : 300 kg/m? (Fig.12)
charge maximum admissible uniformément distribuée sur les étagéres : 160 kg/m? (Fig.14)
charge maximum admissible uniformément distribuée sur les étageéres en verre : 40 kg/m?

(Fig.12)
Opérations a ef- * charger de facon uniforme et ordonnée
fectuer * respecter la ligne de chargement
. I(aisser )environ 30 mm d'espace entre la marchandise et I'étage supérieur
Fig.15
* introduire la marchandise déja refroidie a la température de conservation
appropriée

* charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce que la marchandise exposée de-
pws)plus longtemps soit vendue avant la nouvelle (rotation de la marchan-
dise

* sur les étageres inclinées, utiliser toujours les rebords

Opérations a NE NE PAS boucher/empécher le flux d'air réfrigéré
PAS effectuer NE jamais dépasser la ligne de chargement
NE PAS introduire de marchandises chauffées
NE PAS encombrer la zone devant le comptoir (Fig. 16)

N'obstruer en aucune maniére l'entrée de I'air réfrigéré (marchandises, éti-
guettes de prix, support des prix, etc.)

L'entrée d'air chaud dans le comptoir réfrigéré est inévitable, si a cause de I'humidité élevée
une ﬁne couche de givre se forme, laisser alors les portes fermées pendant 2 heures. '
Le client est tenu de vérifier que toutes les opérations soient conformes aux normes en vi-

gueur.

o Disposer la marchandise sans zones vides, cela améliore le rendement du comptoir réfrigéré

19. Dégivrage et rejet d'eau
Arles est muni d’un systéeme de dégivrage a arrét simple.

19.1 Ecoulement de I'eau

Comptoir avec Installer une évacuation au sol avec une légere pente pour éviter :

groupe a dis- - les mauvaises odeurs a l'intérieur du comptoir réfrigéré

tance - la dispersion d'air réfrigéré
- les anomalies de fonctionnement du comptoir réfrigéré dues a I'humidité
Procédure

- instal}er un siphon approprié entre le tuyau d'évacuation et le raccordement
au so

- sceller hermétiquement la zone d'écoulement au sol.

verifier périodiquement le fonctionnement parfait des raccordements hydrauliques en
s'adressant a un installateur qualifié.

20. Anti-buée et anti-condensation
Un ventilateur supplémentaire permet le désembuage de la vitre frontale (Fig.13).

21. Eclairage

L'éclairage interne du comptoir frigorifique est assuré par des lampes a LED.
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é ATTENTION ! Rupture accidentelle des ampoules. Blessures. Contamination de la marchan-
dise.
- porter les EPI prévus
- couper l'alimentation électrique du comptoir
- enlever toute la marchandise
- nettoyer le comptoir en suivant les instructions du chap. 22.4
- enlever tous les résidus de verre de la marchandise
- remplir a nouveau le comptoir réfrigéré de marchandise complétement propre
- rétablir I'alimentation électrique

22. Entretien et nettoyage @

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION !

NE PAS mouiller, vaporiser de I'eau ou du détergent directement sur les parties électr-
iques du comptoir réfrigéré (ventilateurs, plafonniers, cables électriques etc.)

NE PAS toucher le comptoir réfrigéré avec les mains et les pieds mouillés ou humides

é ATTENTION ! Surfaces froides. Blessures, brilures. Rupture des vitres.

Attendre que les parties en verre aient atteint la température ambiante.
NE PAS utiliser d'eau chaude sur les surfaces en verre froides.

@ Protéger les mains avec des gants de travail

La marchandise se détériore a cause des microbes et des bactéries.
Respecter les normes hygiéniques et la chaine du froid pour protéger la santé du consomma-
teur

Les opérations de nettoyage doivent comprendre :
Etape Dénomination Description
1 [Lavage nettoyage, suppression d'environ 97% de la saleté
nettoyage+désinfection :
- nettoyage : élimination de la saleté visible
- désinfection : élimination des micro-organismes pathogénes qui
restent apres le lavage

2 |Désinfection

3 |Rincage
4 |Séchage

22.1 Produits pour le nettoyage

Utiliser (Fig.17) - de l'eau propre, température maximale 30 °C
- un chiffon doux
- des détergents délicats et neutres
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Ne pas utiliser - de l'alcool ou des produits similaires pour nettoyer les parties en méthacry-
produits nettoy-  late (plexiglas)
ants (Fig.17) - en poudre

avec granulés

acides et alcalins (eau de javel, ammoniaque)
concentrés

de composition chimique inconnue

- des produits abrasifs, solvants chimiques/organiques
- des éponges abrasives, paillettes, outils pointus

- agressifs, solvants (acide acétique, citrique etc)

22.2 Indications générales

* Les surfaces a nettoyer, I'eau et les détergents utilisés pour le nettoyage doivent étre a une tem-
pérature maximale de 30 °C.

* Sécher les surfaces avec un chiffon doux
ATTENTION !
Surfaces délicates, vitres. Bosses, griffures, corrosion, blessures, rupture des vitres
NE PAS diriger le jet directement sur les surfaces peintes ou en plastique
NE PAS appliquer les détergents directement sur les surfaces a nettoyer
NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur
NE PAS employer trop de force

NE PAS diriger le jet trop pres de la saleté, cela pourrait causer des dommages a I'opérateur
et contaminer des parties déja nettoyées et I'environnement.

éviter que les détergents n'entrent en contact avec la marchandise présente a proximité.

ATTENTION !
Produits pour carrelages. Vapeurs. Corrosion. Difficultés respiratoires.
éviter le contact, inhalation.

22.3 Nettoyer les parties externes (Quotidienne/Hebdomadaire)

Nettoyer une fois par semaine toutes les parties extérieures du comptoir réfrigéré. Voir “Indications
générales” 24.2.

22.4 Nettoyer les parties intérieures (Mensuelle)
Respecter les chapitres 22.1 et 22.2 et procéder comme indiqué :
Etape Action
1 |enlever toute la marchandise du comptoir réfrigéré
2 |retirer toutes les pieces mobiles, comme les plats d'exposition, les grilles, etc.
3 |laver avec de l'eau tiede (max. 30°C)
4 |désinfecter avec un détergent contenant un agent anti-bactérien

nettoyer soigneusement la cuve du fond, I'égouttoir et la grille de protection de I'évacua-
5 |tion de I'eau en éliminant tous les corps étrangers tombés a travers la grille d'aspiration en
soulevant, si nécessaire, la tole des ventilateurs

6 |sécher soigneusement avec un chiffon doux

o Si des formations de glace sont présentes, contacter un technicien frigoriste spécialisé.
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22.5 Nettoyer les matériaux spécifiques

Matériau Opérations a effectuer Opérations a NE PAS effectuer
« utiliser un chiffon souple et un NE PAS utiliser d'eau chaude sur des surfa-
Frodui'g détergent neutre ou de ces de verre froides, le verre peut se briser et
'eau tiede (30°C max) et du savon | blesser I'opérateur
neutre NE PAS utiliser de matériaux ru$ueux, abrasifs
. * éliminer immédiatement avec ou de racles en métal susceptibles de rayer les
Vitres un chiffon sec toutes les traces | vitres
g rﬁf)lé ghueg?aﬂg’crerggﬁgtﬁ ﬂi ';2%?12 2 | NE PAs utiliser de chiffons sales
et pour Guter que lelquide mat. | DO deliatement sur unplan horizonta
teigne les joints, le chassis oules | P
charniéres (portes a vitre)
Plastique * utiliser un chiffon humide imbibé | NE PAS utiliser de cires, des détergents con-
. d'un détergent neutre centrés, contenant du pétrole, de l'eau de
(profils joints |, repasser avec un chiffon imbibé javel, des sprays pour vitres, des détergents
portes) d'eau pure abrasifs, des fluides inflammables
Aluminium |« utiliser un chiffon souple et un NE PAS utiliser de produits détergents acides
Frodui'g détergent neutre ou de et alcalins (ex.: eau de Javel) susceptibles de
'eau tiede (30°C max) et du savon | corroder les surfaces
* éliminer immédiatement avec un | NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs
chiffon sec toute trace d'eau ou de | ou de racles en métal susceptibles de rayer |'a-
détergent, de facon a empécher la | luminium
formation de taches NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur
NE PAS utiliser de chiffons sales
Bois » utiliser un chiffon souple et un NE PAS utiliser de sprays, de détergents acides

Produit détergent neutre ou de
‘eau tiéde (30°C max) et du savon

* éliminer immédiatement avec un
chiffon sec toute trace d'eau ou de
détergent, de facon a empécher la
formation de taches

* si nécessaire, avant de traiter
toute la surface, essayer sur une
zone limitée et cachée et vérifier
qgue le détergent n'endommage
pas la finition ou la couleur

et alcalins (ex. eau de Javel), de la soude cau-
stique et des solvants qui corrodent les surfa-
ces

NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs
qui rayent les surfaces

NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

NE PAS utiliser des chiffons sur les surfaces ru-
gueuses

modérer I'utilisation du liquide détergent: une
utilisation excessive cause des infiltrations et
donc des gonflements du bois

22.6 Nettoyer I'acier inox

Certaines situations peuvent entrainer la formation d'oxydations les surfaces en acier comme:

restes de fer laissés sur des surfaces humides, calcaire, les détergents a base de chlore ou d'ammo-
niac non rincés correctement, incrustations ou résidus de nourriture, sel-solutions salines, résidus
secs de liquides évaporés

Opéra-
tions a
effectuer

taches et rouille récentes :

nettgyf?r avec des shampooings ou des détergents neutres en utilisant une éponge ou
un chiffon.

Afin d'éliminer tout résidu de détergent, rincer abondamment et essuyer soigneuse-
ment les surfaces.

anciennes taches et rouille :

utiliser des substances chimiques pour les aciers inoxydables qui contiennent 25%
d'acide nitrique ou des substances similaires.

taches et rouille persistantes :
poncer avec une brosse en acier inox, laver avec des détergents et sécher avec soin.

O

inoxyda

Cette procédure peut provoquer des rayures sur la surface dues a la méthode
de nettoglage abrasif. NE PAS utiliser d'acide muriatique sur les surfaces en acier
e
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ATTENTION ! Plancher glissant. Chutes.
Eliminer du plancher tout élément : éponges, chiffons, résidus d'eau ou de détergent.

0 Eliminer soigneusement tout résidu de détergent ou de désinfectant.

Effectuer soigneusement les opérations de désinfection, rincage et séchage pour éviter la
prolifération de bactéries nocives.

22.7 Contréler les parties
Apres les opérations de désinfection, de rincage et de séchage procéder ainsi :
Etape Action

1 | vérifier que toutes les parties soient parfaitement propres et seches

2 | vérifier qu'elles ne soient ni endommagées ni excessivement usées

3 | remplacer les parties usées par des neuves fournies seulement par le fabricant
4 |remonter les éléments complétement secs

5 | rétablir I'alimentation électrique

Une fois la température interne de fonctionnement atteinte il est possible de remplir a nouveau le
comptoir réfrigéré avec la marchandise.

23. Charger le réfrigérant ‘/

DANGER ! Gaz réfrigérant. Explosion. Asphyxie, altération du rythme cardiaque, brilures
par le gel, effets paralysants. X
AVANT TOUTE OPERATION, VIDER COMPLETEMENT L'INSTALLATION !

AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Briilures. Suffocation
NE PAS utiliser de flammes nues et d'instruments électriques prés des gaz

Seuls les techniciens spécialisés peuvent recharger le réfrigérant et intervenir sur le circuit
du gaz selon le Reglement Européen 842/2006

Vérifier I'étanchéité parfaite du circuit du réfrigérant
Utiliser uniquement des piéces de rechange homologuées

o Pour recharger le réfrigérant, consulter la notice du circuit.

24. Démonter le comptoir /

o Ce comptoir est constitué a 75% de matériaux recyclables

Préparation * récupérer le réfrigérant
i o P
e vider I'huile de lubrification
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Obligations

* démonter le comptoir réfrigéré conformément a la réglementation en vi-
ueur sur la gestion des déchets prévue dans chaque pays et en respectant
environnement ol nous vivons

* selon la Loi en vigueur, ce comptoir est considéré comme un déchet dange-
reux, et il est concerne par I'obligation de collecte séparée et ne peut pas étre
traité comme un déchet domestique, ni étre déposé dans une décharge

* remettre les composants du circuit de réfrigération intacts dans les centres
spécialisés pour la récupération du réfrigérant

doivent étre effectuées exclusivement par des techniciens spécialisés et

toutes ces opérations, comme le transport et le traitement des déchets,
o autorisés.

Responsabilité

I'utilisateur doit remettre le comptoir réfrigeré pour la démolition, au centre
de collecte spécifié par les autorités locales ou indiqué par le fabricant pour la
récupération et le recyclage des matériaux.

Le comptoir Matériau Composants
refrlgere' est Tuyau en fer chassis inférieur
composé de : — I PR : T
Cuivre, aluminium circuit de réfrigération, installation électrique,
chassis portes
Tole galvanisée carter-moteur, panneaux inférieurs, panneaux
peints, structure de base, étagéres et plateaux
Polyuréthane expansé | isolation thermique
(CO,)
Verre trempé portes
Bois batis latéraux, cuve d écumage
PVC pare-chocs
Polystyrene Joues thermoformées
Polycarbonate protection ampoules
25. Garantie

L'Acheteur peut bénéficier de la garantie fournie par le Fournisseur exclusivement s'il respecte scru-
puleusement les indications contenues dans le présent manuel surtout s'il :

* agit toujours dans les limites d'emploi du comptoir réfrigéré
* effectue toujours une maintenance constante et diligente

* autorise a |'utilisation de la machine des opérateurs et techniciens formés pour ce travail et dont
la capacité et aptitude sont prouvées (voir chapitres 4-5-6)

Conditions

Italie : sauf conventions personnalisées les machines sont garanties, exclusive-
ment si elles sont neuves sortant d'usine, pendant un an a compter de la date
d'expédition a I'exception des parties électriques et connexes. Durant ce délai
les composants qui par avis incontestable de nos techniciens seront retenus
défectueux, seront remplacés ou réparés gratuitement. Pour tout autre détail
sur les conditions de garantie voir les conditions de vente.

Etranger : voir les accords pris avec les concessionnaires respectifs ou le mana-
ger local.

0 Le non-respect des prescriptions contenues dans ce manuel fera déchoir la garantie.

26. Pieces de rechange
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0 Employer exclusivement des pieces de rechange d'origine

* remplacer les composants avant qu'ils ne soient usés pour éviter des dommages aux personnes
et aux choses
» effectuer les contréles périodiques d'entretien prévus dans le contrat

27. Résolution des problémes (Troubleshooting) /

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION'!

Probleme Causes possibles Solutions possibles

Le comptoir * coupure de courant électrique | ¢ vérifier la cause de la coupure électrique

s'arréteoune | . e .
démarre pas * interrupteur général éteint e allumer l'interrupteur

* intervention de protections (fu- | * contréler que le condenseur soit propre
sibles, interrupteurs magnéto
thermiques/différentiels

* controleur électronique en * réparer/remplacer le contréleur
panne

aprés avoir rétabli I'alimentation électrique, s'assurer que tous les appa-
reils électriques du magasin peuvent redémarrer sans provoquer l'inter-
vention des protections de surintensité ; dans le cas contraire, modifier le
systeme pour différencier le démarrage des divers dispositifs

Ranger la marchandise dans une chambre réfrigéré si I'alimentation élec-
trique ne se rétablit pas au plus vite afin de maintenir la température de

conservation.

Le comptoir * les vis et les boulons ne sont * serrer les vis et les boulons
réfrigéré est pas serrés
bruyant S . . P

* le comptoir n'est pas nivelé * niveler le comptoir réfrigéré
Condensation | * mauvaises conditions environ- | ¢ vérifier la position du comptoir réfrigéré

nementales dans le magasin
e vérifier la température et I’lhumidité du
magasin
* mauvaise circulation de I'air * vérifier le fonctionnement des ventilateurs

et les branchements électriques
* vérifier que le parcours de I'air ne soit pas

géné
* les résistances chauffantes des | « vérifier les branchements électriques
vitres ne fonctionnent pas * vérifier le fonctionnement des résistances
* les vitres ne sont pas fermées |  bien fermer les vitres

correctement
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Fuites d'eau, | * les systemes d'évacuation du » dégager le systeme d'évacuation

mauvaises comptoir réfrigéré sont bou- * réparer ou remplacer les systémes d'évacua-
odeurs chés ou endommagés tion

* le bac de récupération de l'eau
n'est pas scellé correctement

* le bac de récupération de I'eau
déborde

* absence de raccords entre les
comptoirs réfrigérés en ligne ou
les raccords ne sont pas scellés
correctement

* sceller correctement

* verifier le branchement électrique a la resis-
tance d'évaporation

. vé,riﬁer le fonctionnement de la résistance
d'évaporation

* installer et sceller les raccords

Présence de
gel ou de
givre

dans le comptoir réfrigéré

*les venﬁlatgurs ne fonctionnent
pas dans I'évaporateur

* rupture des résistances
* décrochage de la sonde Sdef

* courants d'air qui modifient la
circulation de l'air réfrigéré

* vérifier les branchements électriques.

* contréler I'aération du magasin

La tempéra-
ture du comp-
toir réfrigére
est excessive
ou insuffi-
sante

* conditions ambiantes non
conformes

* la température de I'air de sortie
n’est pas correcte.

* le comptoir décongele.

* le condensateur ou |'évapora-
teur sont bouchés ou sales.

* vérifier la position du comptoir réfrigéré
dans le magasin

* remettre les valeurs d’humid'ité. et de tem-
pérature ambiante dans les limites consen-
ties.

* vérifier le fonctionnement du ventilateur de
I'évaporateur

* vérifier les branchements électriques et la
tension d'entrée

* les ventilateurs sont installés a I'envers
vérifier et rétablir la direction du flux d’air

« vérifier que le plénum du ventilateur soit
suffisant et sans empéchements

« vérifier que la pression d'aspiration respecte
les spécifications d'usine

* vérifier le set point programmé

* vérifier les parameétres de température

* vérifier les parametres de décongélation
* nettoyer chap.22.4

* la charge n'est pas distribuée
uniformément

* recharger la marchandise de maniéere ordon-
née (Fig.12)

* il est en phase de dégivrage
* les prises d'air sont bouchées
* le comptoir n'est pas nivelé

* gel sur 'évaporateur et circula-
tion d’air insuffisante

* attendre la fin du dégivrage (~ 30 min)
* dégager les prises d'air
* niveler le comptoir réfrigéré

* vérifier les parametres de dégivrage

* verifier le bon fonctionnement de la sonde
évaporateur

* vérifier que la section d'aspiration ne soit
pas bouchée

* verifier I'état de I'évaporateur, si besoin pro-
céder a son nettoyage chap.22
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dans tous les cas non décrits ou lorsqu’il n’est pas possible de résoudre le probleme avec les
indications mentionnées, contacter le centre d’assistance autorisé le plus proche.

28. Indications de démontage/montage /

DANGER ! Parties sous tension. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION'!

0 Respecter les chapitres 1-2-3-4-5

@ Protéger les mains avec des gants de travail

28.1. Remplacer les ampoules

0 Remplacer les ampoules avec des ampoules neuves identiques

28.1.1 Ampoule pour modéle semi-verticaux (H125-H150)

1 |clip de fixation support plafonnier ‘ v
2 |LED .
R

Procédure : démonter les ampoules

1. Forcer avec un tournevis le ressort comme indiqué
2. oter I'ensemble lampe

28.1.2 Ampoule pour modeles vitrine verticale réfrigérée (TH)

Procédure : démonter 'ampoule supérieure
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1. retirer la vitre supérieure -1-.

2. retirer la protection en Plexiglas -2-

3. retirer I'ampoule -3- a I'aide des deux
mains et la remplacer avec une am-

poule neuve et identique.

Pour le montage, procéder dans le sens

inverse.

procédure : démonter I'ampoule de I'étagére

En s’aidant des deux mains, extraire 'ampoule -3- comme indi-

qué en figure.

28.1.3 Ampoule pour étagere pour modeles vitrines

1 [LED

2 |support LED

Procédure : monter et démonter le groupe LED

1. visser I'ampoule dans la
douille

2. insérer les pivots dans les
trous du support des prix de
I'étagére

3. bloquer le support sur
I'étagére en enfilant les
fiches sur les pivots de la
douille comme indiqué

Pour le démontage, procéder
dans le sens inverse.

Procédure : démonter 'ampoule a LED
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1. Forcer avec un tournevis la douille comme indiqué
2. 6ter 'ampoule

28.1.4 Vitre frontale

Procédure : monter la vitre frontale

1. Introduire le joint 2 sur la vitre 1
2. assembler le profil 3 au profil 4
3. introduire la vitre munie de son
joint (1+2) sur le profil pince (3+4) @
a peine assemblé
. retirer le profil en plastique 6
. serrer les écrous 5
. introduire le profil en plastique 6.

o OB

7. Tourner la vitre comme indiqué en
figure et I'introduire dans le profil
7.
8. positionner la vitre dans le sens
vertical jusqu’au déclic.
Si le déclic n’advient pas,
retirer la vitre et libérer le
profil 7 des obstacles éven-
tuels.

Procédure : ouvrir la vitre frontale

Pour faciliter les opérations de nettoyage et de chargement, Arles est muni d’une ouverture méca-
nique vers le bas de la vitre frontale.
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1. Positionner les mains au centre de la vitre supérieure.
2. Centrer les mains par rapport a la longueur de la vitre, com-
me indiqué en figure.

3. Exercer une pression des deux mains vers le bas, comme
indiqué en figure.

0 NE PAS forcer durant I'ouverture.

NE PAS utiliser les bords de la vitre.

Procédure : retirer la vitre frontale

1. Saisir la vitre latéralement des 2
mains

2. incliner la vitre d’environ 10°,
comme indiqué en figure

3. extraire la vitre vers le haut.

Procédure : aligner la vitre frontale

1. Tourner la vitre d’environ 10-15°

2. retirer la vitre avec les mains

3. régler les vis et les écrous 8
A la fin des opérations, véri-
fier que toutes les vis soient
fixées.

4. remonter la vitre
5. vérifier I'alignement.

Si la vitre ne s’ouvre pas ou ne se retire pas, appeler le fabricant.

ee

Ala fin des opérations, il est possible de rétablir I'alimentation électrique.
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1. Mensajes de seguridad
A continuacidn las sefializaciones de seguridad previstas en este manual

iPELIGRO! Indica una situacion arriesgada que si no se evita, es causa de muerte o heri-
das graves a la persona.

iADVERTENCIA! Indica una situacion arriesgada que si no se evita, puede causar la
muerte o heridas graves a la persona.

é i{ATENCION! Indica una situacién ligeramente arriesgada que si no se evita, puede causar
heridas leves.

2. Etiquetas de seguridad presentes en el mueble

En los muebles hay etiquetas para llamar la atencién de los operadores y técnicos sobre los peligros
y las precauciones

A peligro de tension eléctrica con ég presencia de 6rganos en
riesgo de electrocucién £ | movimiento(ventiladores)

. .- =** | puntos exactos de colocacién de las placas de
| equipotencialidad o i
= | la carretilla elevadora

3. Dispositivos de proteccion individual

A continuacion los simbolos de los Dispositivos de Proteccion Individual (DPI) obligatorios para los
técnicos de refrigeracion autorizados a intervenir en el mueble frigorifico

@ gafas de proteccion @ calzado para la prevencion de accidentes
@ guantes de proteccion 0

4. Prohibiciones y prescripciones

A iPELIGRO! Elementos en tension. Electrocucion. ) )
jANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

iADVERTENCIA! Fuga de gas. Intoxicacion. Desconectar el mueble con el interruptor gen-
eral situado antes del mueble.
NO permanecer en la habitacion donde esta colocado el mueble si no esta bien venti-
lada.
iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia
seguir las indicaciones de evacuacion vigentes en caso de incendio
desconectar el mueble con el interruptor general situado antes del mueble.
no utilizar agua para apagar las llamas sino sélo extintores en seco.

vestimenta, mono de proteccion

Leer atentamente el manual para saber cdmo evitar accidentes y usar correctamente el
mueble

Responsabilidad El fabricante no es responsable de:
* uso impropio, erréneo e irracional del mueble
* instalacion incorrecta, no efectuada de acuerdo con las instrucciones indicadas
* uso por parte de personal no cualificado/instruido
* defectos de alimentacion eléctrica
* graves carencias en el mantenimiento y limpieza previstos
* uso de accesorios no previstos o autorizados por ARNEG S.p.A.
* modificaciones e intervenciones no autorizadas
* uso de recambios no originales

* inobservancia de las instrucciones.
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Cualquier otro uso o modificaciéon no indicados en este manual o no autorizados por ARNEG S.p.A.
son peligrosos, hacen decaer la garantia e invalidan la declaracién de conformidad prevista por la

directiva maquinas 2006/42 CE.

4.1 Para el mueble

Prescripciones

Prohibiciones

* el mueble refrigerado conserva la tempera-
tura de los productos no la baja

* usar los muebles sélo en ambientes cerrados

* los muebles se han realizado para la conserva-
cion y exposicion exclusivamente de produc-
tos aﬁmenticios frescos, congelados, ultracon-

elados, helados, cocinados y precocinados
cafeterias)

* las operaciones dentro del cuadro eléctrico se
reservan a técnicos especializados

NO quitarlas plzlrotecciones o paneles que requie-
ren el uso de herramientas para ser retirados

NO quitar la tapa del cuadro eléctrico

NO obstruir las vias de entrada y de salida del
aire

4.2 Para los productos

Prescripciones

Prohibiciones

* introducir solamente los productos ya refri-
gerados a la temperatura que normalmente
respeta la cadena del frio

* verificar que el mueble y los productos man-
tengan dicha temperatura al menos 2 veces
al dia, fines de semana incluidos

* cargar el mueble de una manera tal que los
productos expuestos desde hace mas tiempos
se vendan antes con respecto a los nuevos
gue entran (rotacion de los productos)

* cargar el mueble de manera ordenada respe-
tando los limites de carga

* usar contenedores adecuados para la conser-
vacion de los productos

* verificar regularmente el funcionamiento de
la descongelaciéon automatica (frecuencia, du-
racion, temperatura del aire, restablecimiento
del funcionamiento normal, etc.).

iPELIGRO!: propelente inflamable.
Explosidn.
NO introducir botes de spray

iATENCION!: hundimiento/rotura.
deslizamiento/dano
productos, heridas/lesiones.

NO cargar las repisas de cristal con be-
bidas.

NO introducir:

- productos calentados

- productos farmacéuticos
- anzuelos para la pesca
NO sobrecargar el mueble.

4.3 Para el ambiente

Prescripciones

Prohibiciones

* los valores de la temperatura y de la humedad
del ambiente no deben superar los especifica-
dos (cap.8-9).

* mantener siempre al maximo la eficiencia de
los equipos de climatizacidn, de ventilacion y
de calentamiento del punto de venta.

* la velocidad del aire ambiente cerca de las
aperturas de los muebles NO debe superar los
0,2 m/s

* proteger los productos de la radiacion solar.

* Evitar 3ue las corrientes de aire y las bocas de
salida de la instalacion de climatizacion estén
dirigidas hacia las aperturas de los muebles.

* Limitar la temperatura de las superficies irra-

diantes presentes en el punto de venta, por
ejemplo, aislando los techos.
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Prescripciones

Prohibiciones

* trabajar con atencién y diligencia.

* usar siempre los DPI (dispositivos de protec-
cion individual) previstos (cap.3).

* efectuar con regularidad las operaciones de
mantenimiento.

* para cualquier intervencion en el mueble
solicitar la asistencia de un técnico de refrige-
racion especializado.

« verificar el flujo de las aguas resultantes de la
descongelacion (liberar los escurrideros, lim-
piar los filtros, verificar los sifones, etc.).

* eliminar el agua de descongelacidn, o usada
para el lavado, mediante la red de alcantarilla-
do o limpiando la depuracién de una manera
gue esté conforme con las leyes vigentes, el
agua puede contactar con sustancias contami-
nantes debidas a:

- naturaleza del producto

- eventuales residuos

- roturas de envoltorios que contengan liqui-
dos

- uso de detergentes no consentidos.

iPELIGRO! Elementos en tension.
Electrocucion.

NO usar/tocar el mueble con las manos
o los pies mojados o hiimedos.

Altas temperaturas. Sobrecalentamiento
de los productos:

NO utilizar focos con ldmparas incande-
scentes directamente al mueble.

NO esta permitido el uso del mueble

* evitar %ue los nifios y muchachos jueguen con
el mueble

* por personal:

- con capacidades fisico-sensoriales o menta-
les reducidas

- sin experiencia o conocimientos sobre el uso
del mueble

- que no pueda usar el mueble de forma se-
gura sin supervision o instrucciones

- no sobrio o bajo el efecto de sustancias es-
tupefacientes.

5. Peligros residuales, Dispositivos de Proteccion (DPI), situaciones de emergencia
A continuacidn los riesgos residuales no eliminables con reconfiguracidn, técnicas constructivas y de

prevencion de accidentes:

Riesgos

Reduccion del riesgo

debidos a:

- partes sobresalientes y en relieve

- cargas suspendidas (fase de carga/descarga)

- cables eléctricos de alimentacién

- acumulaciones de cargas electrostaticas

- partes en movimiento

- caida de la carga desde la estructura,

- acceso al interior del mueble (ej. subiendo
con los pies por la parte frontal).

* [levar puesta vestimenta de trabajo idonea
(ej. sin partes sueltas)

* usar los Dispositivos de Proteccion Individua-
les (cap.3):
- calzado para la prevencidén de accidentes
- guantes a prueba de cortes
- indumentaria de proteccién a prueba de
cortes para el cuerpo (delantales con peche-
ra, proteccion de las piernas, etc.)
- gafas para la proteccion ante proyecciones
de fragmentos
- casco de proteccion
* comprobar la conexién equipotencial

* imponer la prohibicion de comportamientos
no adecuados mediante avisos, sefiales, etc.
(a cargo del cliente)

El uso correcto del mueble segun todo aquello prescrito en el manual, evita las situaciones de peli-

gro para el operador y el mueble.

o
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6. Objetivo del manual - Campo de aplicacion - Destinatarios
G é?zer atentamente el manual para saber como evitar accidentes y usar correctamente el mue-
e

Este manual contiene informaciones generales sobre la linea de muebles refrigerados Arles realiza-
da por ARNEG S.p.A. y las instrucciones consideradas necesarias para su buen funcionamiento.

Destinatarios El manual se ha subdivido en capitulos, cada capitulo esta dirigido a una figura
profesional especifica:

OPERADOR CUALIFICADO @

persona cualificada, formada para el funcionamiento, regulacion, limpieza y
mantenimiento del mueble.

TECNICO DE REFRIGERACION ESPECIALIZADO /

técnico instruido y autorizado por el ente indicado en el contrato (fabricante,
concesionario, distribuidor) para realizar: instalacién, mantenimiento extraor-
dinario, reparacidn, sustitucion y revision, consciente de los riesgos a los que
estd expuesto y capaz de adoptar todas las medidas para proteger a él mismoy
a las otras personas minimizando el dafo respecto a los riesgos que comportan
las intervenciones.

Para cada figura se definen las competencias para operar en el mueble en con-
diciones de seguridad.

o Donde no se especifique, el capitulo hace referencia a los dos temas des-
critos.

Custodia El manual debe ser custodiado:
- por personal elegido para dicho fin
- en un lugar adecuado y conocido por todos los encargados del manteni-
miento, para ser consultado en cualquier momento.
Si se cede a terceras personas:
- entregar a cada usuario o propietario nuevo
- comunicarlo inmediatamente al fabricante.
Si se dafia o extravia, solicitar otro al fabricante.

el manual es parte del mueble y debe conservarse durante toda la vida util del mismo

el manual estd redactado en lengua italiana, y ésta es la unica lengua oficial

Arneg S.p.A. no asume responsabilidad a/]guna por traducciones en otras lenguas que no
estén conformes con el significado origina

el contenido del presente manual representa el estado de la técnica y de la tecnologia,
utilizadas en la fabricacion del mueble, validas en el momento de su comercializacion, por
lo tanto, no puede considerarse obsoleto por actualizaciones posteriores relacionadas con
nuevas normativas y conocimientos.

o

1. Presentacion del mueble - Uso previsto (Fig.1)

iPELIGRO! Elementos en tension. Electrocucion.
Respetar las normativas y las leyes vigentes durante la instalacidon y el uso.

(transporte, instalacion, mantenimiento, etc.), cada uno en su competencia y segun las
indicaciones.

- Este manual NO puede bajo ningun concepto cubrir las carencias culturales o intelectuales
del personal que usa el mueble.

0 - Leer atentamente el manual antes del uso y formar a los encargados en las operaciones

A quién se dirige El mueble estd destinado al uso por parte de personal cualificado, instruido y
formado por el empleador sobre el uso y los riesgos que puede comportar.
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Uso previsto

Arles es una linea de muebles apta para la conservacién y venta de embutidos,

productos lacteos, gastronomia, panificados y carnes predispuesta con unidad

condensadora remota.

Responsabilidad
estado mental o fisico de los
miento del mueble.

El Cliente o el empleador asumen la responsabilidad sobre la capacidad vy el

profesionales encargados del uso y el manteni-

8. Datos técnicos

A I Largo sin bastidores Temperatura de funciona- Superficie de exposicion horizontal Capacidad atil
ries Length without ends miento Horizontal display surface Net volume
Working temperature

mm °C m? dm®

1250 1,06 275

1562 1,32 343

SELF 1875 1,58 412

2500 2,11 549

3750 3,17 824

937 0°C/+2°C 0,79 206

1250 +2°C / +4°C 1,05 275

VDB 1562 1,32 343
VDB+light (optional) 1875 1,68 412
2500 2,11 549

3750 3,17 824

TH 1250 1,63 a0

1250 1:54 420

1875 2:32 630

H125 2500 309 840

3750 0°C/+2°C 4,63 1260

1250 +2°C / +4°C 2:17 550

1875 3:25 825

H150 2500 4:34 1100

3750 6:51 1650

Contenido modificable sin previo aviso. Content can be changed without notice.

0 Mayores detalles técnicos estan disponibles en: www.arneg.it/area-riservata

9. Normas y certificaciones, declaraciéon de conformidad
Todos los modelos de muebles refrigerados descritos en este manual de uso de la serie Arles res-

ponden a los requisitos esenciales de seguridad,
directivas y leyes europeas:

salud y proteccidn requeridas por las siguientes

Directiva

Normas armonizadas aplicadas

Maquinas 2006/42 CE

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE

EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 61000-3-11; EN
55014-1; EN 55014-2

Baja Tension 2014/35/UE

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

Directiva RoHs 2011/65/CE

(restriccion del uso de sustancias peligrosas en
los equipos eléctricos y electrdnicos)

EN 50581

Reglamento Europeo EC-1935/2004

(sobre los materiales en contacto con los pro-
ductos)

EN 1672-1; EN 1672-2

(sobre los materiales en contacto con los pro-
ductos)

O

El respeto de los requisitos y de las norma estdn presentes en el fac simile general de la de-
claracion de conformidad que se encuentra al final de este manual.
Estos modelos estdn excluidos del campo de aplicacion de la directiva 2014/68/EU en base al

articulo 4 pdrrafo 3 (y/o articulo 1 pdrrafo 2 letra f).
Las prestaciones de estos muebles se han determinado con test llevado a cabo en conformidad con
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EN ISO 23953 en las condiciones ambientales correspondientes a la clase climatica 3 (25°C, 60%
U.R.) véase tabla:
Clases climaticas ambientales segtin EN 1SO 23953

o Temperatura Humedad Punto Masa del vapor de
Clase Climatica de la cubeta seca Relativa de rocio agua en aire seca
camara de prueba
°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 1,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23.9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

La masa del vapor de agua en aire seca es uno de los puntos principales que influencian los rendi-
mientos y el consumo de energia de los muebles.

Declaracion de Al mueble se anexa una copia de la declaracién de conformidad.

conformidad Si se pierde la copia original de la Declaracion de Conformidad que se propor-
ciona en dotacion con el mueble, descargar una copia rellenando el formulario
presente en las direcciones de Internet:

Italia: https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto
extranjero: https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. Identificacion - Datos de placa
En el mueble esta la placa de serie (Fig.2) con todos los datos caracteristicos:
N° Denominacion

logo/nombre del fabricante

nombre y longitud del mueble

codigo del mueble

numero de serie del mueble

tension de alimentacion

potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de descongelacién
(resistencias acorazadas+cables calientes+ ventiladores+iluminacidn)
superficie de exposicién util

tipo de liguido frigorifico con el que funciona la instalacién

clase climdtica ambiental y temperatura de referencia

10 |numero del pedido con el que se ha fabricado el mueble

11 |numero del pedido con el que se ha puesto en produccién el mueble
12 |afio de fabricacion del mueble

13 |marca EAC

14 |clase de funcionamiento

15 |masa de gas frigorifico con el que estd cargada cada instalacion

(sélo para muebles con motor incorporado)

16 |potencia de calentamiento

17 |potencia de iluminacion (donde esté prevista)

18 |clase de proteccidn contra la humedad

19 |Cddigo QR

20 |corriente en funcionamiento absorbida

2 potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de refrigeracion
(ventiladores+cables calientes+iluminacion)

22 |Frecuencia de alimentacion

OO0 O OB WIN—
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Para asistencia, comunicar al fabricante:
- el nombre del mueble (2); el numero de serie (4); el nimero de pedido (16)
NO quitar bajo ningin concepto la placa

11. Transporte /

iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
La zona de transporte debe estar libre siempre de personas y cosas.

Las operaciones de carga-descarga deben ser conducidas por personal cualificado que pue-
de verificar pesos, puntos exactos para la elevacion (sin tuberias, cables, cuadros eléctricos
etc.) y el medio mas apto tanto para la seguridad como para la capacidad.

Los muebles se entregan con un armazén-tarima de madera fijado a la base para su desplazamiento
con carretillas elevadoras:
Caracteristicas  Usar una carretilla elevadora:
de la carretilla - con caracteristicas adecuadas y que respete las normas vigentes
elevadora - NO desgastada/dafiada
- a mano o eléctrico apto para la elevacién del mueble, con capacidad nominal
mayor o igual a 1000 kg
- con cuerdas y cables reglamentarios y NO desgastados

Movilizar en * asegurarse de que no haya personas ajenas en la zona de transporte
seguridad * colocar siempre las placas de carga en los puntos indicados
(qué hacer) * introducir por completo las placas

* distribuir el peso del mueble para mantener en equilibrio el baricentro de la
carga (Fig.9)

iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

Arrastre. Hundimientos/deformaciones/rasgaduras

NO arrastrar/empujar el mueble

NO usar los vidrios como conexidn/apoyo/enchufe

Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

0 No estdn permitidos procedimientos de transporte distintos de los indicados.

12. Almacenamiento

Qué hacer * almacenar los muebles en ambientes cerrados, con una temperatura de en-
tre -25°Cy +55°C y una humedad del aire de entre el 30% y el 90%.

* antes del almacenamiento, comprobar que el embalaje esté integro sin de-
fectos para no comprometer la conservaciéon de los muebles.

Queé no se debe Rayos ultravioletas. Deformacién permanente de los materiales plasti-
hacer cos/dafio en componentes del mueble.

NO almacenar los muebles en zonas al aire libre sometidas a los agen-
tes atmosféricos y a la luz directa del sol.
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13. Instalacion, condiciones ambientales, primera limpieza ‘/

jADVERTENCIA!

Antes de cualquier operacion adoptar todas las precauciones posibles para evitar ac-
cidentes al operador, llevar puestos los Dispositivos de proteccion individual previstos
(cap.3.).

La instalacion esta reservada a técnicos instruidos y autorizados por el ente nombrado en
el contrato (fabricante/concesionario/distribuidor)

- Es responsabilidad del cliente la preparacion de la zona de instalacion
- Modlificaciones a la instalacion aqui descrita deben estar autorizadas por ARNEG S.p.A.

El mueble puede entregarse embalado de la siguiente manera:

. (clgn zgmazén de madera fijado en la base y con envoltorio de nailon fijado con flejes (estandar)
ig.

* con envoltorio de cartén (previo pedido) (Fig.5)

* con jaula de madera (bajo pedido) (Fig.6).

La zona de * respetar las normas vigentes en el pais de instalacidn
instalacion debe ° respetar la clase climatica ambiental cap.9
* tener un pavimento capaz de soportar el peso del mueble

* tener un seccionador con proteccion automatica contra los cortocircuitos,
descargas en tierra y dispersiones entre la linea eléctrica de alimentacién y el
mueble

* tener el espacio necesario para la correcta circulacion del aire, el uso y el
mantenimiento.

Condiciones Para un correcto funcionamiento del mueble la temperatura y la humedad rela-
ambientales tiva ambiental no deben superar los limites relativos a la clase climatica 3 (+25°C;
U.R. 60%) seguin la norma EN ISO 23953.

Recepcion del * controlar que el embalaje esté integro y que no presente dafos

mueble . efectt;JIar con mucho cuidado la operacién de desembalaje para no danar el
mueble

* comprobar que los componentes del mueble estén en buen estado
* si se encontraran dafos llamar inmediatamente al fabricante.

Procedimiento Paso Accion
d? instalacion 1 |controlar el drea de la instalacion, eliminar todos los peligros para el
(Fig.3) operador
2 quitar el embalaje sélo si el mueble esta colocado en la zona de
uso
3 |levantar el mueble de forma segura
4 |conuna tijera adecuada cortar los flejes de fijacidon de las abrazaderas
5 |quitar las abrazaderas y el armazén
6 |bajary colocar el mueble en la zona de uso
7 |regular el eje horizontal del mueble de una regla (Fig.8)
8 |comprobar que todos los pies se apoyen sobre el pavimento
9 |nivelar el mueble tanto por delante como por detras

Instalar maximo 3 muebles en canal en la misma linea de alimentacion
eléctrica y frigorifica.

Si el mueble se mueve, repetir el control de la nivelacion, una nivelacion
incorrecta afecta al funcionamiento del mueble.
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Qué no se debe NO instalar el mueble (Fig.7):
hacer - en locales con riesgo de explosion
- al aire libre expuesto a los agentes atmosféricos
- cerca de fuentes de calor (luz solar directa, sistemas de calefaccién,
ldmparas incandescentes, etc.)
- cerca de corrientes de aire superiores a los 0,2 m/s (cerca de puertas,
ventanas, instalaciones de climatizacion etc.).

Primera limpieza ° remover delicadamente las peliculas protectoras, eliminar los residuos de
@ pegamento con solventes aptos.

» efectuar una primera limpieza con productos neutros, secar con un pafio
suave.

NO utilizar alcohol para limpiar las partes de metacrilato (plexiglas)
NO usar sustancias abrasivas o esponjas metilicas

f {ATENCION! Partes de embalaje abandonadas. Heridas y lesiones.

NO dejar partes del embalaje (clavos, madera, grapas, etc.) ni utensilios usados para la in-
speccion (pinzas, tijeras, etc.), en la zona de trabajo.

E%os objetos deben ser removidos con medios oportunos y llevados a sus lugares de reco-
gida.

Para una correcta eliminacién el embalaje estd compuesto por:
madera - poliestireno - politeno - PVC - carton.

14. Union de los muebles (Fig.18) /

Paso Accion

T | Desmontar los hombros (si presentes).
2 |Colocar los muebles uno al lado del otro.

3 | Asegurarse de que las clavijas de alineacidn estén introducidas en los alojamientos previs-
tos.

4 | Unir los montantes y las placas utilizando los tornillos suministrados.
5 | Volver a montar los hombros y otros elementos de cobertura que pueda haber.

Pos. | Denominacion Codigo
1 |Clavija alineacidn 10x60 02047000
2 |Clavija alineacién 3x40 02940652
3 |Tornillo TCEI M8x80 04711030
4 |Tuerca M8 04230600
5 |Brida uniéon muebles en canal [02211300

15. Conexion eléctrica /

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. i
{ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
verificar que el carter no entre en contacto con el cuadro eléctrico.

9 ilnstalar un sistema de puesta a tierra adecuado!
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Realizar las instalaciones de acuerdo con las directivas que requlan su fabricacion, instala-
o cion, uso y mantenimiento previstos por las normas vigentes en el pais de instalacion.
Para garantizar un funcionamiento regular, es necesario que la variacion mdxima de tension
esté comprendida entre +/- 6% del valor nominal.

Responsabilidad  ¢jiente preparar la linea eléctrica de alimentacidn hasta el punto de co-

nexion del mueble.

Instalador proporcionar los dispositivos de fijacién para todos los cables en
entrada y salida del mueble.

ARNEG ARNEG S.p.A. declina cualquier responsabilidad ante el usuario y
terceros por:
- daflos causados por averias o funcionamientos anémalos de
las instalaciones preparadas aguas arriba del mueble
- danos causados al mueble debidos a causas imputables direc-
tamente al funcionamiento anémalo de la instalacion eléctrica

Linea de * dimensionar las lineas de alimentacion de la energia eléctrica segun la poten-
alimentacion cia absorbida del mueble (cap.10).

* verificar que la linea de alimentacion:
- tenga los cables de seccidn adecuada para garantizar el respeto de la maxi-
ma caida de tensioén prevista del 5%
- esté protegida contra las corrientes excesivas y las dispersiones hacia masa
de conformidad con las normas vigentes
- para lineas de alimentacién superiores a 4-5 m, aumentar de manera ade-
cuada la seccidén de los cables.

La sustitucion del cable de alimentacidn dafiado estd reservada al fa-
bricante o a un ente indicado por el mismo.

Interruptores * proteger los muebles aguas arriba con interruptores automaticos magneto-
automaticos de  térmicos omnipolares con caracteristicas adecuadas y que tendran también
la funcién de interruptores generales de seccionamiento de la linea.

* instruir al operador sobre la posicion de los interruptores para que se pueda
llegar a su altura rapidamente en caso de EMERGENCIA.

seguridad

{PELIGRO! Partes en tension. Cortocircuito. Electrocucion

Los interruptores automaticos magnetotérmicos no deben permitir
que se abra el circuito en el neutro sin tener que abrirlo al mismo tiem-
po en las fases y, en cualquier caso, no deben permitir la desconexion
completa en las condiciones de sobretension de categoria lll.
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Antes de * consultar los esquemas eléctricos anexados al mueble

conectar * verificar que los datos de la placa se correspondan con las caracteristicas de
la instalacion eléctrica a la que debe conectarse el mueble

. c<|)mprobar gue la tensidn de alimentacion sea la indicada en los datos de la
placa

* quitarse todos los objetos metalicos que se lleven puestos: anillos, relojes,
pulseras, pendientes, etc.

Version semivertical:

iPELIGRO! Partes en tension. Cortocircuito. Electrocucion

Comprobar que las conexiones de las iluminaciones (estanterias, te-
cho, superestructura) estén adecuadamente conectadas y fijadas en las
correspondientes tomas para evitar desconexiones durante las opera-
ciones de limpieza y mantenimiento que podrian provocar descargas
eléctricas perjudiciales para el operador.

* proceder con la conexion

se vuelven a poner en marcha provocando la intervencion de las protecciones de sobrecarga,

o En caso de interrupcion de la alimentacidn eléctrica y de los aparatos eléctricos del local no
modificar la instalacion para diferenciar el arranque de los distintos dispositivos.

16. Colocacidén sondas (Fig.19)

Las sondas ya estan montadas en el mueble y son:

S.out |Sonda de control del caudal del aire

S def g%r;‘da de control del termostato de fin de descongela-
S.in  [Sonda de control del aire de aspiracion

Sonda de temperatura: NTC IP67 L=4000 céd. 04510153.

Las sondas Sout - Sin deben estar bloqueadas con bornes y no deben estar aisladas.

La sonda Sdef debe estar fijada en contacto con las aletas del evaporador entre el 3°y 4° tubo (nunca
a la altura del ventilador) utilizando el resorte inox. sujeta bulbo c6d. 02230021.

17. Control y regulacion de la temperatura /

Muebles con el control de la temperatura de refrigeracion se realiza mediante:
grupo - el termémetro digital solar (Fig.11)
remoto - el controlador electrénico (opcional) (Fig.10)

El controlador se configura en fdbrica durante la fase de prueba.
Para modificar la programacion, llamar al fabricante.

Si el controlador funciona con baterias:

- sustituir las baterias descargadas por baterias idénticas

- no dispersar las baterias en el ambiente

- consignar las baterias descargadas en los diferentes centros de recogida autorizadas

18. Cargar el mueble @

carga maxima admisible uniformemente distribuida en la cuba: 300 kg/m? (Fig.12)
carga maxima admisible uniformemente distribuida en los estantes: 160 kg/m? (Fig.14)
carga max admisible uniformemente distribuida en los estantes en cristal: 40 kg/m? (Fig.12)
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Qué hacer e cargar de manera uniforme y ordenada
* respetar la linea de carga

* dejar aproximadamente 30 mm de aire entre los productos y el estante su-
perior (Fig.15)

* introducir productos ya refrigerados a la temperatura de conservacion res-
pectiva

* cargar el mueble de una manera tal que los productos expuestos desde hace
mas tiempos se vendan antes con respecto a los nuevos que entran (rota-
cion de los productos)

* en los estantes inclinados, usar siempre las bandas de sujecion

Qué no se debe NO obstruir/impedir el flujo de aire refrigerado
hacer NO superar nunca la linea de carga

NO introducir productos calentados

NO obstaculizar la zona de frente al mueble (Fig.16)

NO obstruir de ninguna manera la entrada de aire refrigerado con mercancias,
etiquetas de precio, porta-precios, decoraciones, etc.

La entrada de aire caliente en el mueble es inevitable, si en caso de humedad elevada se for-
ma una ligera capa de escarcha, mantener las puertas cerradas durante 2 horas.
Corresponde al Cliente comprobar que todas las operaciones respeten las normas vigentes.

o Colocar los productos sin zonas vacias, mejora el rendimiento del mueble

19. Descongelacion y descarga del agua
Arles estd dotado de un sistema de descongelacion de parada simple.

19.1 Descarga del agua

Muebles con Instalar un desagtie en el suelo con una pendiente ligera para evitar:
grupo remoto - malos olores dentro del mueble

- dispersién del aire refrigerado

- funcionamiento anémalo del mueble debido a la humedad

Procedimiento

- instalar un sifén adecuado entre el conducto de descarga y la conexién en el
suelo

- sellar herméticamente la zona de descarga en el suelo.

comprobar periddicamente la eficiencia perfecta de las conexiones hidrdulicas acudiendo a
un instalador cualificado.

20. Desempainamiento y anticondensacion

Un ventilador adicional permite el desempafiamiento del cristal frontal (Fig.13).

21. lluminacion
La iluminacidn interna del mueble se obtiene con |lamparas LED.

{ATENCION! Rotura accidental de las lAmparas. Heridas. Contaminacion de la mercancia.
- colocarse los DPI previstos
- quitar la alimentacion eléctrica al mueble
- quitar toda la mercancia
- limpiar el mueble como se indica en el cap.22.4
- quitar todo rastro de vidrio de la mercancia
- recargar el mueble con la mercancia completamente limpia
- restablecer la alimentacion eléctrica
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22. Mantenimiento y limpieza @

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. i
{ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
NO mojar, rociar agua o detergente directamente en las partes eléctricas del mueble
(ventiladores, plafoneras, cables eléctricos etc.)
NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o hiumedos

c jATENCION! Superficies frias. Heridas, quemaduras. Roturas de los cristales.

Esperar a que las partes de cristal hayan alcanzado la temperatura ambiente.
NO usar agua caliente sobre superficies de cristal frias.

@ Protéjase las manos con guantes de trabajo

El producto se deteriora por microbios y bacterias.
Respetar las normas higiénicas y la cadena del frio para garantizar la salud del consumidor

Las operaciones de limpieza deben comprender:
Paso Denominacion Descripcion

1 |Lavado desbaste, eliminacién de aproximadamente el 97% de la suciedad

detergente+desinfeccion:

- detergente: eliminacién de la suciedad visible

- desinfeccidn: eliminacién de los microorganismos patégenos que
han quedado después del lavado

2 |Desinfeccion

3 |Enjuague
4 |Secado

22.1 Productos para la limpieza

Usar (Fig.17) - agua limpia, temperatura maxima 30°C
- pano suave
- detergentes delicados y neutros
No usar - alcohol o productos similares para limpiar las partes de metacrilato (plexi-
detergentes glas)
(Fig.17) - en polvo

- con granulos

- acidos y alcalinos (lejia, amoniaco)

- concentrados

- de composicién quimica desconocida

- productos abrasivos, disolventes quimicos/organicos
- esponjitas abrasivas, lentejuelas, utensilios con punta
- agresivos, disolventes (acido acético, citrico, etc.)

22.2 Indicaciones generales

* Las superficies que deben limpiarse, el agua y los limpiadores utilizados para la limpieza deben
tener una temperatura maxima de 309C.

* Secar las superficies con un pafio suave
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iATENCION!
Sulperﬁcies delicadas, cristales. Magulladuras, rayados, corrosidon, heridas, rotura de los cris-
tales

NO dirigir el chorro directamente a las superficies pintadas o plastificadas
NO aplicar los detergentes directamente en las superficies a limpiar

NO usar aparatos con rociado de vapor

NO usar demasiada fuerza

NO acercar demasiado el chorro a la suciedad, ya que puede provocar dafios al operador y
contaminar partes ya limpias y el ambiente.

evitar que los detergentes entren en contacto con productos presentes en las cercanias.
{ATENCION!

Productos para pavimentos. Vapores. Corrosion. Dificultades respiratorias.

evitar el contacto, inhalacion.

22.3 Limpiar las partes externas (Diaria/Semanal)
Limpiar semanalmente todas las partes exteriores del mueble. Véanse “Indicaciones generales” 24.2.

22.4 Limpiar las partes internas (Mensual)
Respetar los capitulos 22.1y 22.2 y proceder como esta descrito:
Paso Accion

1 |quitar toda la mercancia del mueble

2 |retirar todas las partes moéviles, como platos de exposicidn, rejillas, etc.
3 |lavar con agua tibia (max. 30°C)

4 |desinfectar con un detergente que contenga antibacterianos

limpiar con atencion el fondo del mueble, el desagiie y la rejilla de proteccion de la descarga
5 |del'agua eliminando todos los cuerpos extrafios a través de la rejilla de aspiracion y levan-
tando, donde sea necesario, la chapa de los ventiladores

6 |[secar minuciosamente con un pafio suave

o Si hay formaciones de hielo, llamar a un técnico de refrigeracion cualificado.

22.5 Limpiar materiales especificos
Material Qué hacer Qué no se debe hacer

* usar un pafio suave con detergen- | NO utilizar agua caliente en las superficies de
te neutro o agua tibia (mdax. 30°C) | cristal frias, el cristal podria romperse y herir

y jabdén neutro al operador
* quitar inmediatamente con un NO usar materiales asperos, abrasivos o ra-
. pafio seco todo residuo de agua spadores metalicos que puedan raspar las su-
Cristales o limpiador para impedir la for- perficies de cristal

macion de manchasy para evitar | NO usar pafios sucios

gggaezlgﬁgulja% Itlﬁsgaug?r:sl?slizptt::'cjzl apoyarlas cuidadosamente sobre un plano ho-
cristal) rizontal, NO romperlas o arruinarlas
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Plastico
(perfiles

juntas puer-

* usar un pano humedo mojado en
un detergente neutro

* volver a pasar un pafio suave mo-
jado en agua pura

NO usar ceras, detergentes concentrados, que
contenga petroleo, lejia, spray para cristales,
detergentes abrasivos, fluidos inflamables

tas)

Aluminio * usar un pafio suave con detergen- | NO usar limpiadores acidos y alcalinos (ej.
te neutro o agua tibia (max. 30°C) | lejia), que pueden corroer las superficies
YJ?bOf) _ NO usar materiales asperos, abrasivos o ra-

* quitar inmediatamente con un spadores metdlicos que raspan el aluminio
gg”g gel'cr(r)\;paddoosrlggr;e'srlr?ggé'??a NO usar dispositivos con rociado de vapor
u impi i i o .

formacion de manchas NO usar pafios sucios

Madera * usar un pafio suave con detergen- | NO usar pulverizadores, detergentes acidos y

te neutro o agua tibia (méx. 30°C)
y jabdn

* quitar inmediatamente con un
pafo seco todos los residuos de
agua o limpiador para impedir la
formacién de manchas

* si es necesario, antes de tratar
toda la superficie, probar en una
zona limitada y escondida y com-
probar que el detergente no dafie
el acabado o el color

alcalinos (ej. lejia), soda y disolventes que ha-
cen corroer las superficies

NO usar materiales dsperos o abrasivos que
rayar las superficies

NO usar dispositivos con rociado de vapor
NO usar pafios con superficies asperas

moderar el uso del liquido detergente: un uso
excesivo causa infiltraciones y, por lo tanto,
hinchazones de la madera

22.6 Limpiar acero inox

Algunas situaciones pueden provocar la formacion de éxido en las superficies de acero como:

restos de hierro dejados en superficies humedas, cal, detergentes a base de cloro o amoniaco no
aclarados adecuadamente, incrustaciones o restos de comida, sal-soluciones salinas, residuos secos
de liquidos evaporados

Qué hacer manchas y oxido recientes:
limpiar con champu o detergentes neutros usando una esponja o un trapo.

perficies.
manchas y déxido recientes:

Al finalizar, eliminar todos los restos de detergente, enjuagar y secar muy bien las su-

utilizar productos quimicos para acero inox. con el 25% de acido nitrico o sustancias

similares.

manchas y oxido persistentes:

lijar con un cepillo de acero inox., lavar con detergentes y secar con cuidado.

Esta intervencién puede provocar arafiazos en la superficie debidos al tipo de
limpieza abrasiva. NO usar dcido muridtico en las superficies en acero inoxidable

{ATENCION! Pavimento resbaladizo. Caidas.

Quitar del pavimento todo elemento, como, esponjas, trapos, residuos de agua o de deter-
gente.

0 Quitar con mucho cuidado cualquier resto de detergente o desinfectante.

difusion de bacterias nocivas.

o Realizar con cuidado las operaciones de desinfeccion, el enjuague y el secado para evitar la

22.7 Inspeccionar las partes
Una vez terminadas las operaciones de, desinfeccion, enjuagado y secado proceder como se ha des-
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crito:
Paso Accion

1 | verificar que todas las partes estén perfectamente limpias y secas

2 |verificar que no estén dafiadas o excesivamente desgastadas

3 | sustituir las partes desgastadas por partes nuevas entregadas sélo por el fabricante
4 | volver a montar los elementos completamente secos

5 |restablecer la alimentacion eléctrica

Una vez alcanzada la temperatura interna de funcionamiento volver a carga el mueble con los pro-
ductos que se desean exponer.

23. Cargar el refrigerante ‘/

iPELIGRO! Gas refrigerante. Objeto. Asfixia, alteracion del ritmo cardiaco, quemaduras
por el hielo, efectos anestesiantes.
{ANTES DE CUALQUIER OPERACION DESCONECTAR LA CORRIENTE DE LA INSTALACION!

iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia
NO usar llamas libres e instrumentos eléctricos cerca de los gases

Solo los técnicos especializados pueden efectuar la recarga del refrigerante e intervenir en el
circuito del gas segun el Reglamento Europeo 842/2006

Controlar el perfecto mantenimiento del circuito del refrigerante
Usar sélo recambios originales homologados

0 Para la carga del refrigerante véase manual de la instalacion.

24. Desmontar el mueble /

o Este mueble estd fabricado en un 75% con materiales reciclables

Preparacion * recuperar el refrigerador
* quitar el aceite lubricante

Obligaciones * desmontar el mueble de conformidad con la normativa de residuos prevista
en cada pais y respetando el espacio en el que vivimos

* segun la Legislacion vigente este mueble es considerado como desecho pe-
ligroso, entra en la obligacion de recogida separada y no puede ser tratado
como un desecho domeéstico ni ser depositado en vertidos ilegales

* entregar los componentes del circuito de refrigeracion integros en los centros
especializados para la recuperacion del refrigerante

todas estas operaciones asi como el transporte y el tratamiento de los
residuos deben ser efectuados exclusivamente por técnicos especializa-
dos y autorizados.

Responsabilidad el usuario debe entregar el mueble a desguazar en el centro de recogida especi-
ficado por las autoridades locales o indicado por el fabricante para la recupera-
cion y reciclaje de los materiales.
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El mueble esta Material Componentes
compuesto de Tubo de hierro bastidor inferior
Cobre, aluminio circuito frigorifico, instalacién eléctrica y bastidor
puertas
Chapa galvanizada base motor, paneles inferiores, paneles pintados,

estructura base, estantes, bandejas
Poliuretano expandido | aislamiento térmico

(Co,)

Cristal templado puertas

Madera armazones laterales depdsito de espuma
PVC parachoques

Poliestireno bastidores termoformados
Policarbonato proteccion |lamparas

25. Garantia

El comprador puede aprovechar la garantia entregada por el proveedor sélo si cumple escrupulosa-
mente todo aquello indicado en este manual, en especial si:

* opera siempre en los limites de uso del mueble
* efectla siempre un mantenimiento constante y diligente

* autoriza al uso de la maquina a operadores y técnicos instruidos para dicho fin y que tienen una
capacidad y actitud probadas (véanse cap.4-5-6)

Condiciones Italia: salvo convenciones personalizadas, las maquinas estan garantizadas,
solo si son nuevas de fabrica, durante un ano desde la fecha de envio con exclu-
sion de las partes eléctricas y de aquellas analogas. Dentro de ese periodo se
sustituiran o repararan gratuitamente los componentes que, segun el juicio in-
discutible de nuestros técnicos, seran considerados defectuosos. Para cualquier
otro detalle sobre las condiciones de garantia, se han de ver las condiciones de
venta.

Extranjero: ver los acuerdos realizados con los respectivos proveedores o direc-
tores de zona.

o El incumplimiento de las prescripciones incluidas en este manual hard que se elimine la ga-
rantia.

26. Piezas de recambio

0 Emplear sélo piezas de recambio originales

* sustituir los componentes antes de que estén desgastados para evitar dafios a personas y cosas
* realizar los controles periédicos de mantenimiento previstos por el contrato

27. Resolucion de los problemas (Toubleshooting) ‘/

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. i
jANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

Problema Causas posibles Soluciones posibles
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El mueble * black-out eléctrico * verificar la causa del black-out
se para o no . .
arranca * interruptor general apagado * encender el interruptor
* intervencion de proteccion * controlar la limpieza del condensador
(fusibles, interruptores magne-
totérmicos/diferenciales)
 controlar la averia eléctrica * reparar/sustituir el controlador
una vez restablecida la alimentacion eléctrica, comprobar que todos los
aparatos eléctricos de la tienda puedan reiniciarse sin provocar la inter-
vencion de las protecciones de sobrecarga, de lo contrario, modificar la
instalacion para diferenciar el encendido de los diferentes dispositivos
Si no se restablece la alimentacion eléctrica en un tiempo breve, volver a
poner los productos en una célula frigorifica para mantener la temperatu-
ra de conservacion.
El mueble * tornillos y bulones desajusta- * apretar los tornillos y bulones
hace ruido dos

* el mueble no esta nivelado

* nivelar el mueble

Condensacion

* pocas condiciones ambientales

* poca circulacién del aire
* las resistencias calentadoras de
los cristales no funcionan

* |os cristales no estan bien ce-
rrados

* verificar la posicidn del mueble en el local

* verificar temperatura y humedad del nego-
cio

« verificar el fun_cionamignt(_) de los ventilado-
res y las conexiones eléctricas

* verificar que el recorrido del aire no esté
obstaculizado

* verificar las conexiones eléctricas

* verificar el funcionamiento de las resisten-
cias

e cerrar bien los cristales

Pérdidas de
agua, mal olor

* las descargas del mueble estan
obstruidas o dafiadas

* el depdsito de recogida de agua
no esta sellado correctamente

* el depdsito de recogida de agua
rebosa

* faltan las juntas entre los mue-
bles en canal o no estan sella-
das correctamente

* liberar la descarga
* reparar o sustituir las descargas

* sellar de manera correcta

« verificar la conexion eléctrica en la resisten-
cia de evaporizacion

* verificar el fungionamiento de la resistencia
de evaporizacion

* instalar o sellar las juntas

Presencia de
helada o hielo

en el mueble

* |os ventiladores no funcionan
en el evaporador

* rotura resistencias
* caida de la sonda Sdef
* corrientes de aire que mo-

difican la circulacion del aire
refrigerada

* verificar las conexiones eléctricas.

* controlar la aireacion del negocio
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La temperatu-
ra del mueble
es excesiva o
insuficiente

» condiciones ambientales no
conformes

* |a temperatura del aire de sali-
da no es correcta.

* el mueble esta en fase de des-
congelacion.

* el condensador o el evaporador
estan obstruidos o sucios.

« verificar la posicion del mueble en el local

* regresar los valores de humedad y tempera-
ttara ambiente dentro de los valores permi-
tidos.

* verificar el funcionamiento del ventilador
del evaporador

* verificar las conexiones eléctricas y la ten-
sion de entrada

* los ventiladores estan instalados al contrario
verificar y restablecer la direccion del flujo
de aire

* verificar que el plenum del ventilador sea
suficiente y sin obstaculos

» verificar que la presion de aspiracion respe-
te las especificaciones de fabrica

* verificar el set point configurado

* verificar los parametros de temperatura

* verificar los pardmetros de descongelacion

* proceder a la limpieza.22.4

* la carga no se ha distribuido
uniformemente

* volver a cargar los productos de manera
ordenada (Fig.12)

* esta en fase de descongelacién

. Lzlas tomas de aire estan obstrui-
as

* el mueble no esta nivelado

* hielo en el evaporador y escasa
circulacion de aire

* esperar el final de la descongelacién (~ 30
min)

* liberar las tomas de aire

* nivelar el mueble

» verificar los parametros de la descongela-
cion

* verificar el correcto funcionamiento de la
sonda evaporador

* verificar que la seccion de aspiracion no esté
obstruida

* verificar el estado del evaporador, si es ne-
cesario proceder a la limpieza cap.22

o

en todos los casos no descritos o donde no es posible resolver el problema con estas indica-
ciones, llame al centro de asistencia autorizado mds cercano.

28. Indicaciones de desmontaje/montaje /

A

iPELIGRO! Partes en tension. Electrocucion. i )
jANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

0 Respetar los capitulos 1-2-3-4-5

@ Protéjase las manos con guantes de trabajo
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28.1. Sustituya las lamparas

0 Sustituya las lamparas por modelos nuevos e idénticos

28.1.1 LAmpara para modelos semiverticales (H125-H150)

1 | pinza de soporte plaféon ‘ \\/
2 |LED .

Procedimiento: desmontar las lamparas

1. Forzar con un destornillador el resorte como se
indica a continuacion
2. sacar el conjunto de la lampara

28.1.2 Lampara para modelos vitrina vertical refrigerada (TH)

Procedimiento: desmontar la Iampara superior

1. quitar el cristal superior -1-.

2. quitar la proteccién en plexiglas -2- ®/‘ ’

3. quitar la ldmpara -3- usando dos ‘———J
manos y sustituirla con una nueva . \fo\é
idéntica.

Para el montaje proceder en sentido
inverso.

Procedimiento: desmontar la Iampara del estante

éyudéndose con 2 manos extraer la ldmpara -3- como en la
gura.
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1 [LED

2 |soporte LED

Procedimiento: montar y desmontar el conjunto LED

1. enganchar la lampara en el
soporte

2. introducir los pernos en los
orificios del porta-precios
del estante

3. bloquear el soporte en el

estante enfilando las clavijas

en los pernos del soporte
lampara como se indica a
continuacion

Para el desmontaje proceder
en sentido inverso.

Procedimiento: desmontar la Iampara LED

1. forzar con un destornillador el soporte lampara como se

indica a continuacion
2. extraer la [dmpara
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28.1.4 Cristal frontal

Procedimiento: montar el cristal frontal

1. Introducir la guarnicién 2 al cristal
1
. ensamblar el perfil 3 al perfil 4 O
1

w N

. introducir el cristal con la guar-
nicién (1+2) al perfil pinza (3+4)
apenas ensamblado

. quitar el perfil en plastico 6

. apretar los granos 5

. introducir el perfil en plastico 6.

[opI SN

7. Rotar el cristal como en la figura e
introducirlo en el perfil 7.
8. llevar el cristal hacia posicion verti-
cal hasta el disparo.
Si el disparo no sucede, qui-
tar el cristal y liberar el perfil
7 de eventuales obstaculos.

Procedimiento: abrir el cristal frontal

Para facilitar las operaciones de limpieza y de carga Arles esta dotado de una apertura mecdnica
hacia abajo del cristal frontal.

1. Colocar las manos en el centro del cristal superior.
2. Centrar las manos respecto al largo del cristal como en la
figura.

3. Hacer palanca con las dos manos hacia abajo como en la
figura.

NO forzar durante la apertura.
NO usar los bordes del cristal.

132 05060175 00 23-08-2018



arnec

Arles

Procedimiento: quitar el cristal frontal
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1. Agarrar el cristal lateralmente con
2 manos

2. inclinar el cristal aproximadamen-
te 10° como en la figura

3. sacar el cristal hacia arriba.

»,

~10°

Procedimiento: alinear el cristal frontal

1. Rotar el cristal aproximadamente
10-15°

2. quitar el cristal usando las dos
manos

3. regular los tornillos y los granos 8

Al final verificar que todos
los tornillos estén fijados.
4. volver a montar el cristal
5. verificar la alineacion.

1 b

0 Si el cristal no se abre o no se quita llame al fabricante.

0 Al final de las operaciones es posible restablecer la alimentacion eléctrica.
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PPF
' YT106bI CKaYaTb AAHHOE PYKOBOACTBO, NepenanTe Ha CauT www.arneg.it
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1. CoobweHuna no 6esonacHocTn
Jdanee npusogAatca coobueHmns no 6e30nacHOCTU, MPUHATbIE B HACTOALLLEM PYKOBOACTBE.

OMNACHO! YkasbiBaeT Ha ONacHy0 CUTYaLMI0, KOTOpPas NPU UITHOPUPOBAHUU Bbi3biBaeT
CMepb U TAXKENble TPAaBMbl.

NPEAYNPEXOEHWUE! YKkasbiBaeT Ha ONacHyH CUTyauuto, KOTOpPas Npu UrHOPUPOBAHUMU
MOXKET BbI3BaTb CMePb UK TAXKeNble TPpaBMbl.
ﬁ OCTOPOHO! YKasbIiBaeT Ha CUTyaLUIO Nerkom CTeNeHn p1UcKa, Kotopas npu
WUFHOPMPOBAHMM BbI3bIBAET TPABMbl IETKOM CTENEHMU TAXKECTMU.

2. Hakneiku 6e30nacHOCTU Ha BUTPUHE

Ha BUTPUHAX UMeEIOTCA HaK/NenKu Aana npmnenevyeHnAa BHMMaHNA onepaTtopoB U TEXHMKOB K OMAaCHO-
CTAM U K MepaM NpeaoCTOPOKHOCTH.

OMaCHOCTb 3/1EKTPUYECKOr0
Ha/inume ABUNKYLLMXCA OPraHoB
Hanpsa»KeHMA C PUCKOM

£ | (BeHTUNATOPDI)

3NeKTpuyeckoro paspaga | T

='_
% 9KBUNOTEHUWA/IbHOCTb Mmew= | TOYHbIE MECTa 3aBOAA BW aBTOMOrpy34ymnKa
.

3. CpeactBa MHAUBUAYANbHOMW 3aLWUTDI

[danee npuBoaATCA CMMBO/bI CPEACTB MHANBMAYANbHON 3almTbl (CU3), 06a3aTenbHbIX AN TEXHU-
KOB X0/10A4M/IbHOro 060pyA0BaHMA BO Bpema paboT Ha X0N104MUbHON BUTPUHE:

@ 3aWNTHbIE OYKH @ 3alWNTHAaA OGYBb
@ 3allUTHbIE Nep4YaTKn 0

4. 3anpeTbl U TpeboBaHUA

3alMTHAA ogexKaa, KOMOUHE30H

OMACHO! 3nemeHTbl NoA HanNps}KeHMeM. INEeKTPUYECKOE NOoPaXKeHMe.
NEPEA BbINONNTHEHUEM NNKOBbIX ONEPALUMU OTK/THOHYUTb /IEKTPUYECKOE NUTAHMUE!

NPEAYNPEXAEHUE! YTeuKa rasa. UHTOKCMKaumA. OTKAIOUYUTD BUTPUHY OT
3IeKTPUYECKOro NUTAHUA C NOMOLLLbIO INABHOrO BbIK/AOYATENA HA IMHUMU Nepea,
obopypoBaHuem.

HE octaBaTtbcA B nomelLeHUn, rae HaxXoaUTCA BUTPUHA, €CNIN OHO He BEHTUAUPYeTCA
BONXKHbIM 06pasom.

NPEAYNPEXAEHUE! BO3TOPAHUE. Oxxoru. YayweHue.

CnepoBaTb MHCTPYKLMAM MO 3BaKyaL UMM Ha cayyaii noXapa.

OTKNIOYUTb BUTPUHY OT NIEKTPUYECKOro NUTAHUA C NOMOLLbIO MAaBHOrO BbIKAOYaTeNna
Ha MHKUK nepepg obopyaoBaHuem.

[Ona TyweHna n1ameHn He UCNO0/1b30BaTb BOAY, a TO/IbKO NOPOLUKOBbIA OTHETYLIUTEb.

BHMMaTeNbHO NPOYMTATb PYKOBOACTBO, YTOObI 3HaTb, KaK M36eXKaTb Hec4acTHbIX C/ly4yaeB
M NpaBUNbHO paboTaTb ¢ BUTPMUHOMN.
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OTBETCTBEHHOCTb

MponsBoauTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a:
* HeHag/1exallee, ownboyHoe U HepaLMoHaAbHOE NPUMEHEHME BUTPUHDI;
* HENPABU/IbHYIO YCTAHOBKY, BbINOJIHEHHYIO B HapyLEeHWe YKa3aHHbIX Tpebo-

BaHWW;

® MCNON1b30BaHUe HEKBafIM(I)MLI,I/IpOBaHHbIM/HEI’IO,EI,I'OTOBerHHbIM nepcoHa-

IOM;

* nedeKTbl SNEKTPONUTaHUS;

® XpOHMN4eCKoe HeBbIMNO/IHEHNE NPEAYCMOTPEHHOIO TEXHNYECKOIo 06CI'Iy)KM-

BaHUNA N OYUCTKU,

* UCNONb30BaHME HENPeayCMOTPEHHbIX nn He pa3peweHHbIX ARNEG S.p.A.

KOMMNNEKTYOLWHNX;

* HECAHKLMOHUPOBAHHbIE MOAUPUKALUN NN PEMOHT;
* UCNO/Ib30BaHME HEOPUTMHA/IbHbIX 3aNaCHbIX YacTel;
* HecobnaeHNEe UHCTPYKLUNA.

Nioboe apyroe NnpuMeHeHWe UAM U3MEHEHME, HEe YKa3aHHble B HACTOALLEM PYKOBOACTBE WU He
paspeweHHble ARNEG S.p.A., ABNAKOTCA ONacHbIMU, NPEKPaLLAT AeUCTBUE FAPAaHTUMHOIO CPOKa U
HapyLLalT 3aAB/IEHWE O COOTBETCTBUM, NPeAyCMOTPEHHOE COrnacHo AnpeKkTnee o MalmMHHOM 060-

pyaosaHumn 2006/42 EC.

4.1 [Ana eumpuHbi

MpepnucaHua

3anperTbl

* XonoaunbHaa BUTPUHA COXpaHAET Temnepa-
TYpy TOBapa, HO He NOHUMKAET ee.

* [loNb30BaTbHCA BUTPUHAMM TONIbKO B 3aKPbITbIX
nomeweHunAXx.

* BUTPUHbI N3rOTOBNEHDI A1 XPAaHEHUA U
3KCMOHUPOBAHUA TO/IbKO CBEMXKMX, CBEXKE-
MOPOXKEHbIX, 3aMOPOMKEHHbIX MPOAYKTOB U
MOPOXEHOT0, a TaKe roToBbIX 61104, U NoNy-
$abpuKaToB (MPUNABKU-MAPMUTDI).

* PaboTbl BHYTPU 3NEKTPUYECKOTO LLUTA MOTYT

OCYyLLEeCTB/IATb TO/IbKO KBaJl Md)M LMpOBaHHbIE
TEXHUKMNU.

HE cHMMaTb 3aWKUTbl MAW NaHenu, ANA Cbema
KOTOPbIX TPEOYHOTCA MHCTPYMEHTDI.

HE CHMMaTb KPbILWKY 3/1EKTPUYECKOTO WMTa.

HE 3akpbiBaTb KaHa/ibl NOCTYMN/JE€HMUA MU OTTOKA
BO34yXa.

4.2 Ana moeapa

MpepnucaHua

3anpertbl

* B BUTPMHY cneflyeT KNacTb TONIbKO TOBapbl,
OXNa*KAeHHble A0 HOPMAbHOM Temnepary-
pbl XpaHeHUA B MOpPO3UIbHOM 060pyaoBa-
HUW.

* He pexke 2 pas3 B fieHb, BK/1IOYAA U BbIXOA-
Hbl€, NPOBEPATb COXPAaHEHME TemMnepaTypbl
BUTPUHOU U TOBAPOM.

* 3arpy*kaTb BUTPUHY TaKMm 06pasom, 4Tobbl
A0/blUE NPONENKABLINI B HEM TOBAp Npo-
[aBa/icA paHblUe, YeM BHOBb BbIJIOXKEHHbIN
(ToBapoobopor).

* 3arpy»aTb BUTPUHY ynopaago4YeHHbIM obpa-
30M U He NpeBbiWaTbh NPeAesbl 3arpy3Ku.

* lna xpaHeHuMA ToBapa UCMNO/1b30BaTb NOAXO-
AAlWMe eMKOCTU.

* PerynsapHo npoBepsaTb UCNPABHOCTb aBTOMa-
TUYECKOM OTTaMKM (YacToTa, NPOAO/IKUTE b-
HOCTb, TemnepaTypa BO3/yXa, BOCCTaHOB/Ie-
HWEe HopManbHOM PaboTbl U NPOY.).

OMACHO! BocnnameHsawouwmiica
nponenneHT. B3pbiB.

HE pa3meLlatb
6aNNOHYMNKMN.

A\

d3pPO030J/1bHble

BHUMAHME! NpocepaHue/o6pbiBs.
MNopcKanb3biBaHMe/nospexaeHue
TOBapa, paHbl/TpaBmbl.

HE pasmewaTtb HAaNnUTKM HA CTEKNAHHbIX
NOJIKax.

HE pasmewaTs:

- No4orpeTbi TOBap

- papmaueBTUYECKME NPOAYKTDI
- HaXKMBKY A1 pbibankn

HE neperpy»aTb BUTPUHY
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4.3 Ana okpyxcaroweli cpedvbl

MpepnucaHua

3anperTbl

* 3HAYeHWUA TemnepaTypbl U BAAXKHOCTU B NO-
MEeLLLEHUM He A0/IKHbI NPEeBbIWATb YKA3aHHble
(rnaBa 8-9).

* B ToproBbix To4Kax LuenecoobpasHo Bceraa
noAaAepKMBaTb MAaKCUMaNbHO 3G EKTUBHDIN
pexXmMm paboTbl CUCTEM KAMMATU3AL MU, BEH-
TUIALUN U OTONNEHMA.

* CKOpOCTb BO34yXa B Momell,eHMn Noban3octu
OT OTBEPCTUIN BUTPUHbI HE A01XHa npeBbl-
watb 0,2 m/c.

* 3alWMLIaTh TOBAP OT BO3/ENCTBUA CONHEYHbIX
nyyen.

* He HanpaBaATb BO34YyLWHbIE MOTOKN U NPUTOY-
Hble pelweTKn KOHONUMOHEPOB Ha OTBEPCTUA
M NpoemMbl BUTPUH.

* OrpaHMYnTb TEMNEPATYPY U31Yy4aroLNUX MO-
BEPXHOCTEN, KOTOPble NPUCYTCTBYIOT B TOP-
rOBbIX TOYKAX, HaNnpMmep, NyTem U30NALUN
NOTO/IKOB.

4.4 Ona skcnayamayuu

MpepnucaHua

3anpertbl

* BbinonHATb paboTy TWaTenbHO U HaaNexa-
wmm obpasom.

* Bcerpa nonb30BaTbCA NPEAYCMOTPEHHBIMM
CU3 (cpeacTBamu MHAMBUAYANLHOM 3aLm-
Tbl) (cap.3).

* PerynsapHo NnpoBoAnTb 06C/y»KMUBAHUE.

* [1na BbINO/IHEHUA NOObIX PABOT HA BUTPUHE
NpMBAEKaTb Creumrasm3MpoBaHHOro TeXHMKa
XON0AMN/IbHbIX YCTPOMCTB.

* NpoBepbTe OTTOK BOAbI B pe3yabTaTe pas-
MOpa*KnBaHua (ocBoboaunTe CTOKM, QUNCTUTE
dUNbTPLI, NpoBeEPbTE CUPOHLI U T. A4.).

* Boay oTTaku nnm Boay oT MOMKN YTUIN3U-
POBATb Yepe3 KaHA/IN3ALMOHHYIO CETb UK
OYMCTHYIO YCTAHOBKY, COOTBETCTBYOLLME
npeanucaHnam AenCTBYIOLLEro 3aKoHoAa-
TeNbCTBa. Boga MoXKeT BOMTU B KOHTAKT C 3a-
rPA3HAKLWMMM BELLECTBAMMU NO NPUYNHE:

- NPMpPOAbI NPOAYKTa;

- BO3MOXHbIX OCTaTKOB;

- C/ly4alHOro NPOpbIBa EMKOCTEN C KUAKO-
cTAMY;

- MCNO/Ib30BaHUA HEAOMNYCTUMbIX YNCTALLMUX
CpeAacTs.

ONMACHO! 9nemeHTbl NOA,
HanpAXeHuem.

dneKTpuyecKoe nopaxkeHue.

HE ucnonb3oBaTb/npuKacaTbca K

BUTPUHE MOKPbIMU NN BNAXKHbIMU
PYKaMU U HOramum.

Bbicokaa Temnepatypa. lNeperpes ToBa-
pa:

HE ncnonb3oBaTb NOACBETKY C 1aMMamu
HaKa/ZIMBaHWA, HaMpPaBAEHHbIMX NPAMO
Ha BUTPUHY.

o

HE pgonycKaeTca aKcnayaTauua BUTPUHDI:

* AeTbMU N NOAPOCTKAaMU, HE NO3BO/IATbL UM
nrpatb C BUTPUHOU

* INLAMMU:
- C OrpaHMYeHHbIMU GU3NYECKMMMU, CEHCOP-
HbIMW N YMCTBEHHbIMM BO3MOMKHOCTAMMU;
- Muamm 6e3 onbITa UM HaBbIKOB 3KCM/ya-
TaLUKU BUTPUHDI,

- KOTOopble He MoryT 6e30MacHO No/b30BaTbCA
eto 6e3 Hag30pa UK YKa3aHUi;

- HETPE3BbIMU AU HAXOAALMMUCA MO, BO3-
NEeNCTBUEM HAaPKOTUYECKUX BELLLECTB.
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5. OcraTouyHble pUCKH, cpeacTBa MHAMBUAYaNbHOM 3awWwuTbl (CU3) u ypessbiyaitHble
cUTyauuu

[danee npuBogATCcA OCTaTOYHbIE PUCKM, KOTOPbIE HEBO3MOXHO YCTPAHUTb NPU MPOEKTUPOBAHUK, U3-
rOTOB/IEHUU U NPU CObNOAEHMM Mep MO TeXHMKe Be3onacHOCTH:

Pucku YMmeHbLueHue pUcKa
Nno NpUYMHe: * MmeTb noaxogALLyto pabouyto op,e»(%y (Ha-
- OCTPbIX M BbICTYNAKOLLMX YacTel npumep, 6e3 pasBeBalOLLNXCA YaCTeN).
- nopBeLleHHoro rpysa (Ha atane/norpysku/ * Nonb3osartbea cpeacTBamMu MHAMBUAYANb-
HoM 3awuTbl (cap.3):

pasrpysKku)
- 3/IEKTPMYECKUX NPOBOAOB MUTAHUSA
- HaKOMJIEHWUA 3N1EKTPOCTAaTUUYECKUX Pa3paAaoB
- ABMXKYLLMXCA YacTel
- MaZleHnsA rpy3a C KOHCTPYKLUK
- 4OCTyNna BOBHYTPb BUTPUHbI (Hanpumep, npu
onope Horamu Ha NepeaHIolo NaHesb)

- 3aWMTHOM 06YyBbIO

- nepyaTKamm, NpeaoxXpaHALWMMM OT nope-
308B

- NNIOTHOM OAEXKA0M C 3aWMUTON OT NOPe30B
(dapTyK c HarpyaHUKOM, 3aLMTa A4 HOT U
npoy.)

- OYKaMW O 3alWMTbl OT OCKOJ/IKOB

- 3alMTHOM KacKow

* [IpoBEPUTb IKBUNOTEHLMANILHOE COeANHE-
Hue.

* YCTaHOBUTb NpeaynpexaeHnsa U CUrHabl O
3anpeTe HECOOTBETCTBYIOLLUX AeNCTBUI (064-
3aHHOCTb K/IMEHTA).

CobntoaeHune ykasaHUi U3 pyKoBoACTBa obecneymnBaeT NpaBUIbHYIO 3KCMyaTaLuUIio BUTPUHbBI U Xpa-
HUT onepaTopa U camy BUTPUHY OT ONACHOCTEN.

B nt060M criyyae umeemca 803MOHHOCMb 803HUKHOBEHUA Ype38bivaliHbix cumyauyul, 8 Ko-
mopbix c1edyem nosaa2amsCA HA 0fbiM 01epamopa/mexHuUKa, Komopble HU 8 KOEM Cryvae
He 00MM(HbI Hapywamb cobcmeeHHy be3onacHocms u 6€30M1acHOCMb OKPYHAUW,UX U3-3a
PUCKOBAHHbIX UsU rocrnewHsix delicmaudi.

6. Uenb pykoBogctea — Chepa npumeHeHua — Komy npegHasHavyeHo
BHumamesnbHo npo4umame pykosodcmeo, 4mobbl 3HaMb, Kak u3bexcame HecYacmHbix
cay4aes u npasunbHo pabomams ¢ BUMPUHOLU.

B HacToswem pyKoBOACTBE COAEPIKATCA OCHOBHbIE CBEAEHMA O IMHUWN XONOANNbHbIX BUTPUH Arles
npoussoacTea KomnaHum ARNEG S.p.A., a TakKe HeobxoaMMble MHCTPYKLUU ONA UX UCMPaBHOM
paboTbl.
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Komy PyKoBOACTBO NoApa3fensercsa Ha rasbl, KaXaan rnasa obpalleHa K oTaeNbHO-
npepHasHaueno MY KBaNMPULMPOBAHHOMY CNELUANTUCTY:

PYyKOBOACTBO . @
KBA/IMPULMPOBAHHbLIN ONEPATOP

KBaNMGULMPOBAHHbINA CMeuManncT, 3HaKOMbIM ¢ NnpuHUMNamu paboTsl, pery-
JIMPOBaHUA, OYNCTKU U TEXHUYECKOTo 0b6cnyKMBaHMA 0bopyaoBaHuA.

KBANIMGULMNPOBAHHbIA TEXHUK XONO4UNbHOITO O6EOPYA0BAHUA /

NoAroTOBAEHHbIN U YNOJTHOMOYEHHbIM YKa3aHHOW B KOHTPaKTe opraHusaunen
(npousBoguTenem/amnepom/ancTprbbLIOTOPOM) CNELMANUCT NO BbINOAHEHMIO
YCTaHOBKM, BHEMN/IAHOBOTO 06CNYKMBaHUA, PEMOHTA, 3aMeHbl U KanuTaabHOTO
PEMOHTA, 3HAKOMbII C PUCKaMU, KOTOPbIM MOABEPKEH, U B COCTOAHUW NPUHATL
BCE Mepbl MO 3awmTe cebsa n gpyrux Auy, ¢ MUHMMaAbHbIM yuepbom no cpas-
HEHMIO C ONACHOCTbIO, KOTOPAA UCXOAUT OT TAKUX AENCTBUN.

Ona Kaxkgoro npodeccMoHanbHOro Nnua onpeaeneHsl chepbl ero KoMneTeH-
uum gnsa paboTbl HA BUTPUHE B YC/IOBUAX 6€30MaCHOCTM.

o Ecnu He yKa3aHo Opyzoe, 2/1a68a npedHa3Ha4eHa 0718 060uUX OMUCAHHbIX
gbiwe nuy.

XpaHeHue PyKoBoACTBO caeAyeT XpaHUTb:
- YNO/IHOMOYEHHbIM A/1A 3TOr0 NEPCOHANIOM
- B noaxoAAlLem mecTe, MU3BECTHOM BCEM A0MNYLIEHHbIM K TEX00CAYyKMBaHUIO
ONA fanbHENLNX 0O paLLEHUA.
Ecnv BUTpUHaA nepepaeTca TPETbUM INLAM:
- nepenasaTb KaXA0My HOBOMY NOJ1Ib30BaTENO WU BAaAENbLYy
- CBOEBPEMEHHO 13BeLaTb Npon3BoaAUTENA.

Ecnn pyKoBOACTBO yTEPAHO MM NOBPEXKAEHO, C/ieAyeT 3anpoCcuUTb ero Konuto
y npounssoauTena.

- Pykosodcmeo sesaemca Heomvemsaemoli 4acmbto 060py008aHUA U O0AHHO XPAHUMbLCA
HQ MPOMAXEHUU 8CE20 CPOKA C/1YyHObI X0100UbHOU BUMPUHBI.

- Opu2uHan pykosoocmea cocmasseH HA UMAsbAHCKOM A3blKe, KOMopobili Aenaemca e20
€0UHCMBEHHbIM 0UYUATbHBIM A3bIKOM.

- KomnaHusa Arneg S.p.A. He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a nepesood Ha Opyaue A3bIKU, KO-
mopsili He coomeemcmayem 3Ha4YeHUK 0puU2UHaAa.

- CodepicaHue Hacmoauje2o pykoeodcmea omobpaxcaem COCMOAHUE MEXHUKU U mex-
Ho/M02UU, AKMYyasnbHOoe 8 MOMeHM rnpou3sodcmea obopydosaHus u delicmeumersibHoe 8
MOMeHM €20 cbbima, Mo3Momy PyKOB80OCMBO Hesb3A CYUMAMb YyCMApPesWUM 8 Cry4ae
8bIMYCKA NMocsedyrowux obHosneHull, C8A3AHHbIX C HOBbIMU CMAHOAPMAMU UAU HOBbIMU
3HAHUAMU.

1. OnucaHune BuTpuHbl — MpeaycmoTtpeHHoe npumeHeHue (Fig.1)

OMACHO! 9nemeHTbl NOA HaNpAXXeHUnem. INEeKTPUYECKoe NoparkeHue.
Bo BpemsA yCTaHOBKM U 3KcnayaTauum ob6opygoBaHua Heobxoamumo cobniogatb
TpeboBaHMA AeACTBYIOLMX HOPM M 3aKOHOB.

0 - Meped akcnayamayueli HE0O6X00UMO BHUMAMENbHO MPoYecmMb OAHHOE PYKo8oOCMBo U
coomeemcmeeHHbIM 06pa30M MPOUHCMPYKMUPOBAMSb MEPCOHAs, 0meemcmaeeHHbIl 3a
8bIMOMHEHUE PA3AUYHbIX Pabom (MPaHCNOPMUPOBKY, YCMAHOBKY, mexHu4YeckKoe obcny-

HusaHue u m.o.), 8 3a8UCUMOCMU OM CrieyuguKu npedycmompeHHbix delicmeaudi.

- Hacmosauwee pykoeodcmeo HE moxcem nosHOCMbH0 KOMIEHCUPO8aAMb HEA0CMAMOK Kyslb-
mypebl Uau 3HaHul nepcoHana, Komopwiti bydem pabomames ¢ sumpuHodU.

DOna koro [aHHoe 0b6opyaoBaHMe NpeaHasHavyeHo A5 UCNOb30BaHUA KBaANGUUMPO-
NpeAHasHaueHo BAHHbIM NePCOHaIOM, crneLmanbHO 06y4EeHHbIM M OCBEAOM/IEHHbIM PaboTo-
AaTenieM 0 PUCKax, C KOTOPbIMM CBA3aHa paboTa ¢ AaHHbIM 06opya0BaHMEM.
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MpegycmoTtpeHHoe Arles - 3To MHelKa yCTPOCTB, NpeaHasHauYeHHas A1 XpaHeHUsa U NPoaaXKu

MACHbIX MPOAYKTOB, MO/IOYHbIX MPOAYKTOB, raCTPOHOMMUMU, xne6o6ynqub|x

npumeHeHue v “
nsgeann n maca, n noaroToBaeHHana asia paGOTbI C yAdaneHHOUN KoHAeEHCaUU-
OHHOWM YCTAaHOBKOM.

OTBeTCTBEHHOCTb OTBETCTBEHHOCTDb 33 KBaJ'IMd)MKaLI,MI'O, a TaKXe 3a ncnxmyeckoe 1 (I)M3W-IGCKO€

cocTtoAHUEe cpeu,manmcros, npueaeKaemMbIX K aKCn/lyatTaunn mn Tex06cnymm3a—
HUIO JaHHOU BUTPUHbI, HECET 3aKa34vyunk naun p360TOAaTe}1b.

8. TexHuuyecKue gaHHble

AI’|ES [LnvHa 6e3 6oKoBbIX NaHenen Pabouasa Temnepatypa Mnowazps ropu3oHTanbHON NOBEPXHOCTY BbIKNAAKM MNonesHbit 06bem
Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume
MM °C m? ame
1250 1,06 275
1562 1,32 343
SELF 1875 1,58 412
2500 2,1 549
3750 3,17 824
937 0°C/+2°C 0,79 206
1250 +2°C [ +4°C 1,05 275
VDB :
VDB+noacseTka 1562 1,32 343
1875 1,58 412
(onuuoHansHo) 9500 211 549
3750 3,17 824
TH 1250 1,63 421
1250 1:54 420
1875 2:32 630
H125 2500 3:09 840
3750 0°C/+2°C 4.63 1260
1250 +2°C [ +4°C 2:17 550
1875 3:25 825
H150 2500 4:34 1100
3750 6:51 1650

CopepskaHue MoXKeT MeHATbCA 6e3 npeasaputensHoro ysegomnenus. Content can be changed without notice.

o [ononHuUTeNbHbIe TEXHUYECKUE AaHHble CM.: WWW.arneg.it/area-riservata

9. Hopmbl 1 cepTudUKaTbl, 3a8BN€HUE O COOTBETCTBUM

Bce mogenu xonogunbHbix BUTpUH cepun Arles, onvcaHHble B 4aHHOM PyKOBOACTBE, OTBEYAIOT OC-
HOBHbIM TpeboBaHMAM 6€30MacHOCTM, OXPaHbl 340P0BbA U 3aLWUTbI, YCTAHOB/IEHHbIM B Nepeymnc-
JIEHHbIX HUXKE eBPONEeCKMX 3aKOHaX U ANPEKTUBAX:

AvpekTtnsa

MpumeHaemblie HOpMbl

O mawuHHOM obopyaosaHum 2006/42 EC

ISO/TR 14121; EN ISO 12100; EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4; EN 60079-10-1

06 31eKTPOMArHUTHOM
2014/30/EC

coBMeCcTUMOCTU

EN 61000-3-2; EN 61000-3-3; EN 61000-3-11; EN
55014-1; EN 55014-2

O HU3KOM HanpsaxeHun 2014/35/EC

EN 60335-1; EN 60335-2-89/A2

DOunpektnsa RoHs 2011/65/EC

(O6 orpaHMyeHUM McnNonb30BaHUA ONACHbIX Be-
IJ.I,EC)TB B 3/IEKTPUYECKUX U INEKTPOHHbIX Npubo-
pax

EN 50581

EBponeiickuii pernameHT EC-1935/2004

(o M)aTepmanax, BCTYNAOLWMX B KOHTAKT C TOBa-
pom

EN 1672-1; EN 1672-2

(o M)aTepmanax, BCTYMalOLWMX B KOHTAKT C TOBa-
pom
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KOMOopoe2o npusaazaemcs K HaCMoAu,emy pyKkosoocmay.
Ha daHHbIe Modenu He pacnpocmpaHaemcsa delicmaue dupekmussl 2014/68/EC Ha ocHoga -
Huu napaepaga 3 cmameu 4 (u (uau) nyHkma f napaepaga 2 cmameu 1).
JKcnayaTaunoHHbIe NOKa3aTenu AaHHbIX BUTPUH Bblan onpeaeneHbl B pesynbTate UCNbITaHMIA, NPO-
BeAEHHbIX B COOTBETCTBMMU CO CTaHAAPTOM:
EN ISO 23953 B ycnosuax okpy:KatoLei cpeabl, COOTBETCTBYIOLWMX KAMMaTUYecKkomy Knaccy 3 (25°C
, OTHOCUTE/IbHAA BNAXKHOCTb Bo3Ayxa 60 %), cMm. Tabauuy:
Knumartnueckme Knaccbl OKpyrKarowleit cpeabl no ctaHaapty EN 1ISO 23953

o O cobnrodeHuu mpebosaHuli U HOPM YKA3AHO 8 3aA87€HUU O coomMm8emcmauu, hakcumusne

. Temnepatypa | OTHocuTenb- Touka Macca BogsaHoro
Knumarunueckuit knacc | pg cyxomy tep- Has napa B Cyxom BO3-
ucnbiTaTeIbHOU Kame- MOMeTpy BNAXKHOCTb pocbl ayxe

bl

. °C % °C r/xr
0 20 50 9,3 7.3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 95 20,0 14,8
6 27 10 21,1 15,8
S 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 95 14,3 10,2

Macca BogAHOro napa B CyXxom BO34yxe ABAAETCA OA4HUM U3 OCHOBHbIX d)aKTOpOB, KOTOpble BNAKOT
Ha 3KCNAyaTauMOHHbIE Ka4eCTBa U I'IOTpE6erHMe SHEpPrnn M3,CI,€J'IMI71.

3anasneHue o Konua 3asBneHns o COOTBETCTBMM NPUAATAETCA K BUTPUHE.

COOTBETCTBUM B cnyyae notepu opurnHana 3aasneHMA 0 COOTBETCTBUMU, MPUIAraemoro K us-
AEeNU0, MOXKHO CKauyaTb ero Konwuio, 3anosiHMe 61aHK No cnegyowmm agpecam
B NMHTepHeTe:

Utanua: https://www.arneg.it/it/dichiarazione-di-conformita-del-prodotto
3a py6exom: https://www.arneg.it/en/declaration-of-product-conformity

10. UpeHTUdUKauua — [aHHble NACNOPTHOM TAaBNNUKKU

Ha obopypoBaHuK pacnosioXkeHa 3aBoAcKasa Tabnuuka (Fig.2) co Bcemn MAEHTUPUKALMOHHbIMU
OaHHbIMM:

Ne HanmeHoBaHue

NIoroTmn/HasBaHMe Npous3soamTens

Ha3BaHue 1 AIMHA BUTPUHbI

Koa, BUTPUHbI

3aB0OACKOM HOMEpP BUTPUHbI

HanpaXkeHue NuTaHuA

Mornouiaemas aneKTpuYeckaa MOLLLHOCTb Ha 3Tane OTTankun
(3awmuLeHHble HarpeBaTe/ibHble 3n1emeHTbl + MIHbl + BEHTUAATOPLI + 0cBelleHue)
MNonesHaa naowanb 3KCNO3ULMU

Tun xnagareHTa, Ha KOTOpom paboTaeT cuctema

KnnmaTtmyeckmin K1acc OKpY»KatoLen cpeabl U ucXxoaHaa Temneparypa
10 |Homep 3akasa, No KOTOPOMY bbl/1a U3rOTOBAEHA BUTPUHA

11 |MopaakoBbii HOMEpP NPOU3BOACTBA BUTPUHbI

12 |lToa n3rotoBaeHUA BUTPUHDI

13 |Mapkumposka EAC

14 | Knacc aHeprocbepexkeHums

15 Macca xnapgareHTta B cucteme

(TONbKO 4519 BUTPUH CO BCTPOEHHbIM 610KOM)

16 |OTonutenbHaa MOLLHOCTb
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17 |MouwHocTb ocBelwleHunsa (roe npeaycMmoTpeHo)

18 [Knacc 3aliuThl OT BIAXKHOCTU

19 |QR kog

20 |Mornowaembin TOK

21 Mornouwaemasn 3nekTpUYecKkas MOLLLHOCTb Ha 3Tane oxnaKaeHua
(BeHTMAATOPLI + MIHbLI + ocBewleHue)

22 |YacToTta nuTtaHus

B 3anpoce cepsucHo20 obcaymcusaHusa coobuume rnpou3sooumento:
- HaszeaHue suMpuHsl (2); 3a800ckoli Homep u3denus (4);, Homep 3akasa (16)
Hun B Koem cnyyae HE cHMMaTb NAacNOPTHY TabaMuUKY.

11. TpaHcnopTupoBKa /

NPEAYNPEXAEHUE! NepemewieHue Taxkenoro npegmerta. NMpuaasnmsaHue
30Ha TPaAHCNOPTUPOBKU A0NXKHaA 6bITb cBO6OAHA OT NtOAEN U NPEaMETOB.

Bce norpy3o4Ho-pasrpy3odHble paboTbl AO/MKHbI OCYLLECTBAATLCA KBa/IMOULMPOBAHHbLIM
nepcoHasiom, KOTopbIl cnocobeH onpeaenvTb Bec, TOYKM noabema (6e3 Tpybonposoaos,
NPOBOAOB, 3/IEKTPUYECKUX WMTOB M NPOoY.) U Hanbosnee noaxodaLlee ¢ TO4KU 3peHns bes-
OMNaCHOCTU M MOLLHOCTU CPEACTBO Pa3rpysKu.

BuTpuHbI 060pYA0BaHbI CNeuManbHbIM AepPeBAHHbIM NOALOHOM, MPUKPENIEHHBIM K OCHOBAHMIO U
npeaHa3Ha4YeHHbIM ANa nepemeLteHna 06opyaoBaHUA NPU MOMOLLM BUNOYHbIX MOrPY34MKOB.
Xapakrepuctukm Mcnonb3oBaTb BUIOYHbIW NOTPy3YmK:

BUJIOYHOTO C NOAXOAALLMMMU XapaKTEPUCTUKAMU NPU COBNIOAEHUN AEUCTBYIOLLMUX HOPM;
norpysumka HE n3HoLeHHbI/noBpexAeHHbI;

MeXaHUYECKUI NN INEKTPUYECKUIA C HOMUHANIbHOM MOLLHOCTbIO HosbLuei
nnn pasHoi 1000 Kr;

C TPOCaMu 1 Kabensamu cornacHo Hopmam U HE M3HOLWEHHbIMK.

BesonacHocTb  * Y6eauTbCA B OTCYTCTBUM MOCTOPOHHUX B 30HE TPAHCMNOPTUPOBKMY.
norpysouHo- * Bcerga pasmeLyaTb NOrpy30UHble CKOObI B YKa3aHHbIX TOYKaXx.
pasrpysounbix  ° BCeraa 3aBoauTb ckobbl A0 KOHUA.

* Bec obopyaosaHma HeobxoaMMo pacnpenenntb Takum obpasom, 4tobebl co-
XPaHUTb paBHOBecKe LeHTpa TaxkecTu. (Fig.9)

NPEAYNPEXAEHUE! MepemewteHne TAXeNnoro npegmerta.
MpuaasnuBaHue
Cobniopatb yKasaHMa no 6e3onacHoMy nepemeLleHuIo.

3ararusaHue. Npocegarune/nedopmaumm/obpbisbl
He TAHYTb/TONIKaTb BUTPUHY.

HE 1cnonb3oBaTh CTEKNA B KayecTBe KpensieHMa/onopbl/3axBaTa.
CobnoaaTb yKazaHWa No 6e3onacHomMy nepemeLleHuto.

pa6or
(uro penatnb)

o Mpoyedypbi MpaHCnopmuposKU, OMaAUYHbIE OM YKA3AHHbIX, 3AMPEeUEHBbI.

12. XpaHeHue

Yro penatb * XpaHWTb BUTPMHbI B 3aKPbITbIX MOMELLEHMAX Npu TemnepaType ot -25°C go
+55°C n oTHOCUTENbHOM BnaxkHocTn oT 30% a0 90%.

* Mepen NPUHATUEM Ha XpaHeHMe Heobxoaumo ybeanTbca B LLeIOCTHOCTH
yMNaKoBKN 060pyA0BaHNA U B OTCYTCTBUU AedEKTOB, KOTOPbIE MOTYT Hapy-
WUTb PEXUM XPaHEHUA HA CKNaae
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Yro He penatb YnbTpadmonetosble nyuun. MNepmaHeHTHaa gedopmauma nNaacTMmacco-
BbIX MaTepuanoB/noBpesKaeHNe KOMNOHEHTOB BUTPUHDI
3AMNPELLEHO xpaHuTb BUTPWUHbI HA OTKPbITOM BO34yxe B MeCTax,

NOABEP}KEHHbIX BO3JEMCTBMI0 aTMOCHEPHbIX OCAAKOB W MPAMbIX
COJIHEYHbIX Nly4en.

13. YcraHOBKa, OKpyKaloLuime ycnosus, NnepsBan OUMCTKa ’/

NPEAYNPEXAEHUE!

Mepep, BbiNnoNHEHUEM NOObIX AeACTBMU NPUHATL BCe BO3MOXKHbIe Mepbl
NpPeAoCTOPOXKHOCTH, YTO6bI N36eXKaTb HecYacTHbIX cyvaeB ¢ onepatopom. Hapesatb
npeAycMoTpeHHble CpeacTBa MHAUBUAYANbHOM 3awumTbl (ra. 3).

YCTaHOBKY BUTPUHDI A0/1KHbI BbINOMIHATb YNO/IHOMOYEHHbIE U NOArOTOB/IEHHbIE TEXHUKU
npeanpuATUA, YKasaHHOro B KOHTpPaKTe (npoussogutenn/aunep/ancrpmboiotop).

o - KnueHm Hecem omeemcmaeHHOCMb 30 nodaomoeky mecma ycmaHoB8KuU.

- /lloboe usmeHeHuUe onucaHHol 8 OaHHOM pyKosoocmeae npouedyps! ycmMaHOBKU OOAHHO
66imb paspeweHo ARNEG S.p.A.

BuTpuHa moXKeT NocTaBnAaTbCA B CI'IE,CI,YI-OU.I,el‘/‘I yNnaKoBKe:

* B IEPEBAHHOM KapKace, NPUKPenJeHHOM K OCHOBaHMIO, 1 B HEMIOHOBOM N/IEHKe, 3aKpenieHHON
MEeTaNINYeCKOM NeHTon (CTaHAapTHaA ynakoska);(Fig.4)

* B KAPTOHHOM ynaKoBKe (no 3anpocy);(Fig.5)
* B lIepeBAHHON KneTu (no 3anpocy) (Fig.6).

30Ha * 0TBEYaTb TPEOOBAHMAM AEUCTBYHOLIMX B CTPAHE YCTaHOBKM HOPM;
YCTaHOBKM * COOTBETCTBOBATb KIMMATUYECKOMY K/TAacCy OKpY*KatoLLel cpeabl, 1.9
AOMKHA * UMEeTb HaMnoJibHOE NOKPbITUE, YTO B COCTOSAHUW BblAEPXKaTb BEC BUTPUHbI;

* UMeTb BbIK/l0YaTE/lb C aBTOMATUYECKOM 3au.|,moﬁ OT KOPOTKOro 3amMblKaHUA,

OT Pa3pAA0B Ha 3eM/II0 U OT yTeYeK MEXY 31eKTPUYECKON INHUEN NUTaHNSA
N BUTPUHOW;

®* UMETb HeO6X0,CI,I/IMOE NPOCTPaHCTBO ANA XOpOLUEI‘/’I UNPRyAaAUnNnN BO3ayXa, IKC-
nayatauun m TeX06CJ'IY)KMBaHMFI.

Ycnosus [ns npaBuUNbHON PaboTbl BUTPUHbI TEMMNepaTypa U OTHOCUTE/IbHAA B/IAXKHOCTb
OKpyaloweii  BO3AYXa He AOMXHbI NPEBbIWATL NPeAe/os, YCTaHOBNEHHBIX KIMMATUYEeCKUM

Knaccom 3 (+25 °C; oTHOocUTeNbHAA BAAXKHOCTb Bo3ayxa 60%) cornacHo cTaH-
cpeabl napty EN ISO 23953.

Mpuemka * Y6eauTbCa B LENIOCTHOCTU YNAaKOBKM U OTCYTCTBUU BUANMbBIX NOBPEKAEHUN.
BUTPUHDI * OCTOPOXHO MPOBECTU PACNAKOBKY, YTOObI He NoBpeAuTb 06opyaoBaHMUeE.

* Y6eguTbCa B OTCYTCTBMM NOBPEXKAEHNI KOMMOHEHTOB 060pYA0BaAHUA.

* Mpu 06HapyKeHUN NOBPEXKAEHMIA HEMEANEHHO U3BECTUTb NPonU3BOAUTENS.
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Mopapok
OEeNCTBUM No
yCTaHOBKe

(Fig.3)

War

DencrBue

BHMMmaTenbHO OCMOTPETb MeCTO YCTAHOBKUN N YCTPAHUTb BCE€ NCTOYHUKHA
OMNaCHOCTU ANA onepartopa.

CHATb YNaKOBKY TO/IbKO B TOM C/ly4ae, eC/iM BUTPUHA pasmelle-
Ha NO MeCTy UCMO/Ib30BaHMA.

be3onacHO NOAHATbL BUTPUHY.

MoaxoaawmMMmn HOXHULAMKU pa3pe3aTb KPenexKHble NeHTbl 3a*KUMOB

CHATb 3aXKMMbl U KOPOO.

OnycTUTb M PAa3MeCcTUTb BUTPUHY MO MECTY SKCN/yaTaumu.

OTperynMpoBaTb rOPU30HTa/IbHOE MONOXKEHUE BUTPUHbI C MOMOLLbBIO
ypoBHs. (Fig.8)

y6€,£l,l/lTbCﬂ, YTO BCE OMNMOpPHbIE HOXKWN CTOAT Ha 3eMJiE.

BbIpOBHATb BUTPUHY KaK cnepeam, Tak U c3agu.

°©OO\ICDO1->O\JI\)—\

Ha ogHOM NMHWUN 31eKTPONUTAHUA U XON0A0CHAOXKEHNA YCTaHABINBATb
He 6onee 3 BUTPUH B PAL..

Mocne nepemelleHNA BUTPUHbI HEO6XOAMMO NOBTOPHO NPOBEPUTL YPO-
BEHb YCTAaHOBKW. YCTAaHOBKA He MO YPOBHK MOXKET OTPUL,ATENIbHO CKa-
3aTbCA Ha paboTe obopyaoBaHuUA.

YT1o He genartb

O

HE ycTraHaBauBatb BUTpuHy (Fig.7):

- B MOMELLEHMSAX CO B3PbIBOOMACHOM aTMocdepon;

- Ha OTKPbITOM BO3A4yXe nog, aencrsmem aTmocdepHbIX ABNEHUN;

- B6IM3M UCTOYHUKOB Tenna (Nog NPAMbIM COTHEYHbIM U3/TyYEHUEM, B
HenocpeacTBEHHOM 61M30CTN OT CUCTEM OTOMJIEHWUA, 1AM HAKaINBa-
HMA U T.40.);

- N06/1M30CTM OT BO34YLIHbIX MOTOKOB CKOPOCTLHO Bbiwe 0,2 m/cek (pa-
AOM C ABEPSIMU, OKHAaMM, CUCTEMAMM KOHAMLMOHUPOBAHMA U MPOM.).

MepBaa oUMCTKA ° AKKYpPaTHO CHATb 3aLMTHYIO NAEHKY, yAA/IMTb OCTATKM KNes C NOMOLLbO MoA-
X04ALLEro pacTeopuTens.

* BbINONHUTb MEPBYIO OYMCTKY C MOMOLLbIO HENTPANbHbIX YACTALLUX CPEACTB,
BbICYLUNTb MAFKOWN TKaHbIO.

O

O

HE 1cnonb3oBaTh BelWECcTBa, coaepralime cnupT, 414 O4YUCTKM AeTanen
N3 meTakpunara (nnekcurnaca).

HE ncnonb3oBaTb abpasmBHbie BEWECTBA NAU MeTalIMYecKne ryoKku.

OCTOPOXHO! OcTtaBnieHHble 4acTh yNaKoBKK. PaHbl 1 TpaBMbl.

Vi j 3 HE ocTaBnATb 4acTW yNakoBKWU (rBo3au, AepeBAHHbIE YaCTWU, CKPEMKM M MpPoY.), a TaKxKe
paboure MHCTPYMEHTbI (K/1ewm, HOXHMLbI M Npoy.) B pabouer 30He.
Takue npegmeTbl A0MKHbI ObITb YAANEHbI NPU NOMOLLM NOAXOAALLMX CPeACTB U MOMELLEHbI
B COOTBETCTBYlOLWME MmecTa cbopa.

Lna npasuneHol ymunu3ayuu yrnakosKu cedyem 3Hams, Ymo OHA COCMoum us:
depesa - neHomnaacma - noausmusneHa - NBX - kapmoHa.
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14. CoeguHeHune ycrpouncts (puc. 18) ‘/

LWar

Dencreue

[demoHTUpoBaTb 6OKOBUHbI (€CAU €CTb).

Pacnono»utb BUTPUHbI 6OK 0 HOK.

yGEAMTbCFI, YTO CTEPKHU BblPpaBHNBAHNA YCTAHOBJ/IEHbI B NpeayCMOTPEHHbIE THE3a.

AW IN|—

CTaBKMWU.

CoegnHUTb BEpPTUKANbHbIE CTOMKU 1 KpOHLUTel‘/'IHbI npv NOMOLLN BUHTOB U3 KOMIJ1EKTA NO-

nmuuns;

CHOBa YCTAaHOBUTb Ha MeCTO 3aaHWe NaHean n apyrme AeTann I'IOKprTIAVI B C/ly4ae UX Ha-

Mos.

HaumeHoBaHue

Koa

CreprkeHb BblpaBHMBaHMA
10x60

02047000

CreprKeHb BblpaBHMBaHUA 3x40

02940652

BunT TCElI M8x80

04711030

Manka M8

04230600

G| W

KpoHLITENH coeauHeHua npu-

J1aBKOB B JINHUIKO

02211300

15. dnekTpuyeckoe nogkaoueHue /

OMACHO! Yactu nog Hanpsa)KeHUem. IneKTpuyeckoe nopakeHue.
NEPEA BbINONNHEHUEM NIOBbIX ONEPALLUU OTK/TIIO4YUTb SNTEKTPUYECKOE NUTAHUE!
Y6eauTbcea, UTO KapTep He KacaeTcs 3/IeKTPUYECKOrO L UTa.

9 YCTaHOBUTb COOTBETCTBYIOLLYIO CUCTEMY 3aszemneHusn!

o

Anekmpuyeckue cucmemsl 007X HbI bbimb 8bINOMHEHbI 8 COOMBEMCMEUU CO CMaHAapma-
MU, pe2yanupyrowumu Ux u32omoesneHue, yCmaHo8KY, 3KCraAyamauyuro U mexHu4yeckoe ob-
cAyxcusaHue no oelicmsyrouwum HOPMAaM CMpPAHbl YCMAHOBKU 8UMPUHbI.

Ana 6ecnepeboiiHoli pabombl 060pyoosaHuUA HEObX00UMO, YMmobbl MAKCUMAsIbHOE HAMpPs-
HeHue Konebasnock 8 npedenax +/- 6 % om HOMUHAIbHO20 3HAYEHUS.

OTBeTCTBEHHOCTb

KnueHTt

MoAroTOBUTL 3NEKTPUYECKYHD JIMHUIO MUTAHUA A0 TOYKM Noa-
KNOYEHWNS BUTPUHDI.

Cneuyunanucr
no
YCTaHOBKe

[loNKeH yCTaHOBUTb YCTPOMCTBA KpensieHus A/1a BCcex NpoBO-
[0B Ha BXOAE U BbIXOAE BUTPUHDI.

ARNEG

KomnaHua ARNEG S.p.A. He HeceT HMKaKoI OTBETCTBEHHOCTU B
OTHOLWIEHMWN NONb30BaATENA U TPETbUX KL, 3a:

- ylwepb, NpMYMHEHHbIM BCAeaCcTBME aBapPU UM HEUCNPABHO-
CTU CUCTEM Ha INHUWN A0 BUTPUHbI;

- ywepb, NpUYNHEHHbI BUTPUHE BCAEACTBUE NPUYMH, Hanps-
MYO CBAA3aHHbIX C HEMCNPABHOCTbIO 3/IEKTPUYECKOM NUHUN.
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JIuHuAa
nUTaHUA

* MoaroToBUTL IMHUN 3/IEKTPONUTAHUA B 3aBUCUMOCTM OT MOTOLLLEHHOM
MOLLHOCTM BUTPUHbI (r1.10).

* Y6eauTbCsa, YTo IMHUA NMUTAHUA:
- umeeT Kabenn noagxoaAallero ceyeHums, ytobbl obecneunTb cobnroae-
HME MaKCMMa/ibHOTO NageHua HanpaxeHua 5%
- 3allMLLLEHa OT Neperpy3okK 1 yTeyek Ha Maccy B COOTBETCTBUM C AeM-
CTBYIOLLMMU HOPMaAMMU.
- Ansa AMHW NnuTaHua ganHon bonee 4—5 m cooTBeTCTBYOLWMM 0Hpaszom
YBEeINYNUTb cevyeHne Kabenen.

3ameHy ﬂOGpG)f(dEHHOZO WHypa numadHuAa 00/1H(EH B8bIMNOMAHAMb
morsbKo npoussodumenb usu YyKa3aHHaA um opeaHusayusA.

MpepoxpaHuTenbHbie
aBTOMaTUyeckue
BbIK/lOYaTENU

* BUTpuHa AonXHa 6bITb 3aLMLLLEHA NPU MOMOLLU MHOTOMNOKOCHOTO aB-
TOMaTUYECKOro TEPMOMAarHMTHOTO BbIK/1HOYATENA C COOTBETCTBYOLLMMMU
XapaKTepuCcTUKaMK, KOTOpbId 06naaaeT Takke GyHKLUMen obLiero py-
OUNbHUKA NNHUMN.

* NNoka3aTb onepaTopy NOM0XKEHME TaKKUX BbIKAOYATENEN, KOTOPbIE A0MXK-
Hbl 6bicTpo aocTuratbcs B YPE3BbIYAUHbBIX cutyaumsx.

OMACHO! Yactn nog HanpsaxeHnem. KopoTkoe 3ambiKkaHUe.
dneKTpuyecKkoe nopaxkeHue.
ABTOMATHUYECKME TEPMOMArHUTHbIE BbIK/IlOYaTeNn He
AONMKHbI Pa3MbIKaTb Lenb Ha HeUTpanu 6e3 ogHOBpEeMEHHOro
ee pasmbliKaHuA Ha ¢paszax. B nrob6om cnyyae oHm
BONXHbI 06ecneynBaTb NOJIHOE OTK/AIOYEHUE B YCNOBUAX
cBepxHanpaXeHua Kateropum lll.

Mepep,
noaknto4YeHnem

° 06paTMTbCFI K 9N1EKTPUYECKNM CXEMAM, YTO NPUNArakoTCA K NPUIABKY

* y6eanTbea, uTo NapameTpbl Tab/IMUKM OTBEYAIOT XapaKTePUCTUKaM S/1eK-
TPUYECKOM CUCTEMbI, K KOTOPOW NOAK/OYaeTCA BUTPMHA

° YGep,VITbCFI, YTO HanpAaXXeHne NnnUTaHmA COOTBETCTBYET AaHHbIM, YKa3aH-
HbIM Ha 3aBOACKOU Tabaunuke

* HeobxoaAMMO CHATb C ceba BCe meTanMyeckne npegmeTbl: KosbLa,
yacbl, 6pacneTbl, CEPEXKN U T.A,.

MonyBepTUKaNbHOE UCNONHEHUE:

OMACHO! Yactn nog HanpsaxeHnem. KopoTkoe 3ambiKkaHUe.
dneKTpuyeckoe nopaxkeHue.
Y6epuTbCcA, UTO KOHTAKTbI Pa3/INYHbIX NOACBETOK (MNONOK,
KO3blpbKa, HAACTPOIKU) NPaBUNbHO BCTaBAEHbI U 3aKpen/eHbl
B COOTBETCTBYIOLLUX PO3ETKAX U He OTK/II0YaTCA BO Bpems
nposeaeHua paboT No oUMUCTKE U TEXHUUYECKOMY 06CnyKuBaHUIO,
CNpoBOLMPOBAB yAap TOKOM.

¢ BbIMOJZIHUTb NOAKNKOHYEHNE

He riepesarnycKkarmca U 8bi3bliearom cpa6amb/eaHue 3auwumsl om riepeepy3soK, eHecmu u3-

o Ecnu npepbisaemca anekmpu4yecKkoe numaHue, a anekmpu4yeckKue ycmpoUcmea maeasuHa

MeHeHusA 8 cucmemy, Ymobebi dughepeHyuposame 3anycK pasnu4HsIX ycmpolicms.

16. PacnonoxeHue gatumkos (puc. 19)
Cnep,yrou.l,me AJATYNKHN YyXKe YCTaHOB/1EHbLI B BUTPUHE!

S.out |[laT4MK KOHTPOAIA BO3AyXa HA BbiXxoAe

S.def | 1aTYMK KOHTPONA TEPMOCTATAa OKOHYAHWUA OTTaNKM

S.in | [aT4MK KOHTPO/IA BCacbiBAEMOro BO34yXa

Oatunk Temnepatypbl NTC IP67 L=4000 kog, 04510153.
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[datymku Sout - Sin He06x0ANMMO 3aKpPEnUTb NPU NOMOLLU KNEMM U HE N30/IMPOBATb.

[atuunk Sdef Heobxoanmo 3akpenuTb mexxagy 3-n n 4-i Tpyboii, Tak YTobbl OH conpuKacanca ¢ pe-
H6pamu ucnaputensa (HO HM B KOEM Clyvyae He HaNPOTMB BEHTUIATOPA), UCMONb3YA KPENEXKHYo npy-
YKMHY Kobbl U3 HepKaBetoLen ctanm kog 02230021.

17. KoHTpOonb M HacTpoiika TemnepaTypbl /

BuUTpUHbBI cO KOHTpOAb TemnepaTypbl OX1aXKAEHMA OCYLLECTBAAETCA NOCPEACTBOM:
BbIHOCHbBIM - Co/IHeYHoro uupposoro TepmomeTpa (Fig.11)
6/10KOM - 3/1eKTPOHHOro KOHTpoanepa (onuusa) (Fig.10)

KoHmponnep Hacmpausaemca Ha npednpusmuu npou3sooumess Ha
amarne npuemMoYHbIX UCbIMaHudl.
Lna eHeceHus usmeHeHull 8 Npo2pammuposaHue obpaw,amecs K npo-
u3sooumernto.

Ecnu mepmocmam pabomaem om 6amapeek:

- 3aMeHUTb pPaspsrKeHHble baTapenkn Ha aHaNornyHble

- He BblbpacbiBaTb MCNOb30BaHHbIe DAaTAPENKM B OKPYKatOLLYIO cpeay

- CAaBaTb MCMO/b30BaHHble baTapelikn B yNONHOMOYEHHbIE LEeHTPbl No cbopy

18. 3arpy3ska BUTpUHDI @

Makc. gonyctrmas paBHOMEPHO pacnpeaeneHHan Harpyska Ha BaHHy: 300 Kr/m? (puc. 12)
MakKc. AonycTruman paBHOMEPHO pacnpeaeneHHas Harpyska Ha noaku: 160 kr/m? (puc. 14)

M2a+(<c. ,u,ony;:mmaﬂ pPaBHOMEPHO pacnpefesnieHHan Harpyska Ha CTeKNAHHble nosku: 40 Kr/
m- (puc. 12

Yto Aenatb * PasmewaTtb TOBap paBHOMEPHO M yrnopaa0YEeHHO.
* He npeBbIWaTb IMHUIO MAaKCMMANbHOWN 3arpy3Ku.

* OcTaenaTb 0ko/10 30 MM BO3AYLIHOTO C/10A MEX/y YPOBHEM ToBapa M pacno-
JIOXKEeHHOW Haa HMUM nonkoiu (Fig.15).

* 3aKNaAbIBaTb YXKE OXNAXKAEHHbIN A0 HYXKHOW TemMepaTypbl XpaHEHUA TO-
Bap.

* 3arpy»aTb BUTPMHY Takum 06pasom, 4Tobbl AONbLIE NMPONEKABLIMMA B HE
TOBApP NPOAABAJICA PaHbLUE, YeM BHOBb BblJIOXKEHHbIN (ToBapoobopoT).

* Ha HaK/IOHHbIX MNOAKAX BCerga Ncnosb30BaTh yaepKmeatowme 60pTVIKI/1.

Yto He Aenatb HE 3akpbiBaTb/HapyLLaTb NOTOK OXNaXAEHHOro BO3ayxa
HE npeBbiwaTh HX B KOEM CayYae IMHULIO 3arpy3Ku
HE 3aknagbiBaTb TEN/bIN TOBAP
HE 3arpomoXaaTtb NPOCTPaHCTBO nepen BUTpuHom (puc. 16)

HE nperpaxgatb HUMKOMM 06pasom NOCTyMAeHue OXNaxKAEeHHOro BO3A4yXa
(ToBapamu, STUKETKAMU, LeHHUKAMU, YKPALLEHUAMMU U T. 4.)

Hbl.
lNonadaHue 6 sBumpuHy meris020 8030yxa AsnAemca HeuzbexHoIM. Eciu 06pasyemca moH-
Kul cnol uHes, cnedyem Oepiams 08epuybl 30KPbIMbIMU 8 Me4yeHUe 2 4acos.

0643aHHOCMbI0 3aKA34YUKA AB/AAEMCA NPO8EPKA coomeemcmeus ecex delicmeull delicmay-

wum Hopmam.

o Pacnonazame mosap 6e3 nycmeix npocmpaHcme mexcoy HUm, amo yay4wum K4 esumpu-
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19. OTTaiika u chms Boabl
Mopgenb Arles ocHaleHa CMCTEMOM Pa3MOpParkKMBaHMUSA C NPOCTOM OCTAHOBKOM.
19.1 Cnue so0vi
BUTpUHbBI cO MpeaycmoTpeTb CIMB B MOy NoA HEOONbLLIMM YKNOHOM BO UsbexaHue:
BbIHOCHbIM - MI0XOrO 3anaxa BHYTPU BUTPUHDI;
6/10KOM - paccenBaHMA OXaXKAEHHOIO BO3AYXa;

- HEUCNPABHOCTEN MO NPUUYUHE BNAKHOCTU.

Mopsapok gencTsumn

- YcTaHOBUTb NoaxoaawmMi cMGOH mexay CIMBHOMN Tpyboin BUTPUHBI U CIMBOM

B nony.

- FepmequHo 3a4enatb 30HYy coegnHeHnA caimBa C NOJ1IOM.

KeanuguyuposaHHelli MOHMAaXHUK 060pyd08aHUA 00sHEH NepuoduyecKu nposepams uc-
npasHocMob 2udpasaudeckux coeduHeHud.

20. 3au.|,wra OT 3anoTeBaHNA U OﬁpaBOBaHMﬂ KOHAEeHCaTa
[ononHUTENbHBIA BEHTUNATOP obecneynBaeT ycTpaHeHMe 3anoTeBaHMA NepeaHero ctekna (pwuc.
13).

21. OcBeleHue

BHyTpeHHol noacseTky mebenn obecneyumBatoT CBETOANOAHbIE IAMMb.
OCTOPOXHO! CnyyaiHoe pa3buaHue namn. PaHbl. 3arpasHeHme ToBapa.
- Hapetb npegycmoTtpeHHble CU3.

- OTK/IOUYUTb 3/1EKTPUYECKOE NUTaHME BUTPUHDI.
- JocTaTb Becb ToBap.

- OYNCTUTb BUTPUHY COINACHO YKa3aHHOMY B . 22.4.
- YnanuTb BCe c/iefibl CTEKNA C TOBapa.

- 3a/10’KNTb MOIHOCTbIO OYULLEHHbIN TOBAp B BUTPUHY.
- BOCCTAHOBUTb 3/1IeKTPONUTaHMKE.

22. TexHuUUecKoe o0b6cny>KuBaHUE U OYMCTKA @

OMACHO! Yactu nog HanpsaXkeHnem. INeKTpUYEecKoe nopakeHue.
NEPEA BbINO/IHEHMEM NTIOBbIX ONEPALUU OTKNIHOYUTb SNNEKTPUHECKOE MUTAHMUE!
HE mouunTtb 1 He 6pbi3raTb BOAOW U YNCTALLMM CPEeACTBOM HENOCPEACTBEHHO Ha

3N1eKTPUYECKMEe YacTU BUTPUHDI (BEHTUAATOPDI, N1adOoHbI, INEeKTpU4ecKue NnpoBoaa 1
npou.).

HE npukacaTtbca K 060pyA0BaHMI0O MOKPbIMUW MU BAAXKHBIMU PYKaMKU U HOFaMM.

é OCTOPOXHO! XonogHble noBepxHOCTU. PaHbl, 0xkoru. Monomka ctekon.

[oXX[aTbCA, NOKA CTEKNAHHbIE AeTann AOCTUIHYT KOMHATHOW TeMnepaTypbl.
HE ncnonb3oBaTb ropavyro BOAY Ha XONOAHbIX CTEKAAHHbBIX MOBEPXHOCTAX.

@ 3awmwaTtb pyKu pabounmu nepyatkamm.

o Tosap nopmumcsa om s8o3delicmsaus Mukpobos u 6akmepuli.

Ana oxpaHel 300posba nompebumesns saxcHo cobawOaMb CAHUMAPHO-2U2UEHUYeCKUEe
HOPMbI U cUCmMeMy OXAaHOEHUS.

Onepaynm N0 OYUCTKE A0/1KHbI BKAKOYATb:
LWar HanmeHoBaHue OnucaHue

1 |Moiika obe3xupnBaHue, yaaneHme okono 97 % 3arpsasHeHuUmn
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OYUCTKa + Ae3nHdperuma:

- OYUCTKA: yAaNeHue BUAMMbIX 3arpa3HeHn

- Ae3nHpeKuma: yaaneHme naToreHHbIX MUKPOOPraHM3MOB, OCTaB-
LUMXCA NOC/1e MOWKM

2 |O6e33aparkmBaHue

3 |OnonackusaHue
4 |CywkKa

22.1 Cpedcmea 0na oyucmku

Ucnonb3oBatb - YUCTYIO BOAY MaKcumanbHom TemnepaTtypbl 30°C
(puc. 17) - YUCTYIO TKaHb
- HearpeccusHble U HENTPabHble YNCTALWME CPeacTBa
He - C cogep)KaHnem cnupTa u UM NoA0OHbIMKU ANA OYNCTKU AeTanen us meTta-
MUCnonb3oBaTh KpunaTta (nnekcurnaca)
uncTawme - B NOPOLLKe
cpeactsa (puc. - B rPaHynax
17) - KUCNOTHbIMM U LEN0YHbIMK (0TOEenMBaTeNn, aMMUaK)

- KOHLEHTPUPOBAHHbIMU

- HEM3BECTHOro XMMMYECKOro COCTaBa

- abpasuBHbLIMU MPOAYKTAMU, XMMUYECKUMU/OPraHUYECKMMIN pacTBOpPUTENS-
MU

- abpasuBHbIMU ryBKamu, 1ONATKAMM, OCTPbIMU UHCTPYMEHTAMM

- arpeccuUBHbLIMU CPEACTBAMM, PACTBOPUTENAMM (YKCYCHOM, IMMOHHOM KMCAO-
TOW 1 Npoy.)

22.2 Obwue yKasaHua

* TemnepaTypa o4YMLLLAEMbIX MOBEPXHOCTEN, UCMOJIb3YEeMOM BOAbI U MOIOLLMX CPeACTB HE A0/IKHA
npesbiwaTtb 30°C.

* AKKypaTHO NpoTepeTb NOBEPXHOCTN HACYXO MATKOWN TPSMKON.

é OCTOPOXHO!
XpynKkue noBepxHOCTU, CTEKNO. BMATUHBI, LapanuHbl, KOPPO3MA, pPaHbl, MOJOMKa CTEKA.
HE HanpasnATb CTPYIO HEMNOCPEACTBEHHO HA OKPALLEHHbIE MM NN1aCTMACcCOBble MOBEPXHOCTH.
HE HaHOCUTb YncTawme cpeacTea HENOCPeaCTBEHHO HA OYMLLLAEeMble MOBEPXHOCTH.
HE npumeHAaTb NapocTpyiiHoe obopyaoBaHue.
HE npukiaabiBaTb CAUWKOM MHOTO CUJbI.

HE HanpasnATb CTPYH CAUWKOM OAM3KO K 3arpAsHEHU0 — 3TO MOMKeT TPaBMMPOBaTb
onepaTopa 1 3arpA3HUTb YXKe OYULLIEHHbIE AeTaNn U NOMELLEHUE.

N36eraTb CONPUKOCHOBEHUA YNCTALMX CPEACTB C Haxoaawmmca no61mM30CcTn ToBapom.
OCTOPOXHO!

Cpegctea gna nona. Napbl. Koppo3uma. 3aTpygHeHue AbiXaHUA.

N36eraTb KOHTAKTA, BAbIXaHUA.

22.3 O4yucmka HapyxcHbix Yyacmeli (exedHeeHas / exceHedenbHaA)
E)KeHeaenbHO 04MLLaTh BCE HApYKHble YacTu BUTPUHbI. Cm. "Oblwue yKasanua" 24.2.

22.4 Ouucmka eHympeHHux Yacmeli (exemecayHo)
CobntopaTh YKasaHua 13 rmas 22.1 1 22.2 1 BbINOAHUTL Cheaylollee:
War Dencrteue

1 |[AocTaTb BECb TOBAP M3 BUTPUHDI.

o |YAanuTb Bce CbeMHble KOMMOHEHTbI, TaKM1e Kak leMOHCTPALMOHHbIE MOAHOCHI, PELIETKM 1
T.A.
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w

BbiMmbITb Tennoi Bogon (makc. 30°C).

4 |Mpoae3vHOUUMPOBaTb MOKOLIMM CPEACTBOM, COAEPMKALLMM bakTepuumMaHoe BEWECTBO.

TWwaTenbHO OYMUCTUTL NOALOH, CTOUHbIV KEN0OOK U 3aLUUTHYIO PEeLeTKy C/IMBa BOAbI, YAa-
5 |nuB BCce MHOPOAHbIE TeNa, NPOHUKHYBLUME Yepes PeLleTKy BbITAXKKM U NOAHUMAA NPU He-
06X04MMOCTN INCT BEHTUNATOPOB.

TwaTeNbHO NPOTEPETb HACYXO MATKOM TPAMKOM.

o

22.5 Oyucmka omodesnbHbIX Mamepuanos

Ecnu umeromca o0bpa308aHUA Haneodu, 8bI38aMb CMEyuanu3uUpPoO8AHHO20 MEXHUKA X0s10-
OdusbHo20 060py00B8aAHUS.

Marepuan Yto paenatb Yrto He penaTtb
* Ucnonb3osaTb TpANKy, cmodeHHyto | HE ncnonb3osath ropadyo Body ANA MbiTbA
HEMTPaNbHbIMKU MOIOLLMM Cpes- XONOAHbIX  CTEKNAHHbIX NoBEpPXHOCTEN,
CTBOM WJIV TENOU (makc. 30°C) MOCKOJIbKY CTEK/I0 MOXEeT TpeCHyTb U
Mbl/IbHOM BOAOM. NopaHUTb onepaTopa.
* Hemea/1eHHO yAaNUTb CyXoWn HE ncnonb3oBaTh WepoxoBaTbie, abpa3mBHble
TPANKOM BCe OCTAaTKM BOAbI NN MaTepuanbl UAKM MeTa//InYecKkue CKpebKw,

CreKkna MOIOLLLero cpeacTsa, YTobbl npe- KOTOPbIMM MOKHO MNOLAPanaTtb CTEKAAHHble
[OTBPATUTb NOABEHUE NATEH U NOBEPXHOCTU
nonafaHne *XnAKocTn Ha “?0' HE ncnonb3oBaTb rpasHbie TPAMKMU.
iﬂgﬂ:ﬁfeppa,smgpﬂgs B nemn cre OCTOPOKHO YNI0XKNUTb HA FTOPU3OHTA/IbHYIO NO-

’ BEPXHOCTb, cTapaTbca HE pa3butb 1 He nospe-
OVTb.

Mnactmacca | © M101630BaTbCA BAAXKHOM TKaHbIO, HE no/sb30BaTbCA BOCKOM,

CHaO o eiTparom ducia-| KOMSTIIOSE MY, wecrmbn
npodpunun em cpeacTse. ,

(npod . EJ' PEeA HedTH, oTbenuBaTenamu, a’3po301aMHU

Npoknaaok Lie pa3 O4MCTUTL C NOMOLLLIO ANA  CTekna, abpasuBHbIMM  HYUCTALLMMM

ABepeii) MATKOM TKaHW, CMOYEHHON B Y1 | chenctBamy, BOCM/IAMEHAIOLLMMMCA
cTou eoae. XUOKOCTAMM.

ANOMUHUIA | * Vicnonb30BaTh TPAMKY, CMOYeHHY0| HE  NPUMeHATb  KMCNOTHBIX M LIEN0YHbIX
HeMTPa/IbHbIMM MOIOLLMM Cpef- motowmx cpeacts (Hanpumep, otbennsatens),
cTBom uaw Tensioi (makc. 30°C) CNOCOOHbIXBbI3BAaTb KOPPO3UNIO MOBEPXHOCTEM.
Mbl/IbHOW BOAOMU. . HE vcnonb3oBaTh WepoxosaTbie, abpasnBHbie

* HemeanieHHO yaannTb CyXxoi TpAN- | matepuansl UAM  MeTanNndeckme CKpebkwm,
KOM BCE OCTAaTKN BOAbl MM MOKO- | KOTOPbIMM MOXKHO NoLapanaTb a/JIloMUHUEBbIE
LLero cpeacTsa, YTobbl NpeaoTBpa- | NOBEPXHOCTH
TUTb NOABNEHWE NATEH. HE npumeHATb NnapocTpyiHoe obopyaosaHue.
HE ncnonb3oBaTh rpsisHble TPAMKMU.
Depeso * Ucnonb3oBaTb TpANKy, cMoveHHyo | HE npumeHATb a3po030/M, KUCAOTHblE MU

HEWTPaIbHbIMM MOIOLLIUM CPea-
ctBom mam tennom (makc. 30°C)
Mbl/IbHO BOAOMN.

HemepneHHo yaanuTb cyxon Tpan-
KOM BCe OCTaTKU BOAbI UM MOtO-
LLLero cpeacTsa, YTobbl NpenoTBpa-
TUTb NOSIBNEHWNE MATEH.

Mpu HeobxogmMmocTn nepea, 06-
paboTKOM BCEN MOBEPXHOCTU Bbl-
NMOSIHNTb TECT HA OrPaHMYEHHOM
N HEBMONMOM Y4aCTKe, YTOObI
ybennTbcs, 4To yncTallee cpea-
CTBO He HapyLlaeT OTAENKY UIn
JIAKOKPACOYHOE NOKpPbITHE.

LLe/IoYHble MololMe cpeacTsa (Hanpumep,
otbenusatenb), cogy W  pacTBOpUTENN,
CNocobHble BbI3BaTbKOPPO3UIO MOBEPXHOCTEN.

HE nonb3oBaTbCa XeCTKUMMU, abpasmBHbIMU
maTtepuanamm, KoTopble uapanatoT
NOBEPXHOCTW.

HE npumeHAaTb NapocTpyiHoe obopyaosaHue.

HE wvcnonb3oBaTtb BeTOWb C LuepOXOBaTOl‘/‘I
NOBEPXHOCTbHO.

OrpaHMUYUTbNPUMEHEHNEMOIOLLIEM XKUOKOCTH,
MOCKOJIbKY €e  U3ULHee MNpUMEeHeHune
BbI3bIBAET NPOTEYKUN U pa3byxaHue aepesa.
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22.6 Ouyucmka Hepxcaseroweli cmanu

CTanbHble NOBEPXHOCTU MOTYT OKUCAATLCA, €C/IU HA HUX OCTaBUTb:

MeTaIMYecKkme npeameTbl, OCTaB/EHHbIE HA B/IaXHbIX MOBEPXHOCTAX, HAKUMb, OCTAaTKMU MOMOLUX
CPeACcTB Ha OCHOBE X/10pa MM aMMMaKa, U3BECTKOBbIE OT/IOXKEHWNA UM OCTaTKU NULLLEBbLIX NPOAYK-
TOB, COJ/lb COJIAHbIX PACTBOPOB, CyXMe OCTaTKN MCMapPUBLUNXCA KUAKOCTEN.

YTo CBeXkue nNATHA U pXKaBYMHA:
penatb  OYMCTMTbL NPY NOMOLLM LWAMMYHA UKW HEUTPAIbHbLIX MOIOLLMX CPEACTB ryOKOM nimn TKa-
HblO.

3aTem yaannTb BCe OCTAaTKU MOIKOLWLEro CpeacTBa, TWaTe/IbHO ONOJIOCHYTb BOAOVI M Ha-
CyXO BbITEPETb NOBEPXHOCTb.

3actapesnbie NATHA M pPXKaBUMNHa:

Mcnonb3oBaTb XMMMYECKME CPeACTBa A1 OYMCTKM MOBEPXHOCTEN U3 HepiKaBeloLuen
CTanu, cogepratime 25 % pacTBop a30THOM KUCNOTbI, UM aHANOTMYHbIE BELLECTBA.

CToMKMe NATHA U pXKaBYMHA:

U.I,ETKOﬁ O4YUCTUTb HEPXKaBeLYH CTa/ib, NPOMbITb YHUCTALLUM CPeaACTBOM U TWATE/IbHO
BbICYLWLNTb.

Hbl U3-30 NpumeHeHus abpaszusHo2o memoda oyucmku. HE ucnonszoeame co-

0 B pe3ynbmame daHHOU onepayuu Ha Mog8epxHocmu mMo2ym oA8umsCA yapanu-
/IAHYIO KUC/IOMY HA 108EPXHOCMAX U3 Hepxcaseroweli cmasnu.

é OCTOPOXHO! Ckonb3kuii non. NagexHus.
Y6paTb C nona Bce rybku, TPANKKU, OCTaTKU BOZAbI UM YUCTALLLETO CPEACTBa.

0 OCTOPOXKHO yAaNUTb N1106ble OCTAaTKM YNCTALLETO MW Ae3NHPULMPYIOLLLETO CPEeACTBa.

TwamenbHO  8bINOAHUMb  0e3UH(eKYUro, O0MoMacKUBaHUe U CywKy 60 u3bexaHue
pacnpocmpaHeHusa epedHbix bakmepudl.

22.7 Ocmomp yacmeli

Mocne 3aBepweHna aencTemin no ob6essaparkMBaHMO, OMNOJIACKMBAHUIO U CYLLKE BbIMNOJIHUTbL Cneay-
oliee:

War Deicreue
1 |Y6eguTbca, 4TO BCE YACTU XOPOLLO OYULLEHBI U BbICYLIEHDI.
2 |YbeguTbCca B OTCYTCTBMM NOBPEXKAEHHbBIX MU CUABHO U3HOLLEHHbIX YacTen.
3 |3aMeHMUTb U3HOLLEHHbIe YaCcTU Ha HOBblE, NPEAO0CTAaB/EHHbIE TO/IbKO NPOMU3BOAUTENEM;
4 | YCTaHOBUTb HAa MECTO NOJIHOCTbHO BbICYLLUEHHbIE 3/IEMEHTbI.
5 | BOCCTaHOBMUTb 3/1EKTPONUTAHME.

Mocne AOCTUXKEHUA BHYTPEHHEN paboyeit TemnepaTypbl MOXHO CHOBA 3arpy3uTb MNPOAYKTbl B BU-
TPUHY.

23. 3anuTb XxnagareHT /

OMNACHO! las-xnagareHt. B3pbiB. Yaylbe, HapylleHUe cepaevyHOro puTma, 0XKorm ot
Xonoaa, aHecTesnpywmnm s pexr.
NEPEA BbINO/THEHUEM NKOBbIX PABOT MO/THOCTbHO ONOPOXHUTb CUCTEMY!

NPEAYNPEXAEHUE! BO3TOPAHUE. Oxoru. YayweHue.
HE nonb3oBaTbCA UCTOYHUKAMM OTKPbITOro NIaMeHU U 31eKTPUYecKkumm npubopamu
no6a130CTU OT rasoBbIX UCTOYHMUKOB.
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ANTb paboTbl Ha KOHType cornacHo EBponeickomy pernameHTy 842/2006.
MpoBepuUTb OTINYHYIO FEPMETUYHOCTb KOHTYpPA X/1aAareHTa.
Mcnonb3oBaTb TOIbKO OMOIOTMPOBAHHbIE OPUTMHA/IbHbIE 3aMacHble YacTu.

0 ToNbKO KBAIMPULMPOBAHHbBIE TEXHUKM MOTYT OCYLLECTBAATb 3a/IMBKY X/1afiareHTa v npoBo-

o O 3anpasKe xa1a0a2eHMa cCM. 8 PyKosoocmee cucmemel.

24. YTnansauusa BUTPUHDI /

JaHHas eumpuHa Ha 75 % cocmoum u3 mMamepuasos, KOmMopbsie MOXCHO UCMO0/16308aMb
Mo08MOopPHo.

MNopgroToBKa * CUTb xNagareHT
* CIMTb CMa304HOE Macso

Ob6ssatenbctBa  * YTMAU3NPOBATb BUTPMHY HEOBXOAMMO B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLIUM B

KaXkA0/ 0TAe/1bHOV CTPaHe 3aKOHOAAaTeNbCTBOM N0 06palleHuto C 0TX0aamMu
1 Npu coba0AEHUN HOPM OXPaHbl OKpPYKatoLen cpeapi.

* laHHbIN NPOAYKT NO AENCTBYIOLLEMY 3aKOHOAATE/IbCTBY OTHOCKTCSA K onac-
HbIM OTXOAaM, @ 3Ha4YMUT OH He BXOAWUT B KaTEroOpM1Io AOMALLHUX OTXOA0B U He
MOKEeT ObITb BbIBE3EH Ha CBAJIKY, @ NOAJIEXUT 0083aTe/IbHOMY pasaenbHOMY
cbopy oTxoa08.

* HenoBpeXaeHHble KOMMOHEHTbI XO/I0ANBHOIO KOHTYpa cneayeT caaTb B
cneumannsmMpoBaHHble LLEeHTPbI Mo cbopy xnagareHTa.

00/14(HbI BbIMOAHAMbBCA MOSLKO cneyuanusupoeaHHbIM U YrosIHOMO -

o Takue Odelicmsus, KAk mpaHcrnopmuposka u obpabomka omxo0os,
YeHHbIM 1epPCoOHAIOM.

OTBeTcTBEHHOCTb [loNb30BaTesb A0NXKEH NepenaTb BUTPUHY B yKa3aHHbIﬁ MeCTHbIMWM BNaCTAMU
nnn npon3soanUTenem LLEHTP Nno c6opy oTX0A0B U BTOPUYHOU nepepa60TKe Mma-

Tepuanos.
ButpuHa Matepuan KomnoHeHTbI
COCTOMUT U3
HenesHas Tpyba HUXHAA pama
Mepgb, aIFOMUHUI XONOAMNbHBIA KOHTYP, 3NeKTPUYeckan cuctema u
pama aBepen
OUMHKOBaHHbIN UCT OCHOBaHMWe pABWUraTens, HUXKHUE MaHenu, OKpa-

LLUEeHHble MaHenu, KOHCTPYKLUMA OCHOBaHMA, NoJ-
KM, NOAA0HbI

NMeHononnypetaH (COZ) TennaoBaA U3onaumAa

3aKkaneHHoe CTeKkno asepu

Oepeso H6OKoBble paMbl, 3aMeHEeHHbIV MOAYb
MNBX OTOOMHUK

Monnctnpon TepmodopmMmpoBaHHbIe BOKOBbIE CTOMKMU
MonunkapboHat nnadoH namn

25. TapaHTUA

MoKynaTenb MOXKeT BOCMO/1Ib30BaTbCA NPEeA0CTaB/eHHOM NPOn3BoAMTEIeM FrapaHTUEN TONbKO B TOM
cAyyae, ecnu TWaTelbHO NPUAEPIKNBAETCA MHCTPYKLIMIA M3 HACTOALLLEro PYKOBOACTBA, B YaCTHOCTM:

® He npesBbIWaTb 3KCNNYyaTauMOHHbIX Ol'paHW-IEHMﬁ ANA BUTPUHDI;
® BCeraa BbIMOJIHATb NOCTOAHHOE U TWATe/IbHOE TEXO6CI’I\/)'KMBaHMe;
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* 4ONYCKaTb K 3KCNyaTauum obopyaoBaHMA NOATOTOBNEHHbIX ONEPaTOPOB M TEXHUKOB C NpoBe-
PEHHbIM OMbITOM M HaBblKamu (cm. rn. 4—5-6).

Ycnosus UTtanua: 3a ncknodeHnem ocobo oroBopeHHbIX ycao0Buin, HoBoe obopyaosa-
HWEe MMeeT rapaHTUNHbIN CPOK B pasmepe O4HOro roga ¢ AaTbl NOCTaBKU. [a-
PaHTUA He PacnNpPOCTPAHAETCA HA 3/IEKTPUYECKME U CBA3AHHbIE C HUMM YacTu. B
TeuyeHue gaHHoro nepuoaa byaet BbinonHeHa 6ecniaTHas 3aMeHa UM PeMOHT
KOMMOHEHTOB, KOTOpble MNPW3HaHbl AedEeKTHbIMU COITACHO HEeOoCnopMMOM
OLueHKe TeXHUKOB npoussoautens. /liobblie apyrme nogpobHOCTU O rapaHTUN-
HbIX YC/I0BMAX CM. B YCOBUAX MPOAANKM.

3apyb6exkHble cTpaHbl: rapaHTUHbIE YCNOBUA AN 3apyOeXKHbIX CTPaH YKa3aHbl
B COrMIalLEHMAX C COOTBETCTBYHOLWMMU AUEPAMU NN PETUOHA/IbBHLIMU MeHes -
Xepamu.

o HecobnooeHue npednucaHuli uz HaACMoAW,e20 pykosoocmea npekpauwaem oelicmsue 2a-
paHmuu.

26. 3anacHble yactTu
0 Ncnonb30BaTb TO/IbKO OPUTUHA/IbHbIE 3aMaCHble YaCTH.

* BbINOAHATb 3aMeHy KOMMOHEHTOB A0 MX NO/HOMO U3HAWKNBaHMA BO nsberkaHue yuwepba nogam
N UMYLLECTBY.
* BbINOAHATb N/1IAHOBbIE NPOBEPKM NO TEXODCAYKMBAHWIO, NPEAYCMOTPEHHbIE MO KOHTPAKTY.

27. YctpaHeHue HeucnpasHocTten (Toubleshooting) /

OMACHO! Yactn nog Hanpsa)keHnem. neKTpuyeckoe nopaskeHue.
NEPEA BbINONNHEHUEM NIOBbIX ONEPALLUU OTK/TIIO4MUTb SNTEKTPUYECKOE NUTAHUE!

He:ggr:a- Bo3MOKHble NPUYMHDI BepoATHble peweHuns
ButpuHa * Mepebou c aneKkTposHepruemn * HaliTu NpMYnHY OTCYTCTBUA SNEKTPO3IHEPTUMU
OCTaHaB/UBa- o
etcsa v He | @ OTK/IIOYEH MNaBHbIW BbIKNOYA- | * BK/IIOYMTD BbIK/KOYaTE b
3anyckaeTca L=
* CpabatbiBaHue 3awmTbl (Npe- | * [poBepUTL CTEMEHb OYUCTKM KOHZEHCATOPA
[OXPaHUTENN, MAarHUTOTEPMMU-
yeckne/auddepeHumanbHble
BbIK/IOYATENN)
* HeMcnpaBHOCTb 3/1EKTPOHHOTO | * OTPEMOHTMPOBATL/3aMEHUTb KOHTPO/IED
KOHTpOANepa
Mocne BOCCTAaHOBNEHUA 3/1IEKTPONUTAHUA YOeanTbCA, YTO BCe INeKTpuye-
CKue npubopbl B MarasunHe cnocobHbl CHOBA BKNOUMTbCA 6e3 cpabaTbi-
BaHMA NpeaoxpaHuTenein oT YpesMepHOro HanpaxeHua. B npotnsHom
cNyyae HeobXxoAMMO BHECTU U3MEHEHUSA B cUcTeMy, YTobbl guddepeHum-
pOBaTb BK/AOYEHUE PA3/IUYHbIX NPUOOPOB.
Ecnu anekmpuveckoe numaHue He 80CCMaHOB/1eHo 8 bauxcaliwee spems,
C/I0HUMb MOBAP 8 X0N00UbHYI Kamepy, Ymobbl He Hapywums memrie-
pamypy XpaHeHus.
ButpuHa us- | * He 3aTAHyTbl BUHTbI 1 60NTbI * 3aTAHYTb BUHTOBbIE U HONTOBbLIE KpenaeHua
paet cavw-
KOM MHOrO * BUTpnHa He BbIpOBHEHA * BbIPOBHATb BUTPUHY
wyma
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KoHaeHcar

* HenpaBuabHble YC/10BUA NOMe-
LeHunA

* HepocTaTtouHana umpkynayma
BO3AyXxa

* HarpeBaTenbHble 3/1eMeHTb!
CTeKoN He paboTatoT

* CTeKNAHHbIE ABEPU HE 3aKPbl-
Tbl

* [poBepUTb PACcMONOKeHME NPUNABKa B
marasuHe

* [I[poBepbTe TEMNepaTypy U BIAXKHOCTb B
MmarasuHe

* MpoBepunTb PaboTy BEHTUNATOPOB U SNEK-
TPUYECKMX COeaUHEHUNN

* Ybeantecb, YTo BO3AYLUHbIM KaHAN He 3aco-
peH

* [lpoBEPUTb INEKTPUYECKNE COeANHEHNA

* [lpoBEpPUTb UCNPABHOCTb HarpeBaTe/iIbHbIX
31eMEeHTOB

* XOpoLO 3aKPbITb CTEK/IAHHbIE ABEepU

YTeuKa soapbl,
NA0XOM 3anax

* C/IMBbl BUTPUHbI 3aCOPEHBI UK
NoBpeXAEHbI

* JloToK cbopa BoAbl He 3arepme-
TU3NPOBaH

* Mepenus 13 noTka cbopa BoApl

* Mexxay BUTPUHAMM B pAL, OT-
CYTCTBYHOT UNIM HE 3arepMeTn-
3MPOBaHbl COeANHEHUA

° np0'~—II/ICTI/ITb cane
° OTpeMOHTMpOBaTb NN 3aMeHNTb CJ/INBbI

* 3arepmeTU3NpPOBaThb

* [IpoBepUTb INEKTPUYECKOE NOAKIIOYEHNE K
HarpesaTte/ibHOMY 3/1eMEHTY UCNaAPEeHUNA

* MpoBepuTb paboTy HarpeBaTeNbHOrO 3/1€e-
MEHTa McnapeHua

* YCTaHOBUTb U 3aKpbiTb coegnHeHnA

Hannuune ns-
MOpPO3U1 UNU
Hanegu

B BUTPUHE

* BeHTUnaTOpbI He paboTatoT
B UCnapuTene

* [lonomKa HarpesaTeibHbIX
3/1EMEHTOB

* OTcoeanHeHne gatunka Sdef
* Bo3ayLwHble NOTOKK, KOTOpble

NU3MEHAKT UMPKYNALUNIO OX1aXK-
AEHHOro Bo3aAyxa

* [IlpoBepuUTb INEKTPUYECKNE CoegnHEHUA

* MpoBepUTb BEHTUAALMIO B MarasuHe
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Temnepatypa | ® HecootseTcTBytoume ycnosmua |  MpoBepuTb pacnonioXeHne NpunasKa B
BUTPUHDI U3- OKpY»KatolLLer cpeabl marasmHe

INLLHAA NN * YCcTaHOBWTE BIAXKHOCTb M TeMnepaTypy
:gg,oa‘aroq- OKpy>KaloLLen cpefibl B npeaenax aonycru-

* TemnepaTypa BbIXOAALLENO BO3-
AyXa HeBepHa.

* BUTpuHa pasmopaxmsaet

* KoHZeHcaTop uau ucnaputenb
3aCOpPEHbI MU 3arPA3HEHbI

MbIX 3HaUYEHUN.
* MpoBepunTb paboTy BeHTUAATOPA UCnapuUTe-
na

* NPOBEPUTb NEKTPUYECKME COEANHEHMUA U
Hanpa)eHue Ha BXoae

® BEHTUNATOPbI YCTAHOBJ/1IEHDI HaO60pOT, npo-
BEPUTL N BOCCTAHOBUTL HamnpaBaeHWe NoTo-
Ka BO34yXa

* YbeguTech, YTO BO3AYLLUHbIN KaHa/N BEHTU-
NATOPa UMEET A0CTaTOYHOE CeYEHNE U He
3arpasHeH

* ¥6eamuTbCa, 4TO AaB/ieHne BcacbiBaHNA OT-
BeYaeT 3aBOACKMM HAaCTPOMKaMm

* [poBepbTe 3aA4aHHOE 3HaYeHne
* [poBepbTe TeMnepaTypHble NapameTpbl

* [IpoBepbTe NapameTpbl Pa3MOpPAXKNBAHUA
* BbINONHUTb OYUCTRY, N.22.4

* ToBap pacnpegeneH HepaBHO-
MepHO

* PazamecTuTb TOBap paBHOMEPHO M yNopaao-
yeHHo (Fig.12)

* BUTpnHa HaxoguTcA Ha aTane
OTTAUKU

* Bo3ayxo3abopHMKK 3aKynope-
Hbl

* BUTpnHa He BbIPOBHEHA

* /leq Ha ucnaputene u naoxas
LUMPKYyNaLMA BO3ayXa

. ﬂ,O)KsCI,aTbCFI 3aBepLUeHns oTTankn (okono 30
MWH

* OcB060OAUTb BO3yX03aDOPHUKHU

* BbIpOBHATbH BUTPUHY

* MpoBepbTe NapaMeTpbl pasMopaXkKmMBaHuA
* MNpoBepbTe paboTy AaTUMKa ucnapuTens

° YGE,CI,MTbCFI, YTO He 3aKynopeHa CeKuuna BCa-
CblBaHWUA

* [[poBepbTe cOCTOAHME UcnapuTens, nNpu He-
06X04MMOCTU BbINOAHUTE OYUCTKY . 22

o

ueHmp

28. WUHcTpyKuum no pa3bopke/cbopke /

[lpu HaAUYUU HE YKA3AHHbIX 8bIWE C/y4aes unu npu Hego3MOMHOCMU YCMPAaHUMb Mpo-
b6aemy npu nomouwu npusedeHHbIX UHCMpyKyuli obpawameca 8 bauxcatiwuli cepsucHbIl

é OMACHO! Yactu nop HanpsaxkeHuem. IneKTpU4ecKoe nopakeHue.
NEPEA, BbINOTHEHUEM NHOBbIX ONEPALMIA OTKHOYUTD SNEKTPUYECKOE MUTAHUE!

0 CnepoBaTtb yKasaHuAm U3 rnas 1-2—-3-4-5

@ 3awumwaTb pyku pabounmu nepuyatkamm.

156

05060175 00 23-08-2018




drneo Arles

Pycckuii

28.1. 3ameHuTe namnol

0 3aMeHUTb 1aMnbl HA HOBbIE NUOEeHTUYHbIE.

28.1.1 Namna gna nony-BepTuKanbHbix mogeneii (H125-H150)

1 | onopHbIi 3akmMm nnadoHa ‘ \\/
2 |LED .

Mopadok delicmauli: cHUMumMe AamMnbl

1. C nomolLblo OTBEPTKU HaXKaTb Ha NPYXKUHY Kak
nokasaHo
2. 3Bneyb N1amnoyky B cbope

28.1.2 NNamna pna moaenei c BepTUKaNbHOW oxnaxKgaemoii BuTpuHou (TH)

MopAadok delicmauli: cHUMUMe 8epPXHIOK AaAMITY

1. cHUMUTE BepxHee CTeKNo -1-.

2. yaanuTe 3alUTHbINA KOXYX M3
naekcuraaca -2-

3. CHUMUTE flamny -3- ABYMA PyKamu U
3aMeHUTEe ee Ha HOBYIO.

[N MOHTaXKa BbINONHUTE AENCTBUA B
obpaTHOM nopsgkKe.

Mopadok delicmeauli: cHUMumMe namny nNoaAKu

C nomoubto 2 pyK U3BAEKUTE NamMNy -3-, KAaK MOKA3aHO Ha pu-
CYHKe.
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28.1.3 Namna gna nonku gna mogeneii ¢ BUTPUHOM
1 |LED
2 |onopa cBetoamona

Mopsadok delicmauli: ycmaHosume u CHumume
c8emoOduodHblii y3en

1. 3akpenuTb namny Ha onope \
2. 3aBecCTu CTEPKHU B \
0TBEpPCTUA AepsKaTena

LLeHHMKa NOJKM

3. HageTb WwTndThbl Ha CTEPXKHU
Onopbl IaMIbl ¥ 3aKPENUTD ‘
onopy Ha NoJKe Kak

MNOKa3aHoO U

[Ona [eMoHTa)Ka BbIMOJIHUTL '
OencTeua B obpaTtHoM nopsa-
Ke.

Mopsadok delicmeulii: cHumume ceemoOuoOHYyIo nammny

1.C NMOMOLBIO OTBEPTKU HAXKATb Ha ONOPY JlaMbl KaK
NMOKa3aHo

2. 3Bneyb namny.
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28.1.4 NepepgHee cTekno

Mopsadok delicmauli: ycmaHosume nepeoHee CMeK10

Pycckuii

1. BctagbTe ynaoTHeHUe 2 B cTekn0 1
2. npukpenuTe npodunb 3 K

npodunio 4
3. BCTaBbTE CTEK/10 B KOMIMJIEKTE C @

ynnoTHeHuem (1 + 2) B TONbKO 4TO
COOpPaHHbIN 3a3KUMHOMN Npodunb
(3+4)
. CHUMUTE NNACTUKOBbIM Npoduab 6
. 3aTAHUTE YCTaHOBOYHbIE WTUTbI 5
. BCTaBbTe NNACTUKOBbLIN Npodunsb 6.

o O b

7. NoBepHUTE CTEK/0, KaK MOKa3aHo
Ha PUCYHKe, N BCTaBbTe €ro B
npodpunb 7.

8. ycTaHOBUTE CTEKNO BEPTUKA/IbHO
00 Wwenyka.

Ecan WenyokK He CAblLEH,
BbIHbTE CTEK/10 U 0CBODO-
Aaute Npoduab 7 oT NobbIx
NpenATCTBUMN.

Mopadok delicmauli: omKpolime nepedHee CMeKno

[na obnerdyeHunsa onepaumm No O4MCTKE U 3arpysKe, Yy mogenn Arles MOXHO OTKMHYTb BHU3 Nepea-

Hee CTeKNo.

1. MomecTuTe pyKM B cepeanHy BEPXHEro CTEKNA.
2. LleHTpupyiTe pyKn OTHOCUTENbHO AJINHbI CTEKNA, KaK
NOKa3aHO Ha PUCYHKe.

3. Co3gaitTe pbluar ¢ NOMOLLbIO PYK BHU3, KaK MOKa3aHo.

HE HaxKMmawTe CMAbHO BO BPEMSA OTKPbITUA.
HE ncnonb3yinTe Kpas ctekna.

05060175 00 23-08-2018

159



Arles

Pycckuii

Mopadok delicmeuli: cHumume nepeodHee CMeK/0

1. BosbmuTECH 33 CTEK/IO C KPaes
OBYMA pyKamu

2. HAaK/IOHUTE CTEK/I0 Ha Yroa OKOJ0
10 °, Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKe

3. BbITalLUTE CTEK/IO BBEPX.

~10°

Mopadok delicmauli: sbipo8HAlIMe nepedHee CMeK0

1. MoBepHUTE CTEK/IO HA YroN OKOJIO
10-15°

2. CHAMUTE CTEKI0 06enMmn pyKamm

3. oTperynnpymnTe BUHTbI U
peryanpoBoyHble WTudTbl 8

B KoHue ybeguTecsh, 4To BCE
BMHTbI 3aPMKCUPOBAHDI.

4. ycTaHOBUTE CTEK/IO HA MECTO
5. NnpoBepbTe BbipaBHUBAHME.

i b

0 Ecnu cTekno He OTKpbIBAETCA UM HE CHUMAeTCA, O6paTMTECb K npon3soauTesnto.

0 BOCCTaHOBUTb 3/IEKTPONUTAHNE MOXKHO TO/ILKO MOC/1e 3aBepLleHna BCex ,Cl,eﬁCTBVIl\/‘I.
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